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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「第５次知多市総合計画」の進行管理に当たり、市民の意識や行動の状況などの実績値を把握

するために実施しました。 

 

２ 調査概要 

・実 施 地 域 知多市全域 

・調 査 対 象 市内居住する 18歳以上の男女 

・対 象 者 数 3,000人 

・抽 出 方 法 住民基本台帳無作為抽出 

・調 査 方 法 郵送配布、郵送回収 

・調査基準日 平成 28年５月１日 

・調 査 期 間 平成 28年５月 31日から平成 28年６月 20日まで 

 

３ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

3,000 通 1,581 通 52.7％ 

 

４ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

問１ はじめに、「あなたご自身のこと」についてお聞きします。 

各設問について、選択肢の中からあてはまるものを選び、番号に○をつけてください。 

（５月１日現在でお答えください。） 

１．あなたの性別はどちらですか。 

「男性」の割合が 43.0％、「女性」の割合が 56.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

２．あなたの年齢は次のどれですか。 

「70 歳以上」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「60 歳代」の割合が 22.8％、「40 歳代」の

割合が 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．お住まいの地域はどこですか（小学校区でお答えください。分からない場合は、お住

まいの町名（大字・小字）をご記入ください）。 

「八幡」の割合が 17.2％と最も高く、次いで「新田」の割合が 11.8％、「新知」の割合が 10.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

43.0 56.3 0.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 無回答

N =

1581 43.0 56.3 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1581

1.3

7.6 11.5 16.5 14.5 22.8 25.0 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

1581 17.2 9.0 11.8 9.0 10.1 7.9 9.4 5.5 6.5 7.4 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.3 7.6 11.5 16.5 14.5 22.8 25.0 0.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳以上 無回答

17.2 9.0 11.8 9.0 10.1 7.9 9.4 5.5 6.5 7.4 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

八幡 つつじが丘 新田 佐布里

新知 岡田 旭北 旭東

旭南 南粕谷 無回答
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４．あなたの主な職業は何ですか。 

「勤め人（常勤）」の割合が 28.0％と最も高く、次いで「無職」の割合が 23.3％、「パート・

アルバイト」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．ご家族構成は次のどれですか。 

「二世代世帯（親と子）」の割合が 49.7％と最も高く、次いで「一世代世帯（夫婦だけ）」の割

合が 28.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.0 5.81.0 18.4 18.0 2.0 23.3 2.21.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤め人（常勤）

自営業（農業、商工業、サービス業など）

自由業（医師、弁護士、芸術家など）

パート・アルバイト

専業主婦・専業主夫

学生

無職

その他

無回答

N =

1581 28.0 5.8

1.0

18.4 18.0

2.0

23.3

2.2

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.3 28.5 49.7 9.6 1.91.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身世帯 一世代世帯（夫婦だけ）

二世代世帯（親と子） 三世代世帯（親と子と孫）

その他 無回答

N =

1581 9.3 28.5 49.7 9.6

1.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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６．同居のご家族の中に、次の方はいますか（ご自身も含めて）。（○は複数可） 

「65歳以上の方がいる」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「小中学生がいる」の割合が 16.8％、

「高校生、大学生がいる」の割合が 13.8％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、平成 25 年度と同等であったものの、平成

22年度に比べ「65歳以上の方がいる」の割合が約５ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60

平成28年度調査（N = 1581）

平成25年度調査（N = 1456）

平成22年度調査（N = 1475）

％

65歳以上の方がいる

高校生、大学生がいる

小中学生がいる

未就学児がいる

無回答

46.0

13.8

16.8

10.4

29.1

46.0

16.2

10.7

35.5

41.7

17.1

13.7

38.4

-
-

0 10 20 30 40 50 60
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２ 取組への市民意識、行動の状況について 

（１） 生活環境分野 

問２ 各取組に対する「あなたの意識や、行動の実践度」をお聞きします。 

  各設問について、選択肢の中からあてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてくだ

さい。 

 

１．日頃から家庭で地震や風水害などへの備えをしていますか。 

「している」と「まあしている」を合わせた『地震や風水害などへの備えをして』いる人の割

合が 39.1％、「あまりしていない」と「していない」を合わせた『地震や風水害などへの備えを

して』いない人の割合が 59.8％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな差はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70歳以上で『地震や風水害などへの備えをして』いる人の

割合が高く、約５割となっています。一方、20歳代で『地震や風水害などへの備えをして』いる

人の割合が低く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 6.2 31.2 45.5 16.4

6.1

4.6

33.0

34.1

43.0

43.5

16.8

16.1

0.7

1.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
6.1 33.0 43.0 16.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している まあしている あまりしていない していない 無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

8.3

4.9

4.2

5.7

5.0

8.6

35.0

23.3

32.4

31.0

32.6

31.9

39.0

45.0

38.3

47.3

47.9

42.2

46.1

38.0

20.0

30.0

15.4

16.9

19.6

15.8

13.2 1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭北で『地震や風水害などへの備えをして』いる人の割合

が高く、約５割となっています。また、新知、八幡、旭南、つつじが丘での順で『地震や風水害

などへの備えをして』いる人の割合が低く、３割台となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他の世帯に比べ、単身世帯で『地震や風水害などへの備えをして』いる

人の割合が低く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 6.0

3.9

6.9

8.8

6.4

7.5

4.2

3.7

10.5

5.5

35.0

32.0

33.3

39.2

39.2

25.8

36.4

41.2

25.9

29.0

48.7

44.7

40.2

39.9

41.6

49.7

45.5

38.5

39.9

45.6

10.3

17.5

19.5

11.5

12.0

17.0

12.6

15.5

23.1

19.9

1.9

0.7

0.8

1.4

1.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%6.1 33.0 43.0 16.8 1.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

している まあしている あまりしていない していない 無回答

N =

単身世帯 147

一世代世帯（夫婦だ
け）

450

二世代世帯（親と
子）

785

三世代世帯（親と子
と孫）

151

その他 30

4.1

8.4

5.1

6.0

6.7

26.5

34.2

32.6

38.4

36.7

40.8

42.4

45.4

41.1

26.7

28.6

14.0

16.3

14.6

30.0

0.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．消防・救急体制が充実していると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『消防・救急体制が充実している』

と思う人の割合が 68.8％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『消

防・救急体制が充実している』と思わない人の割合が 26.5％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、『消防・救急体制が充実している』と思う

人の割合が約５ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、南粕谷、旭東の順で『消防・救急体制が充実している』と

思う人の割合が高く、７割台半ばとなっています。一方、佐布里で『消防・救急体制が充実して

いる』と思う人の割合が低く、６割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 12.8 50.9 24.3 5.5 6.5

12.0

13.6

51.4

55.2

24.0

22.0

6.1

4.5

6.5

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 19.7

19.4

11.5

14.2

17.6

9.4

9.1

12.8

14.7

13.6

56.4

50.5

63.2

54.1

52.8

57.9

56.6

58.3

53.1

54.0

16.2

17.5

23.0

23.0

23.2

21.4

25.9

22.5

23.1

22.1

3.4

7.8

1.1

4.1

2.4

5.7

2.1

3.2

5.6

7.4

4.3

4.9

1.1

4.7

4.0

5.7

6.3

3.2

3.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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３．公共交通（バス）を利用して、便利に暮らすことができていると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『便利に暮らすことができている』

と思う人の割合が 25.6％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『便

利に暮らすことができている』と思わない人の割合が 69.4％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、『便利に暮らすことができている』と思う

人の割合が年々減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70 歳以上、10 歳代の順で『便利に暮らすことができてい

る』と思う人の割合が高く、３割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 9.2 24.2 33.7 30.0

6.5

5.4

20.4

20.2

33.9

32.3

32.9

37.1

2.9

6.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 10.1

5.6

2.2

2.7

3.3

5.0

10.0

25.6

22.8

17.4

16.5

13.7

18.3

25.0

26.8

33.1

33.0

40.2

33.5

32.5

20.0

33.2

33.1

43.5

36.8

43.4

43.3

35.0

4.3

5.6

3.9

3.8

6.0

0.8

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭南、つつじが丘の順で『便利に暮らすことができている』

と思う人の割合が高く、３割を超えています。一方、旭北、岡田、新田の順で『便利に暮らすこ

とができている』と思う人の割合が低く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、65歳以上の方がいる世帯で『便利に暮らすことができて

いる』と思う人の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165

3.0

2.6

4.6

6.7

20.6

20.7

19.3

23.4

29.1

37.2

33.9

31.6

43.6

35.3

39.0

34.3

3.6

4.1

3.2

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 4.3

12.6

4.6

4.7

4.0

6.3

4.2

3.7

6.3

4.8

23.1

20.4

20.7

13.5

17.6

17.6

22.4

18.7

25.2

21.7

34.2

27.2

40.2

28.4

32.8

35.2

39.2

31.0

29.4

34.9

37.6

35.9

34.5

50.0

41.6

35.8

30.1

39.0

35.0

33.1

0.9

3.9

3.4

4.0

5.0

4.2

7.5

4.2

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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４．省エネなど環境にやさしい取組を実践していますか。 

「実践している」と「ときどき実践している」を合わせた『環境にやさしい取組みを実践して』

いる人の割合が 64.0％、「あまり実践していない」と「実践していない」を合わせた実践して』

いない人の割合が 34.0％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、『環境にやさしい取組みを実践して』いる

人の割合が年々減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ『環境にやさしい取組みを実践して』いる人の割合が

高くなる傾向にあり、60歳以上で約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 20.9 48.9 24.1 4.9

20.0

18.1

47.3

45.9

24.6

27.1

5.4

6.9

1.2

2.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 26.1

20.8

13.9

14.2

14.3

10.0

43.0

47.8

51.3

45.2

46.7

46.7

25.0

21.5

22.8

27.4

34.9

30.8

34.2

55.0

6.6

7.2

6.5

5.7

6.6

9.2

20.0

2.8

1.4

0.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18.1 45.9 27.1 6.9 2.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践している ときどき実践している あまり実践していない

実践していない 無回答



11 

５．ポイ捨てのないきれいなまちだと感じますか。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『きれいなまちだ』と感じる人

の割合が 55.4％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を合わせた『きれいな

まちだ』と感じない人の割合が 42.9％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、『きれいなまちだ』と感じる人の割合が年々

増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70 歳以上、50 歳代の順で『きれいなまちだ』と感じる人

の割合が高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 5.8 39.7 37.2 16.3

6.9

6.4

44.3

49.0

31.7

30.4

15.0

12.5

1.2

2.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

6.7

3.8

5.7

5.6

10.9

35.0

47.5

45.1

49.4

53.0

50.8

48.6

40.0

31.7

34.1

31.4

30.0

31.1

27.8

25.0

11.7

16.5

14.9

10.9

11.1

11.4

3.1

1.3

1.4

0.4

1.1

0.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、南粕谷で『きれいなまちだ』と感じる人の割合が高く、約

７割となっています。一方、八幡、新知の順で『きれいなまちだ』と感じる人の割合が低く、４

割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 12.0

9.7

8.0

5.4

6.4

6.3

2.8

6.4

5.6

5.9

59.0

53.4

54.0

53.4

45.6

40.9

55.2

49.7

46.9

40.8

17.9

22.3

28.7

29.1

33.6

36.5

33.6

31.0

32.2

36.4

10.3

14.6

8.0

11.5

12.0

15.1

7.0

10.7

15.4

15.8

0.9

1.1

0.7

2.4

1.3

1.4

2.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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６．ごみ減量、リサイクルを実践していますか。 

「実践している」と「ときどき実践している」を合わせた『ごみ減量、リサイクルを実践して』

いる人の割合が 84.9％、「あまり実践していない」と「実践していない」を合わせた『ごみ減量、

リサイクルを実践して』いない人の割合が 14.2％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、実践している人の割合が年々減少していま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ『ごみ減量、リサイクルを実践して』いる人の割合が

高くなっており、70歳以上で９割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 53.2 33.8 10.7

51.3

47.3

34.8

37.6

10.3

12.0

1.7

1.9

2.2

0.5

1.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 62.0

55.3

48.3

38.7

28.0

26.7

35.0

29.6

34.4

38.3

47.9

46.2

42.5

15.0

5.8

8.9

11.7

12.6

21.4

22.5

45.0

1.5

1.1

1.7

0.8

4.4

8.3

5.0

1.0

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

47.3 37.6 12.0 2.20.9
0% 20% 40% 60% 80% 100%

実践している ときどき実践している あまり実践していない

実践していない 無回答
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（２） 健康福祉分野 

７．身近なところで相談でき、支えてもらえる福祉の制度・活動があると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『福祉の制度・活動がある』と思う

人の割合が 48.8％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『福祉の

制度・活動がある』と思わない人の割合が 44.7％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、『福祉の制度・活動がある』と思う人の割

合が年々増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70歳以上で『福祉の制度・活動がある』と思う人の割合が

高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 7.0 33.9 37.9 14.5 6.7

9.1

10.2

39.7

37.4

33.3

33.2

11.4

10.9

6.5

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 17.0

7.2

6.1

6.1

4.9

9.2

5.0

46.8

40.8

34.8

38.7

39.0

30.8

30.0

21.8

35.3

43.0

36.4

36.3

36.7

40.0

9.9

10.3

10.0

13.0

13.7

16.7

10.0

4.6

6.4

6.1

5.7

6.0

6.7

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、新知、岡田、旭南、南粕谷、旭東の順で『福祉の制度・活

動がある』と思う人の割合が高く、５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 14.5

14.6

8.0

4.1

10.4

10.7

7.7

8.0

7.7

9.6

41.0

41.7

42.5

41.9

46.4

48.4

39.9

33.7

38.5

36.4

29.1

31.1

36.8

35.8

28.0

22.6

35.7

40.1

35.0

34.2

9.4

8.7

8.0

11.5

8.8

12.6

9.1

10.2

13.3

15.8

6.0

3.9

4.6

6.8

6.4

5.7

7.7

8.0

5.6

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答



16 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他の世帯に比べ、二世代世帯（親と子）、単身世帯の順で『福祉の制度・

活動がある』と思う人の割合が低く、５割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、未就学児がいる世帯で『福祉の制度・活動がある』と思

う人の割合が高く、約６割となっています。一方、高校生、大学生がいる世帯で『福祉の制度・

活動がある』と思う人の割合が低く、４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

単身世帯 147

一世代世帯（夫婦だ
け）

450

二世代世帯（親と
子）

785

三世代世帯（親と子
と孫）

151

その他 30 30.0

13.2

7.4

8.2

11.6

26.7

40.4

39.9

42.7

36.1

30.0

30.5

36.1

31.6

29.9

10.0

11.3

11.0

10.4

17.7

3.3

4.6

5.7

7.1

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 8.5

9.0

8.3

10.7

52.7

41.7

35.8

42.9

24.8

35.7

41.3

31.1

9.7

9.0

9.2

10.2

4.2

4.5

5.5

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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８．障がい者サービスが整っていると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『障がい者サービスが整っている』

と思う人の割合が 38.9％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『障

がい者サービスが整っている』と思わない人の割合が 48.7％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70歳以上で『障がい者サービスが整っている』と思う人の

割合が高く、約５割となっています。一方、50歳代で『障がい者サービスが整っている』と思う

人の割合が低く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 4.7 32.3 37.3 13.0 12.7

5.5

4.8

33.2

34.1

35.0

37.4

10.9

11.3

15.4

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 7.8

6.9

0.9

3.1

2.2

4.2

5.0

45.1

31.7

27.8

29.9

32.4

31.7

30.0

23.3

38.3

45.7

44.8

45.6

40.0

35.0

8.6

10.3

15.7

12.3

10.4

15.0

10.0

15.2

12.8

10.0

10.0

9.3

9.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、65歳以上の方がいる世帯で『障がい者サービスが整って

いる』と思う人の割合が高く、４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165

1.8

4.1

4.6

5.6

38.2

32.3

32.1

39.1

36.4

42.9

40.8

34.5

10.9

9.4

12.4

10.2

12.7

11.3

10.1

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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９．高齢者がいきがいを持ち、安心して暮らしていると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『高齢者が安心して暮らしている』

と思う人の割合が 52.2％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『高

齢者が安心して暮らしている』と思わない人の割合が 41.9％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、平成 22 年度と比べ『高齢者が安心して暮

らしている』と思う人の割合が約 10ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、10 歳代、70 歳以上の順で『高齢者が安心して暮らしてい

る』と思う人の割合が高く、特に 10歳代で７割台半ばとなっています。一方、60歳代、50歳代

の順で『高齢者が安心して暮らしている』と思う人の割合が低く、４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 5.0 37.5 35.9 14.0 7.6

5.4

8.2

46.8

43.8

32.6

31.9

9.3

9.4

5.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 10.1

2.2

3.9

4.2

3.8

6.7

10.0

48.6

43.3

43.0

49.0

48.4

48.3

65.0

27.3

38.9

35.2

30.3

33.5

31.7

15.0

9.4

10.6

10.4

8.8

8.8

6.7

4.6

5.0

7.4

7.7

5.5

6.7

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、南粕谷で『高齢者が安心して暮らしている』と思う人の割

合が高く、約６割となっています。一方、つつじが丘、八幡、岡田の順で『高齢者が安心して暮

らしている』と思う人の割合が低く、５割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、65歳以上の方がいる世帯で『高齢者が安心して暮らして

いる』と思う人の割合が低く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 7.9

5.6

8.7

5.5

50.9

50.4

49.1

46.2

26.7

27.4

29.8

32.7

6.7

7.9

5.0

11.1

7.9

8.6

7.3

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

6.3

4.9

4.3

7.5

4.0

5.4

4.6

9.7

4.3

41.2

42.0

47.6

49.7

49.1

44.8

48.0

47.1

46.6

57.3

33.8

37.1

34.2

28.7

34.0

35.2

30.4

34.5

29.1

25.6

14.0

10.5

6.4

11.2

5.0

8.0

10.1

10.3

7.8

7.7

4.8

5.6

7.5

8.4

4.4

8.0

6.1

6.8

5.1

2.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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１０．地域や家庭で子どもが安心して育てられていると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『子どもが安心して育てられている』

と思う人の割合が 69.8％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『子

どもが安心して育てられている』と思わない人の割合が 24.6％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、10 歳代、70 歳以上の順で『子どもが安心して育てられて

いる』と思う人の割合が高く、７割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 8.6 55.7 22.4 7.1 6.2

12.2

9.6

59.0

60.2

17.7

19.2

5.6

5.4

5.5

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 680

女性 890 10.3

8.4

60.3

60.6

19.1

19.3

4.2

7.2

6.1

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 16.5

5.6

3.9

8.8

7.7

13.3

10.0

57.5

63.6

59.6

60.9

62.1

56.7

65.0

12.7

20.0

28.3

20.3

20.3

17.5

15.0

4.8

4.4

3.9

5.7

7.7

9.2

10.0

8.6

6.4

4.3

4.2

2.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【性・年代別】 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代で『子どもが安心して育てられている』と思

う人の割合が高く、約８割となっています。一方、女性の 50歳代、男性の 20歳代の順で『子ど

もが安心して育てられている』と思う人の割合が低く、６割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

男性　10歳代 12

　　　　20歳代 51

　　　　30歳代 77

　　　　40歳代 103

　　　　50歳代 89

　　　　60歳代 165

　　　　70歳以上 182 12.1

4.8

6.7

9.7

6.5

7.8

16.7

58.8

57.6

67.4

61.2

68.8

51.0

58.3

15.4

27.9

16.9

14.6

18.2

21.6

16.7

7.7

4.8

6.7

7.8

3.9

17.6

8.3

6.0

4.8

2.2

6.8

2.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性　10歳代 8

　　　　20歳代 69

　　　　30歳代 105

　　　　40歳代 158

　　　　50歳代 141

　　　　60歳代 195

　　　　70歳以上 212 20.3

6.2

2.1

8.2

8.6

17.4

56.6

68.7

54.6

60.8

57.1

60.9

75.0

10.4

13.3

35.5

24.1

21.9

14.5

12.5

2.4

4.1

2.1

4.4

10.5

2.9

12.5

10.4

7.7

5.7

2.5

1.9

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭東、旭南の順で『子どもが安心して育てられている』と

思う人の割合が高く、約８割となっています。一方、つつじが丘、八幡の順で『子どもが安心し

て育てられている』と思う人の割合が低く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、高校生、大学生がいる世帯で『子どもが安心して育てられている』と思う

人の割合が高く、約８割となっています。一方、小中学生がいる世帯、65歳以上の方がいる世帯

の順で『子どもが安心して育てられている』と思う人の割合が低く、約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 12.1

10.9

15.1

9.6

63.0

59.4

66.5

62.7

15.8

22.6

12.4

17.1

7.9

6.4

4.6

5.2

1.2

0.8

1.4

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

9.2

10.5

9.1

4.2

7.5

6.4

10.8

6.9

18.4

12.8

53.7

51.0

60.4

67.8

65.4

64.8

60.8

72.4

60.2

62.4

22.4

21.0

20.3

17.5

17.6

19.2

20.9

16.1

16.5

13.7

10.3

9.8

3.8

5.6

4.7

4.4

7.7

7.0

7.0

5.7

4.0

8.5

2.6

1.9

1.1

3.5

3.2

2.9

3.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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１１．健康診査やがん検診を定期的に受けていますか。 

「受けている」の割合が 71.2％、「受けていない」の割合が 28.0％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ「受けている」の割合が高くなる傾向がみられ、70

歳以上で約８割となっています。一方、10歳代で「受けている」の割合が低く、４割となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 69.6 29.4

69.8

71.2

29.1

28.0

0.9

1.0

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%71.2 28.0 0.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 77.0

72.8

75.2

69.3

68.7

52.5

40.0

21.0

26.4

24.8

30.3

30.8

47.5

60.0

2.0

0.8

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、新知、新田、佐布里の順で「受けている」の割合が高く、

７割台半ばとなっています。一方、旭北で「受けている」の割合が低く、６割台半ばとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他の職業に比べ、勤め人（常勤）で「受けている」の割合が高く、約８割と

なっています。一方、自由業（医師、弁護士、芸術家など）、学生の順で「受けている」の割合

が低く、５割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.2 28.0 0.8
0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない 無回答

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 69.2

68.9

73.6

65.5

72.8

76.7

74.1

74.3

68.5

71.7

28.2

31.1

26.4

34.5

27.2

23.3

24.5

24.6

29.4

27.2

2.6

1.4

1.1

2.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

勤め人（常勤） 443

自営業（農業、商工
業、サービス業など）

91

自由業（医師、弁護
士、芸術家など）

16

パート・アルバイト 291

専業主婦・専業主夫 284

学生 32

無職 368

その他 34 70.6

69.3

46.9

67.6

68.0

43.8

62.6

81.9

23.5

29.1

53.1

32.0

31.3

56.3

37.4

17.8

5.9

1.6

0.4

0.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１２．健康づくりのために意識的に身体を動かしていますか。 

「動かしている」と「ときどき動かしている」を合わせた『意識的に身体を動かして』いる人

の割合が 68.7％、「あまり動かしていない」と「動かしていない」を合わせた『意識的に身体を

動かして』いない人の割合が 30.8％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「動かしている」の割合が高く、３割台半ばとなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、20歳代以上では年代が高くなるにつれ『意識的に身体を動かして』いる人の

割合が高くなる傾向がみられ、特に 70歳以上で約９割、60歳代で約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 29.3 37.1 26.0 7.0

33.3

31.8

36.1

36.9

23.6

24.9

6.3

5.9

0.6

0.8

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
31.8 36.9 24.9 5.90.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

動かしている ときどき動かしている あまり動かしていない

動かしていない 無回答

N =

男性 680

女性 890 29.6

34.6

38.5

34.9

25.4

24.4

6.3

5.4

0.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 55.2

37.8

25.7

13.4

15.9

14.2

15.0

31.9

39.7

37.8

38.7

39.6

35.0

45.0

9.9

17.5

29.6

37.9

33.0

45.8

35.0

2.0

4.4

7.0

9.6

11.5

5.0

5.0

1.0

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性・年代別】 

性・年代別でみると、男女とも 60歳以上で『意識的に身体を動かして』いる人の割合が高く、

特に 70 歳以上で約９割となっています。一方、男性の 20 歳代、女性の 30 歳代の順で『意識的

に身体を動かして』いる人の割合が低く、５割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.8 36.9 24.9 5.90.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

動かしている ときどき動かしている あまり動かしていない

動かしていない 無回答

N =

女性　10歳代 8

　　　　20歳代 69

　　　　30歳代 105

　　　　40歳代 158

　　　　50歳代 141

　　　　60歳代 195

　　　　70歳以上 212 52.8

39.0

24.1

12.0

10.5

14.5

33.5

39.0

42.6

41.1

39.0

36.2

62.5

10.8

15.9

28.4

36.7

38.1

44.9

25.0

2.8

5.6

5.0

9.5

12.4

4.3

12.5

0.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性　10歳代 12

　　　　20歳代 51

　　　　30歳代 77

　　　　40歳代 103

　　　　50歳代 89

　　　　60歳代 165

　　　　70歳以上 182 58.2

36.4

28.1

15.5

23.4

13.7

25.0

29.7

40.6

30.3

35.0

40.3

33.3

33.3

8.8

19.4

31.5

39.8

26.0

47.1

41.7

1.1

3.0

10.1

9.7

10.4

5.9

2.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、新田で『意識的に身体を動かして』いる人の割合が高く、

７割台半ばとなっています。一方、新知、岡田、八幡の順で『意識的に身体を動かして』いる人

の割合が低く、６割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

26.1

34.3

40.1

32.9

27.0

29.6

28.4

35.6

34.0

36.8

40.4

36.4

34.8

39.9

37.7

36.0

39.9

34.5

36.9

31.6

27.2

19.6

20.9

21.0

28.9

28.0

25.7

24.1

25.2

23.1

5.9

8.4

3.7

5.6

6.3

6.4

6.1

5.7

3.9

6.8 1.7

0.7

0.5

1.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
31.8 36.9 24.9 5.90.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

動かしている ときどき動かしている あまり動かしていない

動かしていない 無回答
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１３．医療体制が充実し、適切な医療が受けられていると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『適切な医療が受けられている』と

思う人の割合が 59.9％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『適

切な医療が受けられている』と思わない人の割合が 37.5％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、『適切な医療が受けられている』と思う人

の割合が年々増加しており、平成 22年度と比べ、10ポイント以上増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70歳以上、10歳代の順で『適切な医療が受けられている』

と思う人の割合が高く、７割を超えています。一方、40 歳代、50 歳代の順で『適切な医療が受

けられている』と思う人の割合が低く、５割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 8.3 39.8 35.6 13.4

11.7

11.1

45.7

48.8

29.3

28.5

10.5

9.0

2.9

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 20.8

9.4

6.5

3.8

8.8

9.2

15.0

51.9

50.3

42.6

43.7

47.3

58.3

55.0

18.2

30.3

36.5

37.2

28.6

25.8

15.0

6.6

6.1

13.5

11.9

14.3

4.2

2.5

3.9

0.9

3.4

1.1

2.5

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭南で『適切な医療が受けられている』と思う人の割合が

高く、約７割となっています。一方、旭東で『適切な医療が受けられている』と思う人の割合が

低く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、未就学児がいる世帯で『適切な医療が受けられている』

と思う人の割合が高く、６割台半ばとなっています。一方、小中学生がいる世帯で『適切な医療

が受けられている』と思う人の割合が低く、５割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 9.4

13.6

8.0

10.1

12.8

11.3

8.4

11.2

11.9

10.7

52.1

54.4

44.8

51.4

44.0

51.6

48.3

49.7

42.0

49.3

25.6

22.3

33.3

28.4

35.2

25.2

29.4

31.0

31.5

26.8

8.5

6.8

13.8

8.8

5.6

10.7

10.5

3.7

11.2

10.7

4.3

2.9

1.4

2.4

1.3

3.5

4.3

3.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 10.9

8.3

11.5

12.5

53.3

46.6

46.8

50.9

24.2

33.5

30.7

26.1

9.7

9.0

8.7

8.1

1.8

2.6

2.3

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（３） 産業経済分野 

１４．佐布里、岡田、新舞子が観光地として知られていると感じますか。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『観光地として知られている』

と感じる人の割合が 41.6％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を合わせた

『観光地として知られている』と感じない人の割合が 56.6％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、平成 25 年度調査と比べ『観光地として知

られている』と感じる人の割合が約５ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70歳以上で『観光地として知られている』と感じる人の割

合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 9.4 36.3 36.5 16.4

8.4

9.3

33.2

37.6

37.2

37.0

19.4

14.1

1.4

1.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

15.0

6.7

5.5

5.0

7.8

4.4

15.7

20.0

31.7

31.9

29.5

29.1

34.7

38.0

15.0

35.0

33.5

39.1

45.7

41.9

30.6

50.0

26.7

29.1

24.9

17.0

16.7

11.6 4.1

2.2

0.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭南で『観光地として知られている』と感じる人の割合が

高く、５割を超えています。一方、つつじが丘、旭東、八幡で『観光地として知られている』と

感じる人の割合が低く、４割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 7.7

12.6

5.7

10.8

9.6

5.7

10.5

7.0

6.3

9.2

33.3

40.8

31.0

32.4

40.0

35.2

33.6

35.8

25.2

27.6

37.6

31.1

43.7

39.9

34.4

34.6

35.7

36.4

40.6

40.1

17.1

15.5

17.2

16.9

15.2

22.6

18.2

18.2

24.5

22.1

4.3

2.3

0.8

1.9

2.1

2.7

3.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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（４） 都市基盤分野 

１５．駅周辺が機能的で利用しやすいと思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた利用しやすい『駅周辺が機能的で利

用しやすい』と思う人の割合が 26.2％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」

を合わせた『駅周辺が機能的で利用しやすい』と思わない人の割合が 71.4％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、10歳代で『駅周辺が機能的で利用しやすい』と思う人の割

合が高く、５割となっています。一方、40 歳代、30 歳代の順で『駅周辺が機能的で利用しやす

い』と思う人の割合が低く、２割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 5.0 21.6 44.0 26.4

5.1

4.1

23.4

22.1

45.1

41.4

23.6

30.0

3.0

2.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

15.0

5.0

4.7

6.8

35.0

17.5

17.0

16.5

22.6

20.3

29.9

20.0

40.8

40.1

44.4

40.4

48.6

35.4

30.0

35.0

41.8

37.5

33.9

24.2

21.8 6.1

2.6

0.8

1.1

2.2

0.4

0.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭南で『駅周辺が機能的で利用しやすい』と思う人の割合

が高く、約５割となっています。一方、新田、佐布里、岡田の順で『駅周辺が機能的で利用しや

すい』と思う人の割合が低く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

0.9

12.6

3.4

6.1

5.6

5.0

2.7

4.2

3.3

26.5

35.9

25.3

21.6

15.2

20.8

20.3

16.0

21.7

23.2

44.4

33.0

43.7

43.2

48.8

39.0

45.5

41.7

42.7

39.3

23.9

17.5

27.6

27.0

26.4

34.6

29.4

36.4

28.7

32.4

4.3

1.0

2.0

4.0

0.6

4.9

3.2

2.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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１６．道路や河川などが適切に維持管理（側溝清掃、草刈りなど）されていると感じます

か。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『適切に維持管理されている』

と感じる人の割合が 53.1％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を合わせた

『適切に維持管理されている』と感じない人の割合が 45.0％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、つつじが丘、南粕谷の順で『適切に維持管理されている』

と感じる人の割合が高く、約６割となっています。一方、新田、新知の順で『適切に維持管理さ

れている』と感じる人の割合が低く、５割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 7.2 43.9 30.4 16.2

8.1

7.1

45.9

46.0

29.5

29.6

14.8

15.4

2.3

1.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 7.7

7.8

13.8

3.4

8.0

8.8

4.9

4.8

10.5

5.1

53.0

46.6

37.9

47.3

48.0

40.9

49.0

41.7

50.3

46.7

21.4

35.0

36.8

31.1

27.2

31.4

30.8

33.7

23.8

28.3

14.5

10.7

11.5

17.6

14.4

16.4

11.9

17.6

12.6

18.4

3.4

0.7

2.4

2.5

3.5

2.1

2.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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１７．道路が安全で渋滞なく利用しやすいと感じますか。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『道路が安全で渋滞なく利用し

やすい』と感じる人の割合が 55.2％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を

合わせた『道路が安全で渋滞なく利用しやすい』と感じない人の割合が 42.6％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70歳以上で『道路が安全で渋滞なく利用しやすい』と感じ

る人の割合が高く、６割台半ばとなっています。一方、10 歳代、30 歳代の順で『道路が安全で

渋滞なく利用しやすい』と感じる人の割合が低く、５割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 8.3 44.1 32.1 12.7

9.1

8.2

46.8

47.0

30.1

30.0

12.6

12.6

2.7

1.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

10.0

5.5

4.6

8.7

14.7

40.0

40.8

38.5

48.3

44.3

51.4

50.1

45.0

31.7

36.3

31.0

32.6

30.6

23.3

5.0

16.7

19.8

13.8

13.0

11.9

8.4

10.0

3.6

3.5

2.5

1.3

2.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭南、旭東、旭北、南粕谷の順で『道路が安全で渋滞なく

利用しやすい』と感じる人の割合が高く、６割台半ばとなっています。一方、新知で『道路が安

全で渋滞なく利用しやすい』と感じる人の割合が低く、４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

9.6

9.8

5.9

5.6

5.7

8.0

6.1

11.5

9.7

12.8

40.4

44.1

43.3

55.2

39.6

49.6

58.1

54.0

56.3

51.3

31.6

25.9

33.2

26.6

40.9

28.0

24.3

21.8

27.2

25.6

16.9

16.1

13.9

11.9

13.2

11.2

8.8

9.2

6.8

6.8

1.5

4.2

3.7

0.7

0.6

3.2

2.7

3.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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１８．自然、公園、家の周辺などの「まちの緑」に満足していますか。 

「満足している」と「どちらかといえば満足している」を合わせた『「まちの緑」に満足して』

いる人の割合が 74.3％、「どちらかといえば満足していない」と「満足していない」を合わせた

『「まちの緑」に満足して』いない人の割合が 24.3％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20歳代で『「まちの緑」に満足して』いる人の割合が高く、

８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 18.1 53.4 18.2 9.1

20.7

19.7

55.2

54.6

16.2

17.0

6.5

7.3

1.2

1.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19.7 54.6 17.0 7.3 1.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

30.0

21.7

19.8

17.2

20.4

13.3

24.8

40.0

58.3

54.9

53.6

54.8

59.2

50.6

25.0

14.2

18.1

19.2

14.8

18.6

15.2

5.8

7.1

8.4

8.7

7.2

7.1

5.0

2.3

1.7

1.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭東、旭南、南粕谷の順で『「まちの緑」に満足して』い

る人の割合が高く、８割を超えています。一方、八幡、新知で『「まちの緑」に満足して』いる

人の割合が低く、７割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 29.1

29.1

31.0

17.6

23.2

11.9

14.7

20.3

19.6

14.0

53.0

59.2

57.5

56.1

48.0

55.3

62.9

52.9

54.5

51.8

13.7

8.7

9.2

18.2

17.6

22.6

14.7

18.2

14.7

21.3

1.7

2.9

2.3

6.8

8.0

9.4

7.7

7.5

7.7

10.7

2.6

1.4

3.2

0.6

1.1

3.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

19.7 54.6 17.0 7.3 1.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足している どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない 満足していない

無回答
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（５） 教育文化分野 

１９．児童生徒が適切な環境のもとで学習していると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『適切な環境のもとで学習している』

と思う人の割合が 73.6％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『適

切な環境のもとで学習している』と思わない人の割合が 14.8％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20 歳代、10 歳代で『適切な環境のもとで学習している』

と思う人の割合が高く、８割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 10.6 58.9 14.9 3.9 11.7

14.1

11.6

58.1

62.0

10.0

11.8

4.1

3.0

13.7

11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 17.5

10.0

10.0

9.2

6.6

15.0

53.7

61.1

65.2

65.1

67.0

70.8

80.0

9.4

10.8

12.6

15.7

16.5

4.2

20.0

2.8

1.4

3.9

3.4

3.8

5.0

16.7

16.7

8.3

6.5

6.0

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭南、旭東の順で『適切な環境のもとで学習している』と

思う人の割合が高く、８割を超えています。一方、つつじが丘、八幡の順で『適切な環境のもと

で学習している』と思う人の割合が低く、７割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、65歳以上の方がいる世帯で『適切な環境のもとで学習し

ている』と思う人の割合が低く、７割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 12.1

14.3

13.8

13.1

67.9

63.9

68.8

61.3

12.7

17.3

13.3

10.5

3.0

1.9

1.4

3.0

4.2

2.6

2.8

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

10.7

11.9

13.9

8.4

11.3

12.0

11.5

4.6

15.5

17.1

59.2

54.5

62.0

66.4

62.9

64.0

60.8

79.3

68.9

57.3

14.3

10.5

10.7

11.2

12.6

12.0

15.5

8.0

8.7

10.3

4.8

4.2

11.0

18.9

11.2

10.5

11.9

8.8

9.5

8.0

3.9

14.5

0.9

2.9

2.7

3.2

1.3

3.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２０．サークル活動や習いごとなど、文化活動・生涯学習活動に取り組んでいますか。 

「取り組んでいる」と「ときどき取り組んでいる」を合わせた『文化活動・生涯学習活動に取

り組んで』いる人の割合が 30.6％、「あまり取り組んでいない」と「取り組んでいない」を合わ

せた『文化活動・生涯学習活動に取り組んで』いない人の割合が 66.4％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、10歳代で『文化活動・生涯学習活動に取り組んで』いる人

の割合が高く、４割台半ばとなっています。一方、20歳代、40歳代、30歳代の順で『文化活動・

生涯学習活動に取り組んで』いる人の割合が低く、３割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 14.0 18.2 23.7 40.8

14.6

14.7

17.0

15.9

23.4

23.1

42.0

43.3

3.4

3.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 20.8

15.8

13.5

10.0

12.1

5.8

25.0

16.2

16.7

16.5

14.2

14.3

17.5

20.0

24.8

22.5

23.0

23.8

18.7

25.0

10.0

33.4

40.3

46.5

51.0

52.2

50.8

40.0

4.8

4.7

0.4

1.1

2.7

0.8

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.7 15.9 23.1 43.3 3.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる ときどき取り組んでいる

あまり取り組んでいない 取り組んでいない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、新田で『文化活動・生涯学習活動に取り組んで』いる人の

割合が高く、約４割となっています。一方、八幡、新知の順で『文化活動・生涯学習活動に取り

組んで』いる人の割合が低く、２割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 19.7

8.7

16.1

16.9

13.6

11.3

14.0

19.8

13.3

13.6

16.2

19.4

11.5

16.9

17.6

15.1

21.7

17.6

18.2

11.0

26.5

16.5

17.2

22.3

24.8

20.1

27.3

19.8

21.0

26.8

35.0

51.5

52.9

41.2

42.4

50.9

36.4

39.0

41.3

44.5

2.6

3.9

2.3

2.7

1.6

2.5

0.7

3.7

6.3

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.7 15.9 23.1 43.3 3.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる ときどき取り組んでいる

あまり取り組んでいない 取り組んでいない

無回答
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２１．週にどのくらい、運動やスポーツに取り組んでいますか。（散歩や体操などの簡単

な運動を含む） 

※２０歳以上で集計 

「取り組んでいない」の割合が 33.8％と最も高く、次いで「２回～４回」の割合が 31.7％、「１

回」の割合が 18.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、平成 25 年度調査と比べ『週１回以上運動

やスポーツに』取り組んでいる人の割合は約 25ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 22 年度調査、平成 25 年度調査は、「週１回以上、運動やスポーツに取り組んでいますか。」の「取り組ん

でいる」割合 

平成 28年度調査は、「週にどのくらい、運動やスポーツに取り組んでいますか。（散歩や体操などの簡単な運動

を含む）」の１回以上を選択した割合 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代が低くなるにつれ「取り組んでいない」の割合が高くなる傾向がみられ、

20歳代で約５割となっています。一方、他の年代に比べ、70歳以上で「２回～４回」「５回以上」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

1548 18.1 31.7 14.8 33.8 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
17.9 31.6 15.1 33.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回 ２回～４回 ５回以上 取り組んでいない 無回答

N =

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 11.9

18.9

22.6

18.0

18.1

27.5

40.5

36.9

24.8

26.4

30.8

12.5

24.1

16.4

12.2

8.4

6.6

10.8

20.3

25.6

40.0

46.4

43.4

49.2

3.3

2.2

0.4

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成28年度調査 1548

平成25年度調査 1413

平成22年度調査 1460

38.1

35.1

59.9

63.0

64.6 33.8

1.8

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

64.6 33.8 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる 取り組んでいない 無回答

64.6 33.8 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる 取り組んでいない 無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、佐布里で「５回以上」の割合が高く、約２割となっていま

す。一方、新知、岡田、旭北で「取り組んでいない」の割合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 265

つつじが丘 142

新田 185

佐布里 142

新知 157

岡田 122

旭北 145

旭東 86

旭南 102

南粕谷 116

18.9

16.2

20.0

15.5

19.1

16.4

16.6

24.4

19.6

12.9

29.4

31.0

37.3

31.0

30.6

27.9

31.7

29.1

34.3

34.5

14.0

15.5

16.2

21.1

10.2

14.8

11.7

17.4

11.8

19.0

35.8

34.5

25.4

30.3

38.9

40.2

37.2

29.1

33.3

30.2 3.4

1.0

2.8

0.8

1.3

2.1

1.1

2.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
17.9 31.6 15.1 33.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回 ２回～４回 ５回以上 取り組んでいない 無回答
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２２．青少年が地域の行事やボランティア活動に参加していると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『参加している』と思う人の割合が

20.5％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『参加している』と

思わない人の割合が 69.4％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、10歳代で『参加している』と思う人の割合が高く、３割と

なっています。一方、60 歳代、50 歳代の順『参加している』と思う人の割合が低く、２割未満

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 15.1 45.6 24.7 11.8

2.8

2.4

1.3

18.0

19.2

46.2

43.9

22.5

25.5

11.0

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

2.0

1.7

0.8

1.1

0.8

21.3

11.9

17.4

21.1

24.2

24.2

30.0

38.7

53.3

41.7

48.3

42.3

30.8

35.0

20.0

22.8

36.1

23.4

25.3

37.5

25.0

18.0

10.3

4.8

6.5

7.1

6.7

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、南粕谷で『参加している』と思う人の割合が高く、約３割

となっています。一方、新田、岡田、つつじが丘、佐布里の順で『参加している』と思う人の割

合が低く、２割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、65歳以上の方がいる世帯で『参加している』と思う人の割合が低く、２割

未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

1.7

1.9

1.1

0.7

1.6

1.9

1.4

0.5

1.4

0.4

27.4

18.4

23.0

24.3

14.4

21.4

16.8

15.0

16.1

19.9

38.5

46.6

42.5

41.2

47.2

45.9

44.8

47.1

44.1

42.3

17.9

27.2

26.4

23.6

24.0

19.5

27.3

27.3

27.3

28.3

14.5

5.8

6.9

10.1

12.8

11.3

9.8

10.2

11.2

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165

0.8

1.2

25.5

25.6

23.4

18.7

38.8

45.1

45.9

45.4

29.7

23.3

26.1

22.8

6.1

5.3

4.6

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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（６） 協働経営分野 

２３．コミュニティ、町内会、自治会などの地域活動が活発に行われていると感じますか。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『地域活動が活発に行われてい

る』と感じる人の割合が 61.6％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を合わ

せた『地域活動が活発に行われている』と感じない人の割合が 34.1％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、40歳代で『地域活動が活発に行われている』と感じる人の

割合が高く、約７割となっています。一方、20歳代で『地域活動が活発に行われている』と感じ

る人の割合が低く、４割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 12.1 48.3 26.4 8.1 5.2

12.4

13.9

49.2

49.0

24.4

24.2

9.7

8.5

4.3

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 15.9

10.6

10.4

10.7

13.2

10.0

10.0

47.1

48.1

51.7

56.7

51.1

36.7

50.0

21.8

27.5

24.3

22.2

22.0

35.0

20.0

10.1

8.9

10.9

6.5

9.9

14.2

10.0

5.1

5.0

2.6

3.8

3.8

4.2

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭東で『地域活動が活発に行われている』と感じる人の割

合が高く、約９割となっています。一方、佐布里、岡田の順で『地域活動が活発に行われている』

と感じる人の割合が低く、５割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 26.5

10.7

23.0

9.5

8.8

10.7

6.3

9.6

16.8

10.7

51.3

55.3

64.4

49.3

47.2

53.5

49.0

47.6

45.5

48.2

12.8

27.2

9.2

28.4

29.6

18.9

30.1

30.5

22.4

25.0

4.3

5.8

3.4

8.1

8.8

10.7

9.1

8.6

9.1

12.9

5.1

1.0

4.7

5.6

6.3

5.6

3.7

6.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
6.4 49.0 30.4 12.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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２４．地域活動やボランティア活動に参加していますか。 

「参加している」と「ときどき参加している」を合わせた『参加して』いる人の割合が 36.4％

「あまり参加していない」と「参加していない」を合わせた『参加して』いない人の割合が 62.5％

となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、30歳代以上で『参加して』いる人の割合が高く、約４割と

なっています。一方、20歳代、10歳代の順で『参加して』いる人の割合が低く、特に 20歳代で

１割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 11.3 24.9 27.3 35.4

12.1

8.3

26.0

28.1

25.5

24.0

35.6

38.5

1.2

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.3 28.1 24.0 38.5 1.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している ときどき参加している あまり参加していない

参加していない 無回答

N =

男性 680

女性 890 6.6

10.4

30.0

25.7

24.9

22.5

37.2

40.3

1.2

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 12.4

8.3

8.7

4.6

8.8

2.5

24.8

29.7

30.0

36.0

29.7

12.5

25.0

24.3

25.3

24.8

24.9

22.5

19.2

5.0

35.7

35.8

36.5

34.1

38.5

65.8

65.0

2.8

0.8

0.4

0.5

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【性・年代別】 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、女性の 50 歳代、男性の 70 歳以上、男性の

60 歳代の順で『参加して』いる人の割合が高く、４割を超えています。一方、男性の 20 歳代、

男性の 10歳代、女性の 20歳代の順で『参加して』いる人の割合が低く、２割未満となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

男性　10歳代 12

　　　　20歳代 51

　　　　30歳代 77

　　　　40歳代 103

　　　　50歳代 89

　　　　60歳代 165

　　　　70歳以上 182 18.1

10.3

9.0

4.9

10.4

23.6

30.3

23.6

31.1

27.3

11.8

16.7

25.8

21.2

27.0

20.4

26.0

11.8

30.2

37.6

40.4

43.7

35.1

76.5

75.0

2.2

0.6

1.3

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性　10歳代 8

　　　　20歳代 69

　　　　30歳代 105

　　　　40歳代 158

　　　　50歳代 141

　　　　60歳代 195

　　　　70歳以上 212 7.5

6.7

8.5

4.4

7.6

4.3

25.9

29.2

34.0

39.2

31.4

13.0

37.5

23.1

28.7

23.4

27.8

20.0

24.6

12.5

40.1

34.4

34.0

27.8

41.0

58.0

50.0

3.3

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.3 28.1 24.0 38.5 1.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している ときどき参加している あまり参加していない

参加していない 無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭北、旭東の順で『参加して』いる人の割合が高く、４割

を超えています。一方、岡田で『参加して』いる人の割合が低く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【職業別】 

職業別でみると、他の職業に比べ、自営業（農業、商工業、サービス業など）、パート・アル

バイトの順で『参加して』いる人の割合が高く、４割を超えています。一方、学生で『参加して』

いる人の割合が低く、約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 9.4

6.8

11.5

8.1

4.8

10.1

8.4

8.0

10.5

9.2

29.1

26.2

28.7

33.1

26.4

29.6

29.4

31.0

25.2

27.2

27.4

26.2

28.7

20.3

29.6

18.9

28.0

28.3

20.3

19.1

32.5

37.9

31.0

37.8

38.4

40.9

34.3

31.6

41.3

43.0

1.7

2.9

0.7

0.8

0.6

1.1

2.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8.3 28.1 24.0 38.5 1.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している ときどき参加している あまり参加していない

参加していない 無回答

N =

勤め人（常勤） 443

自営業（農業、商工
業、サービス業など）

91

自由業（医師、弁護
士、芸術家など）

16

パート・アルバイト 291

専業主婦・専業主夫 284

学生 32

無職 368

その他 34

7.2

8.8

6.3

6.5

9.2

10.6

8.8

24.6

35.2

31.3

37.1

29.9

21.9

23.9

17.6

21.0

22.0

12.5

27.5

26.8

15.6

23.9

23.5

47.0

34.1

50.0

28.5

33.1

59.4

39.7

41.2 8.8

1.9

3.1

1.1

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２５－１．仕事と仕事以外の時間とのバランス（ワークライフバランス）がとれています

か。 

「とれている」と「どちらかといえばとれている」を合わせた『バランスがとれて』いる人の

割合が 48.9％、「どちらかといえばとれていない」と「とれていない」を合わせた『バランスが

とれて』いない人の割合が 39.8％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で『バランスがとれて』いる人の割合が高く、５割となって

います。 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20歳代で『バランスがとれて』いる人の割合が高く、約６

割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 11.6 35.8 25.6 15.3 11.7

13.7

11.1

35.2

37.8

25.4

24.6

13.1

15.2

12.6

11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 680

女性 890 12.0

9.9

38.0

37.5

22.1

27.9

13.6

17.2

14.3

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 9.1

11.4

10.4

10.3

15.4

14.2

5.0

29.6

42.5

40.9

39.5

36.8

43.3

35.0

21.5

23.3

27.8

27.2

25.8

25.0

35.0

17.2

9.4

14.8

17.6

19.2

14.2

15.0

22.5

13.3

6.1

5.4

2.7

3.3

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11.1 37.8 24.6 15.2 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とれている どちらかといえばとれている

どちらかといえばとれていない とれていない

無回答
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【性・年代別】 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 10歳代、女性の 20歳代の順で『バランスがとれて』

いる人の割合が高く、約６割となっています。一方、男性の 10 歳代で『バランスがとれて』い

ない人の割合が低く、２割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

男性　10歳代 12

　　　　20歳代 51

　　　　30歳代 77

　　　　40歳代 103

　　　　50歳代 89

　　　　60歳代 165

　　　　70歳以上 182 8.8

12.7

10.1

5.8

11.7

9.8

8.3

30.2

43.6

40.4

35.9

41.6

41.2

16.7

28.0

26.1

27.0

35.0

22.1

29.4

33.3

15.4

10.9

20.2

20.4

23.4

19.6

25.0

17.6

6.7

2.2

2.9

1.3

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性　10歳代 8

　　　　20歳代 69

　　　　30歳代 105

　　　　40歳代 158

　　　　50歳代 141

　　　　60歳代 195

　　　　70歳以上 212 9.4

10.3

10.6

13.3

18.1

17.4

29.2

41.5

41.1

41.8

33.3

44.9

62.5

15.6

21.0

28.4

22.2

28.6

21.7

37.5

18.9

8.2

11.3

15.8

16.2

10.1

26.9

19.0

8.5

7.0

3.8

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11.1 37.8 24.6 15.2 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とれている どちらかといえばとれている

どちらかといえばとれていない とれていない

無回答
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【職業別】 

職業別でみると、他の職業に比べ、パート・アルバイトで『バランスがとれて』いる人の割合

が高く、約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他の世帯に比べ、二世代世帯（親と子）で『バランスがとれて』いる人

の割合が高く、５割を超えています。一方、その他、単身世帯の順で『バランスがとれて』いる

人の割合が低く、４割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、小中学生がいる世帯で『バランスがとれて』いる人の割

合が高く、５割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

N =

勤め人（常勤） 443

自営業（農業、商工
業、サービス業など）

91

自由業（医師、弁護
士、芸術家など）

16

パート・アルバイト 291

専業主婦・専業主夫 284

学生 32

無職 368

その他 34 29.4

5.7

12.5

10.6

17.5

6.3

6.6

10.8

26.5

25.5

37.5

32.0

55.3

43.8

45.1

39.5

11.8

23.6

25.0

20.8

18.6

25.0

28.6

32.5

14.7

20.9

15.6

12.3

7.9

25.0

16.5

16.5

17.6

24.2

9.4

24.3

0.7

3.3

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

単身世帯 147

一世代世帯（夫婦だ
け）

450

二世代世帯（親と
子）

785

三世代世帯（親と子
と孫）

151

その他 30

7.5

10.7

12.0

12.6

6.7

29.9

37.3

40.6

34.4

23.3

21.1

25.1

24.8

28.5

16.7

24.5

11.1

14.4

17.2

36.7

17.0

15.8

8.2

7.3

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165

10.5

10.6

11.7

14.5

35.8

41.3

44.4

38.2

24.3

28.0

27.1

23.6

15.5

14.2

12.4

18.8

13.9

6.0

4.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11.1 37.8 24.6 15.2 11.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とれている どちらかといえばとれている

どちらかといえばとれていない とれていない

無回答
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２５－２．男女共同参画センターウイズを知っていますか。 

「知っている」の割合が 9.5％、「知らない」の割合が 88.9％となっています。 

平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「知っている」の割合が高く、約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、50 歳代、70 歳以上の順で「知っている」の割合が高く、

１割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.5 88.9 1.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 10.9

8.9

13.0

8.8

8.8

3.3

5.0

84.8

89.2

87.0

90.8

91.2

95.8

95.0

4.3

1.9

0.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456 12.8

9.5

84.5

88.9

2.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男性 680

女性 890 12.2

6.0

85.6

92.9

2.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



57 

 

【性・年代別】 

性・年代別でみると、他の年代に比べ、女性の 50 歳代で「知っている」の割合が高く、約２

割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

女性　10歳代 8

　　　　20歳代 69

　　　　30歳代 105

　　　　40歳代 158

　　　　50歳代 141

　　　　60歳代 195

　　　　70歳以上 212 11.3

11.8

19.1

12.0

10.5

5.8

84.0

84.6

80.9

87.3

89.5

92.8

100.0

4.7

3.6

0.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9.5 88.9 1.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

N =

男性　10歳代 12

　　　　20歳代 51

　　　　30歳代 77

　　　　40歳代 103

　　　　50歳代 89

　　　　60歳代 165

　　　　70歳以上 182 10.4

5.5

3.4

3.9

6.5

8.3

85.7

94.5

96.6

96.1

93.5

100.0

91.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２６．外国人にも暮らしやすいまちになっていると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『外国人にも暮らしやすいまちにな

っている』と思う人の割合が 34.9％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を

合わせた『外国人にも暮らしやすいまちになっている』と思わない人の割合が 51.3％となってい

ます。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、平成 25 年度調査と比べ『外国人にも暮ら

しやすいまちになっている』と思わない人の割合が５ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20 歳代、40 歳代の順で『外国人にも暮らしやすいまちに

なっている』と思う人の割合が高く、約４割となっています。一方、10歳代で『外国人にも暮ら

しやすいまちになっている』と思う人の割合が低く、２割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 30.6 35.3 15.3 15.8

3.1

5.8

3.0

31.7

31.9

34.7

39.2

11.6

12.1

16.2

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

6.7

25.0

32.5

32.4

36.8

31.3

31.9

28.9

50.0

44.2

39.0

42.5

41.3

38.9

34.7

20.0

13.3

19.2

10.7

13.5

10.3

9.9

5.0

7.1

8.4

10.9

16.7

22.34.3

2.2

3.0

1.5

2.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、つつじが丘で『外国人にも暮らしやすいまちになっている』

と思う人の割合が高く、約５割となっています。一方、新田、南粕谷、旭北の順で『外国人にも

暮らしやすいまちになっている』と思う人の割合が低く、２割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 4.3

7.8

2.3

2.0

1.6

3.1

1.1

6.3

2.2

22.2

28.2

32.2

25.0

34.4

34.6

39.2

23.5

43.4

35.7

39.3

39.8

40.2

45.9

34.4

40.3

37.8

47.1

27.3

38.2

16.2

10.7

11.5

11.5

12.8

8.2

12.6

10.7

6.3

15.1

17.9

13.6

13.8

15.5

16.8

13.8

10.5

17.6

16.8

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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２７．「広報ちた」が分かりやすいと感じますか。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『分かりやすい』と感じる人の

割合が 76.8％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を合わせた『分かりやす

い』と感じない人の割合が 19.9％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20歳代で『分かりやすい』と感じる人の割合が低く、６割

台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 17.6 57.3 16.1 5.1 3.9

18.1

18.4

57.5

58.4

14.4

15.1

5.9

4.8

4.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 27.3

16.9

11.3

16.9

14.3

15.8

15.0

55.2

59.2

61.7

60.5

64.3

50.0

65.0

10.6

16.9

19.1

16.1

11.0

20.0

15.0

3.0

3.1

5.2

4.6

8.8

10.8

3.8

3.9

2.6

1.9

1.6

3.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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２８－１．市役所の相談体制が充実し、相談しやすいと思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『相談しやすい』と思う人の割合が

45.1％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『相談しやすい』と

思わない人の割合が 43.7％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、『相談しやすい』と思う人の割合が年々増

加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ『相談しやすい』と思う人の割合が高くなる傾向がみ

られ、特に 70歳以上で約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 6.7 34.3 31.3 15.8 11.9

6.3

6.9

34.8

38.2

31.8

31.2

14.2

12.5

12.9

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 14.2

6.1

2.6

1.1

6.0

5.8

5.0

44.1

42.2

30.0

39.5

33.0

30.0

25.0

18.7

28.1

40.9

38.7

40.7

35.8

30.0

6.6

9.7

15.2

14.9

15.4

22.5

25.0

16.5

13.9

11.3

5.7

4.9

5.8

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【家族構成別】 

家族構成別でみると、他の世帯に比べ、単身世帯、一世代世帯（夫婦だけ）の順で『相談しや

すい』と思う人の割合が高く、約５割となっています。一方、三世代世帯（親と子と孫）、二世

代世帯（親と子）の順で『相談しやすい』と思う人の割合が低く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、65歳以上の方がいる世帯で『相談しやすい』と思う人の

割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

単身世帯 147

一世代世帯（夫婦だ
け）

450

二世代世帯（親と
子）

785

三世代世帯（親と子
と孫）

151

その他 30 13.3

5.3

5.6

8.2

8.8

33.3

33.1

35.4

43.3

44.2

26.7

36.4

36.1

26.0

19.7

13.3

12.6

13.8

9.8

14.3

13.3

12.6

9.2

12.7

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 4.8

4.1

5.5

7.7

37.0

32.3

33.0

42.0

35.8

40.6

39.0

26.8

14.5

13.9

14.2

10.2

7.9

9.0

8.3

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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２８－２．ＤＶの相談窓口があることを知っていますか。 

「知っている」の割合が 29.4％、「知らない」の割合が 68.1％となっています。 

平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、10歳代で「知っている」の割合が低く、１割となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.4 68.1 2.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない 無回答

N =

男性 680

女性 890 31.0

27.6

66.1

70.7

2.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 32.2

27.2

30.0

28.4

31.3

30.0

10.0

61.3

70.6

69.6

71.6

68.1

69.2

90.0

6.6

2.2

0.4

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456 30.2

29.4

66.5

68.1

3.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２９．行政サービスや手続きが便利であると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『便利である』と思う人の割合が 54.6％、

「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『便利である』と思わない人

の割合が 39.2％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70歳以上で『便利である』と思う人の割合が高く、６割台

半ばとなっています。一方、20 歳代、50 歳代の順で『便利である』と思う人の割合が低く、４

割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 7.4 43.5 28.6 13.1 7.4

7.1

8.3

47.5

46.8

30.2

27.5

9.0

10.5

6.1

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 14.4

6.9

3.9

1.9

6.0

4.2

51.4

50.3

42.6

47.1

44.5

40.0

50.0

20.3

27.2

37.0

37.5

35.2

35.8

35.0

4.6

8.1

12.2

9.2

12.6

17.5

9.4

7.5

4.3

4.2

1.6

2.5

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、南粕谷で『便利である』と思う人の割合が高く、６割台半

ばとなっています。一方、佐布里、旭東の順で『便利である』と思う人の割合が低く、５割未満

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、65歳以上の方がいる世帯で『便利である』と思う人の割

合が高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 6.0

12.6

5.7

6.1

10.4

7.5

3.5

7.5

6.3

7.4

59.8

43.7

41.4

43.9

48.8

49.1

43.4

49.7

49.0

46.3

20.5

29.1

37.9

34.5

22.4

28.9

34.3

31.6

28.0

31.3

5.1

6.8

6.9

8.8

12.8

9.4

11.2

6.4

9.1

11.0

8.5

7.8

8.0

6.8

5.6

5.0

7.7

4.8

7.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 5.5

3.8

6.0

8.3

46.1

49.6

48.6

50.2

32.1

35.0

33.9

26.7

13.9

7.1

6.9

8.5

2.4

4.5

4.6

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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３０．市役所の職員の対応がよいと思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『対応がよい』と思う人の割合が 71.3％、

「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『対応がよい』と思わない人

の割合が 23.5％となっています。 

平成 22 年度調査、平成 25 年度調査と比較すると、『対応がよい』と思う人の割合が年々増加

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代高くなるにつれ『対応がよい』と思う人の割合が高くなる傾向がみられ、

特に 70歳以上で約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別では、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 15.0 50.0 18.4 10.2 6.4

14.3

17.7

52.5

53.6

18.1

17.0

9.2

6.5

5.9

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 32.2

13.9

9.1

12.6

13.7

14.2

48.4

57.8

53.9

58.2

54.9

50.0

55.0

10.4

16.1

24.8

19.9

15.9

23.3

10.0

2.0

5.0

8.7

7.3

12.6

9.2

20.0

7.1

7.2

3.5

1.9

2.7

3.3

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 12.1

12.0

17.9

20.2

58.8

60.2

56.4

52.1

17.6

20.3

17.0

15.3

10.3

4.5

6.0

6.3

1.2

3.0

2.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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３ 地域の住みよさについて 

問３ 現在お住まいの地域の「住みよさ」についてお聞きします。 

  各設問について、選択肢の中からあてはまるものを１つ選び、番号に○をつけてくだ

さい。 

 

１．これからも知多市で暮らし続けたいと思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『暮らし続けたい』と思う人の割合

が 84.3％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『暮らし続けたい』

と思わない人の割合が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ『暮らし続けたい』と思う人の割合が高く、60歳以上

で約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

1581 43.4 40.9 9.8 4.3 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 63.3

45.3

40.0

33.0

31.3

20.0

30.0

27.3

44.2

44.3

46.0

45.6

53.3

45.0

5.8

5.6

9.1

13.0

15.9

20.0

15.0

2.0

2.8

6.1

6.9

6.0

4.2

10.0

1.5

2.2

0.4

1.1

1.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、佐布里、南粕谷、旭北の順で『暮らし続けたい』と思う人

の割合が高く、約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、他の世帯に比べ、三世代世帯（親と子と孫）で「そう思う」の割合が高

く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117

39.7

36.4

43.9

44.1

45.3

47.2

48.0

41.4

47.6

50.4

41.2

44.1

39.6

47.6

39.0

39.2

39.9

43.7

37.9

37.6

10.3

13.3

9.6

4.2

11.9

8.8

7.4

11.5

10.7

6.0

6.3

4.2

4.8

3.8

5.1

1.9

3.4

3.4

3.2

3.5

0.9

1.9

1.4

1.6

0.7

2.1

2.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

単身世帯 147

一世代世帯（夫婦だ
け）

450

二世代世帯（親と
子）

785

三世代世帯（親と子
と孫）

151

その他 30

43.5

48.9

36.8

57.0

50.0

40.8

36.2

46.4

29.8

40.0

8.8

8.4

11.6

7.3

6.7

6.8

4.9

4.0

3.3

3.7

2.0

1.5

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、65歳以上の方がいる世帯で『暮らし続けたい』と思う人

の割合が高く、約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165

50.9

42.2

38.3

41.8

37.4

42.7

42.1

40.0

7.2

10.1

13.9

12.7

4.1

4.2

3.7

2.8

1.2

1.5

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２．お住まいの地域は、住みよいところだと感じますか。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『住みよいところだ』と感じる

人の割合が 80.6％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を合わせた『住みよ

いところだ』と感じない人の割合が 18.4％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70 歳以上、60 歳代の順で『住みよいところだ』と感じる

人の割合が高く、約８割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 26.0 51.4 15.3 6.3

26.6

30.2

53.3

50.4

12.6

12.8

5.9

5.6

1.1

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395 42.3

28.9

25.2

23.8

26.4

22.5

30.0

42.8

54.4

54.3

51.7

49.5

57.5

50.0

9.6

11.4

13.5

14.2

19.2

15.8

10.0

3.8

4.7

7.0

9.6

4.4

3.3

10.0

1.5

0.6

0.8

0.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、佐布里で『住みよいところだ』と感じる人の割合が高く、

約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成別】 

家族構成別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

単身世帯 147

一世代世帯（夫婦だ
け）

450

二世代世帯（親と
子）

785

三世代世帯（親と子
と孫）

151

その他 30 36.7

33.8

28.9

31.1

27.2

46.7

50.3

50.7

50.7

51.7

13.3

10.6

13.8

11.6

15.0

3.3

4.6

5.6

5.8

6.1

0.7

1.0

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 29.9

36.9

19.5

34.5

32.0

32.7

28.0

29.9

30.8

28.7

53.8

42.7

56.3

45.9

44.8

47.2

59.4

54.0

49.7

49.3

11.1

12.6

17.2

14.9

12.8

15.1

7.0

9.1

14.7

15.1

4.3

5.8

6.9

4.7

8.8

5.0

4.9

5.3

3.5

6.3

0.9

1.9

1.6

0.7

1.6

1.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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３．お住まいの地域には、人が訪れたくなる場所があると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『人が訪れたくなる場所がある』と

思う人の割合が 30.8％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『人

が訪れたくなる場所がある』と思わない人の割合が 66.5％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、年代が高くなるにつれ『人が訪れたくなる場所がある』と思う人の割合が高

く、70歳以上で約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 8.0 24.1 35.3 30.3

7.9

8.4

24.9

22.4

36.0

36.5

28.1

30.0

2.4

3.2

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

15.0

5.0

6.6

4.2

6.1

7.5

14.2

5.0

15.8

17.6

21.8

22.2

28.1

23.0

15.0

38.3

35.7

41.0

36.1

36.7

34.7

65.0

40.8

40.1

32.2

34.3

24.2

22.5 5.6

3.6

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭南で『人が訪れたくなる場所がある』と思う人の割合が

高く、５割台半ばとなっています。一方、新知で『人が訪れたくなる場所がある』と思う人の割

合が低く、１割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 6.0

19.4

13.8

9.5

7.2

5.0

14.0

7.0

0.7

7.4

20.5

35.0

31.0

21.6

36.0

10.7

33.6

20.9

20.3

14.3

41.0

29.1

31.0

39.9

35.2

42.8

30.1

28.9

42.7

41.2

27.4

15.5

24.1

27.0

19.2

40.9

19.6

40.6

32.2

33.5

5.1

1.0

2.0

2.4

0.6

2.8

2.7

4.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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４．お住まいの地域には、豊かな自然が保たれ、自然と親しめる場所があると思いますか。 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた『自然と親しめる場所がある』と思

う人の割合が 62.0％、「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」を合わせた『自然

と親しめる場所がある』と思わない人の割合が 36.1％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、20 歳代、40 歳代の順で『自然と親しめる場所がある』と

思う人の割合が高く、約７割となっています。一方、70歳以上で『自然と親しめる場所がある』

と思う人の割合が低く、６割未満となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 17.1 44.0 23.7 13.0

20.3

16.6

44.0

45.4

22.9

24.1

9.8

12.0

2.2

3.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

25.0

20.0

18.1

13.8

15.2

13.6

19.2

40.0

50.0

44.5

53.6

45.7

47.2

38.0

25.0

21.7

23.1

22.6

22.6

24.2

27.6

10.0

8.3

13.7

9.6

14.8

12.2

12.2 3.0

2.8

1.7

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、旭東で『自然と親しめる場所がある』と思う人の割合が高

く、約９割となっています。一方、新知で『自然と親しめる場所がある』と思う人の割合が低く、

約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 18.8

29.1

36.8

18.9

12.0

9.4

23.1

15.0

9.8

10.7

50.4

48.5

51.7

45.3

52.0

32.1

55.9

48.1

42.7

40.1

21.4

12.6

8.0

20.9

26.4

38.4

14.0

24.6

30.1

29.0

6.8

6.8

3.4

14.2

7.2

19.5

4.2

10.7

14.7

18.4

2.6

2.9

0.7

2.4

0.6

2.8

1.6

2.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5.4 20.2 32.3 37.1 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

無回答
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５．お住まいの地域の防犯体制が充実し、治安がよいと感じますか。 

「そう感じる」と「どちらかといえばそう感じる」を合わせた『治安がよい』と感じている人

の割合が 60.7％、「どちらかといえばそう感じない」と「そう感じない」を合わせた『治安がよ

い』と感じていない人の割合が 36.9％となっています。 

平成 22年度調査、平成 25年度調査と比較すると、『治安がよい』と感じている人の割合が年々

増加しており、平成 22年度と比べ、約 10ポイント上昇しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別でみると、他の年代に比べ、70 歳以上で『治安がよい』と感じている人の割合が高く、

６割台半ばとなっています。一方、10歳代で『治安がよい』と感じている人の割合が低く、４割

台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

平成28年度調査 1581

平成25年度調査 1456

平成22年度調査 1475 6.9 44.9 33.6 12.3

7.6

8.7

46.0

52.0

31.2

27.3

11.5

9.6

2.3

3.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答

N =

10歳代 20

20歳代 120

30歳代 182

40歳代 261

50歳代 230

60歳代 360

70歳以上 395

5.0

10.8

4.9

4.6

7.4

5.8

15.7

40.0

47.5

51.1

54.4

50.9

54.7

51.1

35.0

30.0

28.6

30.3

30.4

28.9

20.5

10.0

10.8

14.8

10.0

10.4

7.8

8.1

10.0

4.6

2.8

0.9

0.8

0.5

0.8
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【地区別】 

地区別でみると、他の地区に比べ、南粕谷、旭東の順で『治安がよい』と感じている人の割合

が高く、７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【同居人別】 

同居人別でみると、他の世帯に比べ、未就学児がいる世帯で『治安がよい』と感じている人の

割合が低く、５割台半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

八幡 272

つつじが丘 143

新田 187

佐布里 143

新知 159

岡田 125

旭北 148

旭東 87

旭南 103

南粕谷 117 12.8

10.7

9.2

6.8

13.6

6.9

7.7

5.3

9.8

7.0

61.5

55.3

62.1

52.7

52.0

49.7

53.8

54.0

51.7

45.6

15.4

24.3

24.1

27.7

26.4

32.7

28.0

27.3

27.3

30.1

6.0

6.8

4.6

10.8

6.4

9.4

9.8

9.6

7.0

15.1

4.3

2.9

2.0

1.6

1.3

0.7

3.7

4.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

65歳以上の方がい
る

727

高校生、大学生がい
る

218

小中学生がいる 266

未就学児がいる 165 8.5

8.3

10.1

8.7

47.9

53.4

51.8

53.8

32.1

28.2

28.4

25.7

10.9

8.6

7.8

9.4

0.6

1.5

1.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6.4 49.0 30.4 12.5 1.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない そう感じない

無回答
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Ⅲ 自由意見 

１ 生活環境（生活環境の向上、防災・防犯の充実など） 

①防災について（20件） 

○ 消火栓が地中に埋め込んであり、大府市のように地上に設置し、近くにホース箱をつくれば、初期

消火ができる。特に大災害時には、消防車の不足もあり、役に立つと思う。小学校のプールの水を使

って、災害時のトイレの水流しに利用する。体育館の北側に常設トイレをつくり、災害時に利用する。 

○ 避難場所等について、市民にもっとわかりやすく周知して、各自が把握することができるようにす

る必要があると思います。（漠然としか捉えていないのが現状）公園・学校に避難して本当にそこで

大丈夫かどうかも不安。 

○ 災害での避難場所が遠くわかりづらい。消防本部ではだめなのか。 

○ 地震時の対策の充実（特に高齢者、動きが不自由な人の対策等）100ｍ以内の避難場所等が必要。 

○ 台風、地震等、海の近くに住む者は怖いです。年寄りは逃げられませんので高い所があるとよいで

す。 

○ 家が坂の途中に建てられ、大雨や地震での地盤崩壊でほとんどの家は崩れると感じる。街の基盤や

教育など抜本的改革が必要である。 

○ 東南海・南海地震が近い将来、高い確率で発生すると予測されています。現在、粕池の横に住んで

いますが、池の堤防破壊による被災が心配です。防災対策はないですか。 

○ 大地震が起きた時のシミュレーション映像をホームページなどで公開してほしい。 

○ 日本国内では地震が多く、この辺ではあまり地震が起きてないので安心をしていて、地震に対する

用意、例えば食料とか簡易トイレ、その他必要な物が用意されているのか心配です。 

○ 災害に備えて、市でも資金を蓄えていったらどうでしょうか。本当に困った時にだけ使うのです。 

○ 産業道路から朝倉駅に向かう時に渡る橋がかなり古く、地震が来たら崩れそうなので補強してくだ

さい。 

○ 消防、防災訓練を年一回以上、町ぐるみで行う。炊き出し、飲み水の確保等は特に日頃からみんな

が考えておくべきだと思います。 

○ 震度６以上の地震が発生し、人々が混乱している状況を想定し、町内会の組織を一早く機能させ、

被害状況を掴み、町内会長が市災害本部へ報告する訓練を何年かに１度実施してはどうか。被害状況、

負傷者(人)建物の倒壊（軒）、道路状況、崖崩れ、通行止めなど。 

○ 防災対策について、ハザードマップや地域防災計画によれば、当市は理論上最大で震度６強となっ

ている。半壊、全壊、消失は 13,600 棟と推定しているが、地域防災は各コミュニティに任されてお

り、市はどのように活動して、どのように連携するのかが具体的に示されていない。各コミュニティ

においても位置付け上、小学校単位の活動であり、小学校の体育館、グラウンドを活用するという前

提にもなっているが、実際にはこれだけで収まるはずもなく、他に何か所もの一時避難所や一時避難

地が指定されているが、これらの開設や運営についてはほとんど検討されていない。防災訓練や研修

について、それぞれのコミュニティがバラバラで行っている状態である。南海トラフ地震の発生が 30

年以内に 70％と言われている昨今、従来の計画を踏襲するのではなく、現状を見直して「知多市防災

センター」的なものを設け、市内の防災活動を一元的に進める時期ではないでしょうか。例えば、岡

田の旧大同高校跡地を活用して、防災関係の研修訓練、非常用機材の保管、非常食の備蓄、各コミュ

ニティとの連携などの業務を行うのも効果が期待できる。特に非常食については現在の備蓄している

数量が不足していても、追加備蓄をする場所がないということも解消できる。また、場所的にもほぼ

市の中心の高台にあるものも好都合かもしれない。運営には 70 歳程度までの高齢者に実務的な部分

を委託するとともに、各コミュニティからも参加する体制をつくってはいかがでしょう。旧大同高校

との契約が複雑なことは承知の上での提案をいたしました。いずれにしても、市政上いろいろな政策

が必要なことは理解できるのですが、人の命が守れないのでは、どんな政策も意味を持たないのかも

と思います。見込み被害に対して現状では不十分ではないでしょうか。 
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○ 「防災日本一都市」を目指して、災害対策面で日本一と言えるほどの安全な市になるのは容易では

ありませんが、「熱心に取り組む市」になるだけであれば、それほど難しいことではありません。災

害対策は困難であっても、次のように粘り強く取り組んでいけば、それなりに注目されるようになり、

「防災日本一都市」は効果的なキャッチフレーズになるでしょう。まず、消火栓および指定避難所と

なる学校等への独立した給水管。消火栓は上水道と同じ給水経路で給水しているため、大地震になる

と従来からの給水パイプはあちこちで漏水して、震災直後に発生した火災に消火栓が使えなくなりま

す。阪神大震災では、消防車が火災発生現場に到着しても、放水すべき水が得られなくて延焼が食い

止められず、人命と財産の損失をいたずらに拡大させてしまいました。テレビで放映されたことです

が、米国ロサンゼルス市では、過去の辛い経験を二度と繰り返させまいと、ダム湖からの消火栓専用

のフレキシブル給水パイプを新たに敷設して、大地震時の火災に備えているそうです。素人の私でも、

この整備のために莫大な費用が掛かることは想像がつきます。しかし、都市インフラ面の震災対策と

して、これほど大きな「減災」効果を期待できるものは他にありません。本市が過去に取り組んでき

た下水道整備と同じように、時間はかかっても、ぜひ取り組んでいただきたいと思います。延焼の拡

大阻止を目的とするならば、消火栓専用給水パイプを敷設する地域は、まず住宅などの建物が密集し

ている地区が対象となります。それにあわせて、その地域での避難所となっている学校等へ、その給

水パイプを届かせていただければと思います。被災者が避難所に身を寄せて味わう最初の苦難は、飲

み水の不足とトイレの問題です。これらは、被災でショックを受けている避難者の気持ちにさらに鞭

打つものとなります。警鐘されている南海トラフでの大地震となれば、被災地域が広範囲に及ぶだけ

に、各地に支援が届くまでに時間がかかり、避難所生活も長期に渡ることを覚悟しておかなければな

りません。事前に水問題対策を実行しておくことは重要です。これらを想定して、被災時の消火栓水

の確保と避難所での水問題を軽減する計画を発表するだけでも、国内市町村では初めてのケースとな

るだけに、大いに注目され、評価されることとなるでしょう。次に、工場団地等での消火栓。本市に

は、臨海工場地帯と内陸工場団地がありますが、これらにも前項の消火栓専用フレキシブルパイプを

敷設します。そして、今後新たに工場団地等を造成する際には、初めから消火栓専用パイプを敷設し

ておきます。これらの措置（計画を含む）をてこにすれば、企業誘致も大いにしやすくなり、税収の

増加が期待できます。三つ目に、住民自治組織に対する防災人材育成支援の拡大。地域防災対策は、

市だけでの努力では不十分で、実際に被災した地域での声を聞くと、やはり地元住民組織として被災

前にしっかりと防災活動をしておくべきだったということでした。なぜこれほど各地で地震被害が出

ているのに、地域防災活動が盛り上がらないのかと自分の足下を振り返ると、防災活動はもともと地

味である上に、成果を出そうとすれば多少の専門知識と住民活動経験が必要だからです。一言で言え

ば、人材育成がカギとなるのですが、そこはなかなか理解されません。市内でも先進地域とそうでな

い地域がありますが、町内会長が毎年交代しているようなところでは、防災活動の人材育成など数年

先を見越して手を打つようなトップは出てきません。こうした地域でも自主防災活動を発展させるに

はどうしたらよいか、それはそこのトップの意識が低くても、町内会防災活動を対象とした人材育成

助成制度があれば利用しようという気になり、自然と人材育成が進みます。現在、コミュニティ単位

で県主催の防災研修「防災・減災カレッジ」での受講料と研修旅費を助成しています。この研修を受

けると、地震防災についての意識が高揚し、俄然やる気が出ますが、コミュニティで１人ずつとは少

なすぎて、研修を終えても孤立しているだけで、地域防災を底上げするほどの力にはなかなかなりま

せん。そこで、これを町内会単位まで拡大してほしいのです。拡大後数年もたてば、研修修了者が町

内会内で複数となって力を合わせることができるので、確実に町内会の自主防災活動レベルは向上す

るでしょう。税収の状況が厳しいのは承知していますが、費用対効果を考えると、これほど割のよい

施策はないと思われます。そして、防災を進めるための「ふるさと納税」制度の活用。本市のふるさ

と納税ページを見ましたが、総花的で特に印象的だとは言えません。そこで、思い切って、この意見

書のタイトルにした「防災日本一都市」を標語に掲げ、さらにコミュニティや町内会を通して、住民

みずから市外在住の息子・娘たちに知多市へのふるさと納税を勧めるよう依頼するのです。甚大な水

害を受けた常総市に対し、全国から数十億円のふるさと納税があったと報道されました。昨今はやり

の見返り品などを期待したものではもちろんありません。祖父母や両親が住む知多市の防災インフラ

等の整備費用にあてると訴えれば、親元を離れていても、そんなことで親孝行できるならと、多くの

知多市出身者は継続的にふるさと納税をするようになるでしょう。もちろん、実際にこうしたふるさ

と納税を打ち出す前に、ハード、ソフトの両面での防災整備計画を立て、スタートしてからは、毎年

その進捗状況をふるさと納税者全員に報告するくらいはしなくてはなりません。こちらで述べた施策

はいずれも予算が膨れるばかりですが、このように税収増加策を併用すれば、実現可能だと思われま

す。 
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○ 緊急地震速報等、優先放送にて発信されますが、音が割れて放送の内容がよくわからない。有線放

送音量、スピーカー方向等を見直してほしい。緊急時に各地域の高齢者（障害者）の避難誘導等をだ

れが、いつ、だれの指示で避難場所まで誘導するかよくわからない。市民全員に連絡網をつくり配布

してほしい。 

○ 防災放送が反響し、聞き取りづらい。 

○ 広報、緊急放送が聞こえづらいので、東海地震があり情報が得られない可能性があり心配である。 

○ 地震等、災害時の対策をしっかりお願いします。 

○ 東海地震対策をしっかりとしてほしく、地震後のフォローが十分にできるように準備していること。

想定外などということは絶対にないように、切に願う。市もがんばってください。協力は惜しまない。 

 

 

②交通安全について（55件） 

○ 毎朝、夕に朝倉駅周辺の道路（美濃川～駅の歩道がない道）サラリーマンや学生の自転車の運転が

危険でなんとかならないかと思います。警察や市で協力して見守り等何か対策はできませんでしょう

か。 

○ 朝倉駅の近くの道路（常滑街道）の整備。電柱が両側にあって道幅が狭く、クランクもあり、通勤・

通学の歩行者も多くあぶない。 

○ 朝倉駅のところの信号がスムーズになり渋滞が少なくなるとよいです。 

○ 朝倉駅付近の渋滞なくしてほしい。 

○ 古見駅周辺の道路、歩道が狭く、人と車、自転車がすれすれなので危ない。通学路でもあるので道

路と歩道をしっかりと分けてほしい。交通マナーの悪さが目につきます。公道に堂々とほぼ終日駐車

している人。路上でサッカーやドッジボールなどに興じる子ども。それを黙認している親。車庫の出

し入れで、ウインカーまたはハザードランプを出さない。小径から小径へ曲がる際、ウインカーを点

けない。交差点で曲がる際のウインカー出すタイミングが遅すぎ。（曲がる 30ｍ以上手前で出す規則

のはず。）これらが是正されない限り、交通事故は減らないし、住みよいまちにはならないと断言し

ます。警察署にお任せでよいのでしょうか。 

○ 古見駅までの道路がとてもあぶない。歩行者、自転車、車それぞれが危険な動きをしていることが

よくある。朝とか夕方は特にこわいです。 

○ 新田地区は道路が狭く通りにくい。東部中学校に行く通学路が狭いのに自動車が通って危ない。 

○ 巽ヶ丘駅西側（知多市側）に駐車場を作ってほしい。東側に大きな駐車場がありますが、知多市側

からはスムーズに行けない。朝などは通行禁止になっている。身障者を駅まで連れて行っても降りる

場所さえない。 

○ 巽ヶ丘駅から家までの市道が暗くて怖い。緒川新田の交差点、踏み切りと重なって渋滞が酷い。い

ったい、いつまでこの状態が続くのか。改善されないのかな。 

○ 道路が狭く、川があちこちにあり、大雨で氾濫する。坂が多く車や自転車の通行も多く危険である。

半田街道の歩道を広くしたが、自転車の暴走を増やし、道路自体が狭く危険である。 

○ お願いですが、八幡台から亥新田に抜ける十字路に信号を設置していただきたいものです。往来が

激しく見通しも悪く車での事故が心配です。また最近当地区の線が減っているように思います。 

○ カーマから長曽橋までの渋滞解消。 

○ 長曽橋の信号が３点式になったあたりから、信号を迂回する車で隣のあわら橋の交通量が増えまし

た。あわら橋は、車がすれ違いをするには道幅が狭く、年１、２回は交通事故が起きている現状で、

パークロードを利用している近隣住民との事故が起きそうになったことを目撃したことが何回かあ

ります。片方一方通行にする等安全対策はできないでしょうか。 

○ 旭北の近くに新しくできた信号は、常に毎回赤信号につかまる。自動感知にした方がよい。もう少

し考えて。燃費が悪くなった。 
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○ 歩道が自転車と人と分かれた標示があっても、学生専用といった感じで寺本駅周辺は歩きづらいの

で、しっかり指導していただきたい。 

○ 寺本新町に住んでいます。内山クリニック付近でよく事故が起きています。ヒヤッとすることもあ

ります。カーブミラーを付ける等、何か事故が減る方法はないか考えていただけると助かります。 

○ 東部中から寺本方面に向かう道の両サイドが竹で、雨が降る度にしなって視界が悪い。とても危険

なのでなんとかならないか。 

○ スーパーたつみ周辺で事故になりそうなこともあったのでどうにかして改善してほしい。 

○ 岡田緑が丘の支援センター前交差点に信号をつけてほしい。子どもたち（保育園の送迎、支援セン

ターなど）がたくさん通るのに止まれだけでは危ないし、ミラーでの左右確認も日中ひかげになって

近くまで見えない時間がある。車に乗る側も坂道が急でアクセルを踏みこまなきゃいけないので自然

とスピードが出てしまう。センサーとかで変わるタイプでもよいからあるとよいなと思う。 

○ 通勤で産業道路を利用したいが、県道 46 号線の岩之田交差点での交通渋滞が頻繁に発生しており

利用する気になれません。交通渋滞緩和に向けた対策をお願いしたい。 

○ 産業道路等の渋滞が解消するように努力してほしい。 

○ 産業道路側の河川にそった道路のトラック駐車をやめてほしい。度々要望しているが改善されない

のはなぜでしょう。市の職員がなまけているように感じる。 

○ 産業道路の平日の混み具合がすごい。不便、大変。夜のバイクの音がうるさい。 

○ 道路がデコボコ、カーブミラーを付けてほしいところに付かない。 

○ 交通でのカーブミラーの整備・清掃を定期的に実施。 

○ 交通情報など朝の通勤ラッシュ時に混雑するので対策をしてほしいです。交通情報やイベントなど

をメールだけではなく、ツイッターなどリアルタイムで知りたいことを配信してほしいです。 

○ インフラの整備。道路、白線、横断歩道等の整備、信号機のＬＥＤ化。警察予算、行政として何か

できないか。 

○ 交通信号を守らない人が多い。女性ドライバーの方が比率が高いのでは。 

○ 道が狭いのに平気で駐車している。（路駐が多いので危険） 

○ 子どもを道路で遊ばせている。（親がいても話をしている。子どもだけの時もある）駐車禁止区域

ではないが、路上駐車が多く困る。 

○ この世の中変な人が多いので１人暮らしの人は、不安です。まちづくりは、歩行者と自転車を別々

に区別してほしいです。自転車のマナーが非常に悪い。特に学生、大人も含めて。 

○ 歩道が狭いのでひろげてほしい（古見駅周辺）。車道が狭いのでひろげてほしい（国道 155号）。名

鉄線の踏み切りをゼロにしてほしい。 

○ 道路、歩路の幅が狭く、自転車がスピードを出しているので、歩行者があぶないと思うことがあり

ます。 

○ 道幅が狭く、救急車などが入れないところが多いので、道路の整備をしてほしい。 

○ （公園など）道が狭いので車が通る時歩行者に気を使う。 

○ 道路の駐車がすれちがい等困る。 

○ 赤道の舗装（アスファルト）が一度もされてなく、道幅が狭くなっているように思う。岡田市内を

北から南（バイパス）の狭い道での信号待ちを避けるため朝通る車輛が多くなってきたと思う。 

○ 今の時期は特に草木が育ち、歩く子どもや、車が見えにくい所が多いかと思います。特に車通りの

多い所はとても危険なので早めの対応をお願いします。 

○ 私の住む地域はここ数年家が多く建ち、もちろん車の往来も多くなって来ました。道幅が狭いうえ

に木の枝がせり出していて通行の妨げになっています。木は年々伸び続けています。 

○ 歩道があるのはとてもよいのですが、草が生えていると、どうしても避けたくなり車道に出ること

もあります。歩道と車道の間にある樹林も、歩道が狭くなるだけで、草取りも大変のようです。よい

考えがあればと思い書きました。 
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○ 外灯が少なく、暗く細い道が通学路になっているのは考えものだと思う。自分の子どもが学校に通

うようになれば通学させない。少しずつではあるけど道（歩道）を広げたり、取り組みがされていた

り、ありがたく思っています。 

○ 引っ越してからずっと夜道が暗いように感じていますので、明るい道にしてほしいです。 

○ 永い間外灯がなく、気になっていた所に外灯がつき、安心しています。三叉路にできるだけカーブ

ミラーを設置していただきたいと思います。歩道が狭く、しかも傾斜しているなど、歩きにくい所を

何とかしてほしいと思います。 

○ 道路の外灯が少ないし暗いのでつけてほしいです。小学生の孫がいますが、横断歩道がなくて危険

を感じます。三十年前と比べて、車が増えスピードが出ています。 

○ 車の走行の方向がわかりづらく事故になりそうな時がよくある。外灯が少なくて夜道は怖い。 

○ 何年か前にもアンケートに答えましたが、少しは改善されているのでしょうか。田んぼ、畑が多く

夜道は暗いので外灯を多く点けてほしい。新田地区（巽ヶ丘駅周辺）は道が細く、見通しが悪いにも

関わらず、カーブミラー等の設置がされていない場所も多く危険を感じる。 

○ 現在は車で気軽に外出できるが、老後の買い物、病院等に不安があります。住宅街のカーブミラー

設置や「止まれ」の白線や文字の補修をしっかりやっていただきたい。梅の館前の駐車場の出入口に

カーブミラーを設置してください。万作道路の制限速度はなぜ 40km/h なのですか。農道でも 50km/h

制限のところがあるように思いますが。保育、子育て、介護等にボランティア（低額有償）の活用を

積極的に。 

○ 高齢者の比率が高い地域だと思います。しかし、この片田舎は車がなくては、生活できない高齢者

にとっては不便な状況にあります。高齢者に起因する交通事故が少ないのは、ただ田舎だからではな

いでしょうか。高齢者運転標識を貼って運転するようになってから運転することを自らあきらめるま

での間に交通事故で命を失うことのないような方策を実施する必要があると思います。 

○ 自転車安全利用について、児童、生徒の交通安全教室も必要ですが、突発的な動きをする年齢を考

えると自転車専用道路がほしい。 

○ 曲がり角や見通しの悪くなる場所での不法駐車が多いので、取り締りを強化してほしい。 

○ 狭い道から突然車が出て来るから、自転車は乗るよりもひいて身の保身をしています。世間では自

転車を悪く報道しますが、この地方や、私の実家（鎌倉）の方もたくさんありますが、ここほど皆車

に乗らずに歩いているので安心です。近い所や、狭い道はスピード出さない。歩くことを皆でしてほ

しい。市役所の人も市内を車でなく自転車でまわったら違う考えが見えると思います。バス等を便利

にして職員も減らせるのではないか。 

○ 交通安全について、表示等に対する意見で、知多市内を車で通行していると、交通表示が老朽化・

劣化している所をよく見かけます。予算的な問題もあるのでしょうが、これらが更新されたのを見か

けたという記憶がありません。特に路面の表示が問題。路面の制限速度表示＝制限速度が守られてい

ない。ほとんど速度超過。路面の横断歩道表示＝横断歩道で人がいても一旦停止をしない。路面の止

まれ表示＝一時停止所で止まらないで飛び出す。交通規則を知らない小中学生を守るためには、運転

免許を持っている車の側に注意させることが必要で、悲惨な事故が起きる前に検討されたい。寺本や

古見の駅前、岡田の旧道など 30キロ制限が多いのはよいことであるが、比較的安全な道を 40キロで、

道幅が狭いわりには交通量が多いところが速度制限されていない。制限がないということは 60 キロ

となってしまうが、これで安全が確保されているのでしょうか。 

○ 梅まつりの時期、「梅の館」へ大勢のお客さんが、車で来場、駐車場が少ない為近所の住宅道路側

に、車がいっぱい並んでいます。畑の所に、一方通行で側溝があり、子ども連れも多く、危険で事故

が心配です。よい解決法を考えてください。 

○ お年寄りの方が道路のルールを守っていない場面をよくみかけます。お年寄りに対する交通教室も

されるとよいのではないかと思います。 

○ 四ツ角に一旦停止の標識を立ててほしい。 
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③地域安全について（60件） 

○ 朝早くからの散策をしてみようと思います。治安がとてもよいので、安心して暮らせると思ってい

ます。 

○ 粕池に関して、立入禁止の防護柵が低く、釣り人が相変わらず乗り越えて立ち入っています。過去

に近所の児童の尊い命が犠牲になっています。２度と繰り返さないためにも、柵の更新をしてくださ

い。例えば、最近完成した浄水場の南西側の柵を参考にしていただければと考えます。 

○ にしの台地に、交番（派出所）を設置。 

○ 防犯体制は、もう少し強化してほしい。 

○ 治安向上をお願いします。 

○ 安全安心住みよい知多でよろしくお願いします。 

○ 図書館前のところ（その手前古見～岡田）を明るくしてほしい(若かりし頃、何度か危険な目にあ

った。)。暗い所を明るく。 

○ 街路灯を増やしてほしい（暗い通りが多い）。 

○ 巽が丘に 10 年住んでいるが、外灯が少なく、街が夜暗いので、外灯を多くして、夜に歩いても安

心できる明かりがほしい。 

○ まず外灯が暗い。特に細い道に入ると夜は少し怖い感じがする。 

○ 街灯が少なすぎ暗い。 

○ 地域によって街灯が暗いのでは。昔のままの蛍光灯ではうす暗いので明るい物につけかえていただ

きたいです。 

○ 日が暮れてから、徒歩・自転車で帰宅する高校生たちの防犯のためにも、岡田へ入ってくる道の街

灯を増やすなどしていただけたらと思います。 

○ 全体的に街灯が少ない。主要道路でも暗く、一歩脇道に入ると危険を感じる程暗い。予算的なこと

もあるが、明るく安全なまちづくりのためきめ細かい街路灯の設置をお願いいたします。 

○ 街灯が少なく暗い。子どもがおそわれたことがある。 

○ 街灯が少なく、夜道が物騒で歩けない。病院施設に障がい者（車いす）駐車場の台数が少なく不便

です。 

○ 住宅の中やメイン道路にもう少し外灯を増やしていただけたらと思います。 

○ 街灯が少なく暗い。真っ暗な夜道を、女子高生が自転車で帰るには危なすぎる。 

○ 地域の防犯で外灯が少なく、通学、通勤等で夜道が安全でないと感じられる所がある。 

○ 街灯があっても、少し薄暗い気がします。場所によっては増やしてほしい所もあるのでは。 

○ あまり利用したことがない項目があった為、意識してみたことがないので「どちらかといえばそう

思わない」の回答が多くなってしまいました。知多市に住んで思うことは、メインの道の街灯が少な

く夜道が危険に感じる。近くの公園のつくりがフェンスを子どもたちが越えて行けて、高さがあるの

に細い所を行き来する遊びを見かけるとヒヤヒヤする。物騒になって来たので巡回をしてほしいです。 

○ 防犯カメラが少ない。公園、駅、団地出入口に全部取り付けする。 

○ 防犯カメラやパトロール等増（空巣ねらい、どろぼう等の話が時々ある）。 

○ 問２に記入したが、通学路にもかかわらず学生の安全が確保されていない。街灯が少なく夜間暗い

状態であり防犯にも適していない。 

○ 巽ヶ丘駅周辺の街灯を増やしてほしい。 

○ 東レの社宅が廃止になったので、夜その辺りが暗くなりました。外灯を増やしてほしいです。 

○ ネコや犬の放し飼いがあり、公園や自宅敷地内で小さな子どもを遊ばせることができない為、困っ

ています。子どもが外で遊べる安心なまちづくりを構築してください。 

○ 駅、個々の駅の充実と明るくしてほしい。 
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○ 空き家が多く、防犯上火事などが心配。 

○ 治安については空き巣被害が頻繁にあるということをよく聞きます。自転車や徒歩で、街の中を巡

ってくださると、市民ともっと交流がもてるし、空き巣被害みたいな犯罪も少なくなるのではないか

と思います。便利さや産業の発展よりも安心安全で住みよいところにしてほしい。 

○ 寺本駅のロータリー付近が夜暗く、若者の溜まり場になっているので怖い時がある。 

○ あわら橋付近の広場に、春から秋にかけて若者が集まるようになりました。年齢は中学生から青年

ぐらいまでと幅が広く、深夜まで騒いでいることもあります。中にはバイクの空ぶかしや、パークロ

ードでレースをする場合もあります。近隣住民が迷惑しているので、警察によるパトロールの強化を

お願いしたいです。清水が丘在住一市民。 

○ 地域住民が高齢化傾向の中、悪質電話、強引セールス、不審者の出現などが多い。防犯パトロール

を強化してほしい。 

○ 知多市には変な人がいます。下着ドロボーや動物を虐待する人。事件が起きないことを祈っていま

す。 

○ 学生が通学している道路（小中学校や翔洋高校、東海市の高校への道）に、街灯がなかったり、少

なかったり、竹林などがあったりして、しげっていると不安に感じる。他の親と話していても、街灯

の話はよくあがり、不審者が出た時に怖いねという話になる。 

○ 今の知多市は質の悪い住人が増えすぎ。治安や秩序がどんどん低下しているので本当に不安。夜お

そくまで出歩く子どもも多い。夕方にチャイムなど鳴らして早く家に帰宅することをうながしてほし

い。ベッドタウン化しないで。緑をなくさないで。もっと安心して住める質のよい町にして。 

○ 産業道路の暴走（深夜）をどうにかしてほしい。 

○ 夜の暴走族の騒音はたまらなくうるさい。 

○ 夜中に産業道路の暴走族がうるさい。 

○ 夏休みになるとつつじが丘団地内にある公園で夜中でも若者が遊んでいたり、大声でさけんだり女

の子の悲鳴のような声がすることが多い。できれば見回りを強化してほしい。 

○ つつじが丘小学校の遊歩道に深夜子どもがオートバイを走らしている。（10時から11時半ごろまで）

12時過ぎないからまだ我慢できるが、嫌な思いをしている。 

○ 夏季の新舞子ビーチ周辺の駐車違反や騒音などがいつも気になる。 

○ 海岸での花火がうるさい。週末だけでも見回りするなど、何らかの対応をしてほしい。 

○ 学校メルマガで不審者情報が多いので、パトロールをもっとしてほしい。 

○ 不要なチラシをポスティングされて困っています。たまに居合わすと注意するが何度言ってもやめ

てもらえない。配布者も知多住民ならやめてもらいたい。非常に困っています。 

○ パトカーでの巡回が多い程、安心感がある。 

○ 防犯パトロール等、強化してほしい。特に夜間。 

○ 町内パトロールの必要性を感じない。 

○ 子どもが遊べる公園として近所の公園はすぐに草が生い茂り、うっそうとするのでだれも寄りつか

ないし、マムシも出るらしいので行かせたくないです。 

○ 自然が多く、環境はとてもよいのですが、反面、通学路にハチの巣ができていたり、不審者の隠れ

られる場所があったりします。地域の大人がパトロールされていたりするのでしょうが、存じない為、

子どもたちに学校で紹介していただく場があったりするとよいと思います（あったらすみません）。 

○ 年々、ゴミの不法投棄が増え、治安が悪くなってきていると感じます。暴力団関係者が居住してい

ることも、日々不安を感じます。自治体として、もっと積極的に対応してほしいと思います。 

○ 東海市のようになってほしい。（沖縄研修など中学生の）子どもが安心して登下校できる町にして

いただきたい。 

○ 七曲公園周辺に野犬がいて危ない。子どもを安心して遊ばせられるようにしてほしい。 

○ 車の盗難に遭ったため、治安をよくしてほしい。 
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○ 実家そばの遊歩道は、以前痴漢による女性の悲鳴が聞こえて、今も夜は危ない所だと感じます。川

を渡る橋の方も雑草が多く、犬の散歩で通りづらいと感じますし、草むらのすぐ向こうは高さがあり、

すぐ川になっているのがとても怖い。犬がそこへ行こうとして、小さい子どももそちらへ向かおうと

するので、落ちるのではないかと不安に感じます。樹木が植えられている方はよく草を刈っていると

ころを見かけますが。川の向こうもなんとか整備してもらえるとよいなと思います。 

○ 街路灯が少なく道がとにかく暗いと感じます。つつじが丘あたりは店などもあり、にぎやかですが、

朝倉をはじめ、寺本、古見、長浦、日長、新舞子でさえさびれた感じがします。電車の駅周辺は明る

くにぎやかになるとよいと思います。電車をおりて暗い道を自転車で走っていた時バイクの若者達が

歩行者をじろじろ見ていた場面に出くわし、本当に怖い思いをしました。タクシーもないバスも少な

い、それ以後夜に外出することをやめました。若い子どもを持つ親は車で迎えに行っています。昼間

でさえ小さな子どもだけで遊びに行かせることはできません。中学生など自転車通学している子ども

たちのために安全な道をつくってあげてください。（まちづくりを計画されている方は一度夜に名鉄

の各駅に行ってみてください。周りを歩いてみてください。暗くて本当にこわいです。安心して歩け

るようになればよいと思います。） 

○ 大野町など無人駅での自転車のいたずらがあり困っています。警察に防犯を強化してほしいと言っ

てもなかなか実現してもらえません。地域でどうにかならないのでしょうか。自宅周辺では定年され

た 60 代、70 代の方がボランティアで防犯に取り組んでいただけるので、小さな子どもをもつ親とし

てとても助かっています。これからも子育てしやすい安全なまちづくりを警察、市役所の方々に取り

組んでいただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

○ 南粕谷は住宅地です。安全ですが、散歩をしても同じ風景でつまらない。 

○ 畑の野菜が、とられるのも悲しいことです。 

○ 海辺でバーベキュー等して片づけないで行く若い人がいる。 

 

 

④地域公共交通について（131件） 

○ バスは、一部路線しか走ってないので、より多くの人が利用できる路線を考えてほしい。 

○ あいあいバスももっと使い勝手のよいものにして少しでも皆が利用する用に、西知多総合病院でバ

スをみていると両市の差を比べてしまいます。老人でも不自由でないと耳にします。 

○ コミュニティバスが利用しにくい。東海市が西知多総合病院まで 100 円で行けるが、知多市は 200

円。また、回送の時間も上手く調整して何とか巽が丘から寺本直通コースなどはできないものか。東

部地区の住民は車がないと市役所まで東海市経由です。東部地区の人は、病院へ行くのに加木屋方面

まで歩いて、東海市のバスに乗ることもあります。 

○ 市バス、駅のつながり、本数増加（朝、夕）に期待したい。 

○ コミニティバスについて、200 円から 100 円になることはうれしく思いますが、１日の本数を増し

て充実してほしいです。せめて１時間に２本走らせてください。 

○ 病院（市民病院）も遠くなり、巡回バスは利用することもない。いつも誰が利用しているのか疑問

である。 

○ 市内のバスの本数を増やしてほしい。バスの本数が少なすぎるから、利用者が少ないのでは。名鉄

の特急の時間に合わせて１時間に４本、通勤ラッシュ時は１時間に６～８本くらいにバスの本数を増

やせば、バス通勤・通学に切り替える人が増えると思う。 

○ 私の住む地域にはバスが走っていません。駅があるからだと聞いたことがありますが、駅まで距離

があり、車に乗らない母は、買い物に行くのも１人では行けず、だれかに乗せてもらわないと出かけ

ることもできません。近くにバスが通ってくれれば、家人が居ない時でも自由に出かけることができ

るのにと強く思います。 

○ 駅からの無料バスの充実化。 

○ 名鉄常滑線と河和線を結ぶ、コミュニティバスの増便（市内中心部にも住宅地を増やしていただき

たいです）。 
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○ バスは岡田の中は１時間に１本という少なさで、赤字で運営が難しいことはわかりますが、ますま

す利用者は減る一方だと思います。駅まで外灯も少ない道もありますし、駅から遠いからこそ本数を

増やしてほしいです。 

○ 車を運転しないので、バスの本数を増やしてほしいです。 

○ 市内バスの利用者が少ないのは、それほど便利じゃないと感じているからだと思う。ルートや本数

を見直した方がよいのではないか。 

○ バスのルートを見直した方がよいと思う。小さめのバスで本数を増やして、便利と感じるように、

車じゃなくてバスで行こうかという選択肢に入るように活用できるようになればよいと思う。 

○ 「あいあいバス」は運転手によって、バスが到着する時間がバラバラです。便利は便利ですが。 

○ 南粕谷は駅から遠いので、バスが充実するとありがたいと思います。 

○ バスを使用するにはもう少し本数を増やしてもらえるとよいかと思います。 

○ コミュニティバスの便数をもう少し増やしてほしいです。新しい市民病院へも直通で行けたらと思

います（具合の悪い時に時間がかかるのはつらいです）。 

○ 近くにバス停がなく通勤、通学にとても不便を感じている。バスの最終時刻もとても早くせめて、

21時くらいまで運行してほしい。もっと本数が多ければ利用も増え、エコにつながると思う。 

○ 今年の 10月からあいあいバスの運賃が 200円から 100円に変わると聞いたのですが本当ですか。 

○ 公共バスの時間改正をお願いしたいです。 

○ 公共交通としてのバス本数を増やしてほしい。（朝と夜間延長） 

○ 公共交通（バス等）の増便。名鉄電車との連絡等。いつでも乗ることができるようにしてほしい。

老人の買物難民が出ないよう、配慮願いたい。 

○ つつじが丘の住民で、満 80歳の後期高齢者です。公立西知多総合病院を、よく利用していますが、

通院の為の「あいあいバス」・「病院専属バス」の利用は大変不便です。実質「無い」と言ってよいで

しょう。現行バスは、一度も利用していません。夫婦で月１～２回の通院はマイカーのみです。病院

の駐車場も満車で、困っています。市民の為の便利な通院バスの運行をお願いします。 

○ 西知多総合病院ができたが、非常に利用しにくい状況にある。市としてもよいと思っていないはず

です。改善願います。夫婦とも、もうすぐ 65 歳になります。今日は自家用車なので不便を感じませ

んが、バスが１時間に１本では不安を感じます。この地に住んで 35 年になりますが、何も改善して

いません。 

○ 皆がバスに乗れば事故も減り、地球温暖化にもよいのでは。 

○ 市民病院がなくなり、不便になった。体調の悪い時に朝倉まで出て行かないとバスはないし、そこ

まで行けない時は家から動けないかなと。足が悪いと、乗り換えも大変です。 

○ 西知多総合病院へ、乗り換えなしで行けるようにすべきであると思う。 

○ 家は自分も親も障害者です。市民病院がなくなってとても不便、不安です。総合病院まで直接行け

るバスを出してほしいです。小さなマイクロバスでもよいので。 

○ 桜の名所、旭公園などよいと思いますが、車の免許を持たないので行けません。こちらの方から乗

りかえなしで行けるような、コミュニティバスがあればよいと思います。生涯学習など、いろいろ行

きたいと思います。公民館などへ行くコミュニティバスの数が増えるとよいと思います。 

○ バスの路線を拡大し高齢者がまちへ出て行きやすくしてほしいです。 

○ バスが不便。もう少し増やしてほしい。 

○ 市営のコミュニティバスが２時間に１本しかなく、使いたくても使えない。せめて１時間に２本ぐ

らいほしい。とくに昼間、朝倉駅よりつつじヶ丘への団地をまわる知多バスがなくなってしまいとて

も不便。知多バスに岡田や佐布里線には市より補助金を出しているのに、朝倉団地線には、補助金を

出さないのか。だんだん高齢になり、自分で車の運転ができなくなった時を考えると、買い物にも困

る（通院にも）。実際には高齢の方は、今まで知多バスで朝倉駅まで行き電車で横須賀、太田川まで

買い物に行っておられる方がいた。 
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○ あいあいバスの乗車賃を他の市のように 100円にしてほしい。 

○ 車を持っていないので、南粕谷は交通の便が悪すぎて本当に困る。特に近所に無い病院(眼科、耳

鼻科、整形外科）へ行く時、２時間に１本のあいあいバスでは話にならない。 

○ 今の所、コミュニティバスも便利だしよいと思います。 

○ あいあいバスの本数を増やしてほしい。西知多総合病院まで直通のあいあいバスを通してほしい。

例えば「65 歳以上の方にあいあいバス無料券配布」や「保育料をどこの市より安く」など、『知多市

はこれがすごい』という住民が自慢できるものを何か１つつくってほしい。 

○ 最寄りの駅までのバスの本数が少なく、不便だと思う。現在は車で移動しているので、不便は感じ

ていないが将来運転することができなくなった時、困ると思う。 

○ 現在車が運転できるので買物、病院など自分で行けるが、高齢になり運転できなくなった時、それ

ができなくなる。循環バスでなく、マイクロ(乗合自動車）のような、交通手段を考えてほしい。高

齢者の交通手段でよい方法はないか。 

○ 現居住地域の住みよさについて現在は自分で車を運転もできるので、病院、買い物等いろいろ行動

できるのでよいのですが数年先には運転できなくなった時、病院等が遠くバスの運行も少なく馴れた

病院にも行きにくくなってしまうなど。バスなど交通手段が増えることを望みます。高齢になってき

た今、一番不安に思っています。 

○ 西知多総合病院ができて医療体制が一層整理されたことは嬉しいことです。問題は交通の便で、当

然のことながら知多市民としては不便。特に高齢者世帯は最も利用率が高い年代でありながら、徒歩

や自転車で行ける距離でもなければ、そういう地形でもありません。巡回バスが唯一の手段になりま

すが、いかんせんあまりにも本数が少ないのです。同時に利用者も少なく、午後の北回りのバスなど

一人だけということが珍しくありません。これでは運転する方も、市当局も値上げでカバーしたくな

るのも無理はありませんが、病院の帰路、知多市営バスが来ないので知多市の半額、そして利用者は

知多市より多いのです。（路線によるかもしれませんが）。しかも東海市のバスはどの線も病院を経由

しています。地域バスでありながら、あまりに増えはしないと懸念するも利用者の立場を考えない方

針では、いよいよ病院の利用者も、バスの利用者も減り増えることはありません。両市で同病院を支

える方針がない以上、病院利用者を定着させること、力点をおくことが大切ではないでしょうか。現

状では、この不便さと割高で患者が名古屋市内や常滑市の病院に流れること必定です。総合的視野が

必要です。 

○ 市議会報告をすることと、あいあいバスが、市内を回っているが行先表示が無い為に空車である。 

○ 今一番不便に思うことは総合病院が市のはずれに移動し、体調のよくない中バスを乗り換えて行く

ことは二の足を踏みます。友人とよく話し合うのですが少しお金が高くなっても常滑の病院の方が近

いから楽だねということになります。クリニックで話を聞いていてもやはり同じ考えの方が多いと感

じました。高齢になり車が使えなくなるとなおさら不便です。 

○ 市民病院が西知多に移ってから、不便になりました。バスをもっと細やかに多ルート運行してほし

いです。運転できない高齢者にはタクシー無料バスを。家族が付き添うにも長い待ち時間。駐車料金

もかかるようになりましたし。通院費が高額です。 

○ 現在はマイカー運転で、買物等へ行けますが、年齢的に、運転ができなくなった時、公共交通（バ

ス等）が、より便利になったらよいなと思います。 

○ 足が不自由でどこへも行けません。バス停も浜小根から遠くなって前より不便です。 

○ 今は、自分で運転をして行動できますが、10年後にはバスを頼りに動くしかなくなります。バスを

見かけると誰も利用されていないこともよく見られますが、先を見据えて無くすことなく続けてくだ

さい。尾張横須賀ルートも、本数が少なくてもよいですがあると助かります。 

○ バスを利用しておりますが、もう少しバスの本数を多くしてほしい。 

○ 他の市町村と連携し、電車が通っていない所へのバス路線をふやしてほしい。高齢者に対する福祉

を同じように充実してほしい。 

○ 高齢者の通院、買物に小型バスの増便をしてほしい。 

○ コミュニティバスが少ない。利用時間があわない。商店が近くにない。 
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○ 知多市に住んで 34 年になります。この地区は、若い頃はよかったのですが、70 歳も近くなります

と、下までおりないとバス、循環バスまで遠く、更に近くにあった病院が遠くなり、地域に一人暮ら

しの車に乗らない人達も増え、スーパーが遠く、唯一コンビニができて便利になりました。飲食店も、

もう少し充実しているとよいと考えます。外食は、他市へ出かけることが多いです。これから車に乗

らなくなった時が、不安です。 

○ 利便性に欠けるコミュニティバス。大きな箱で空気を乗せて数時間に１本走っている現状は、旧国

鉄を思い出させる。利用者は減少するのは目に見えており、負の連鎖によって近い将来必ず破綻する。

車体はワンボックスタイプのミニバン（ディーゼル車）に変更し、最低でも１時間に１本の間隔で運

行させる。始発、終発時間、運行系路等も再精査し、通勤、通学にも利用可能な利便性重視の運行体

系を望む。利便性向上のための利用者負担はやむを得ないと認識している。不便で危険な名鉄新舞子

駅。朝倉駅に次いで利用者が多い特急停車駅の新舞子。しかし、高齢者、障害者にとっては不便で危

険を言わざるを得ない。駅東側から地下道を利用せずに上りホームに行くには、踏み切りを渡って西

口改札に行かなければならず、危険度が増大する。すべての人にやさしいエレベーター・エスカレー

ターの設置をお願いしたい。これは、市にいうことではないのだが、市側から名鉄に進言していただ

けるとありがたい。 

○ 名古屋市から知多市へ８年前に引っ越してきました。名古屋市のように市バス、地下鉄がないため、

車の運転ができないと駅や病院へ行くのも、タクシーやバスを使わないと行けません。タクシーは流

しでやっていなくて電話でお迎え料金を払ってお願いするしかなく、バスも朝倉団地を中心に通って

いるため、高齢者には、外出も不便さを感じます。子どもたちの世代はまだ動けますが高齢者の方々

が楽しく外出できるようにバス等、交通の便をもう少し整えていただけるとありがたいです。 

○ 朝倉駅の夜にバスが遅くまで無い。無い代わりにタクシーが充実していればよいが居ない場所が多

い。知多市の中心駅としてはお粗末。つつじが丘まで歩いて帰宅することもある。疲れている時、20

分ぐらい上り坂を歩くのはきつい。 

○ 高齢者には西知多総合病院通院は近くの駅（名鉄）より直行のバスがあれば助かるではないかと思

う時がありますが、どんなものかと思います。車に乗れない高齢者の感じる所です。よい方法はない

か。 

○ 名鉄バス、あいあいバス含めて本数が少なすぎる。あいあいバスの東部まわりの路線を元に戻して

ほしい。朝倉駅に車で迎えに行くのに色々な点で不便です。歩いて車まで行くのに屋根つきの所が少

ないなど。年をとって車が運転できなくなった時に住みにくいだろうと思います。名古屋の敬老バス

のようなものもない。 

○ まず、知多の市民病院が遠い。年齢（86 歳と 81 歳）だが、現在は自分で運転。身近に、マイクロ

バスが利用できるようにしてください。予約していても体調が悪いと行けなくなります。また、買い

物に行くためには、最寄りのスーパー前で乗り降りができるようにしてほしい。品物を注文して、コ

ンビニで受け取る方法も考えられているそうですが、度々来て助けてもらっていますが、不安になり

ます。よろしくお願いいたします。 

○ つつじが丘の巡回バスが４便から１便になり不便。朝倉駅より帰りの便または佐布里周りで２丁目

バス停まで 20 分かかり怒り心頭。高齢者には住みにくい街になってきた。大型バスではなくマイク

ロバス型にすれば経費もかからない。40年近く住んでいるが発展のない街だ。 

○ 東部地区は、市役所、公共施設が何もなくて不便を感じている。バス回数も少ないため、せめて１

時間に１本は走らせてほしい。 

○ 南粕谷はバスが少ない。大府や東海市等は、もっと小型な大きさで走るのを見かけた。本数も多い

と思った。駅までの交通手段が皆無、高齢化は当り前と思う。 

○ 市民病院までの公共交通、もう少し早く行けるよう願います。運転免許証を返納したいのですけど、

何か交通手段を。 

○ 同じ税金を払っているのに、朝倉駅を主にして、巽ヶ丘駅は無視のように思います。朝倉駅方面行

きはバスの本数があるけれど、巽ヶ丘駅方面は少ない感じがします。後期高齢者にそろそろなり、車

が運転できる間はよいですが、できなくなると頼りはバスです。西知多総合病院は巽ヶ丘駅が出発で

すが、朝倉駅方面からのバスが巽ヶ丘駅に着くとバスが出た後だったりします。乗り継ぎが上手くで

きるとよいのにと思っております。 
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○ 駅が遠い。バス本数が少なく利用が不便。 

○ 10月からあいあいバスの料金が変更となるので利用したいと思います。 

○ バスが少なく、通勤、通学に使えず残念だと友人が言っている。（特に夜） 

○ 交通の便が不便である。駅から１時間１本のバスでは外出が不便である。すぐに改善してほしいの

は家から西知多総合病院への便である。つつじが丘から朝倉駅、そこで乗りかえて病院に行くことは、

病人にとっては苛酷である。病院行きのシャトルバスを途中であいあいバスの停留所に停めてくれる

と、まだ助かる。金は掛からないことなので至急実施してほしい。（要は愛情の問題である） 

○ あいあいバスの運行を地域、時間帯含めもっときめこまかく。 

○ 八幡新田駅の駅前を整備してほしい。特に雨の日はホームに屋根がなく不便。また駅前ロータリー

もなく、車での迎えやバスもなくタクシーもない。知多市は街の顔としての駅前や駅の整備に力を入

れるべき。太田川駅はかなり整備され、街並みもきれいに綺麗に整備されている。東海市に負けない、

今後の街の未来についてもっと考えてほしい。ワーキンググループをつくって市民も参加できるよう

に。 

○ 駅までの交通アクセスが不便なので、もっとバス便を増やす等の対策がほしいです。 

○ バス停にベンチ等があるとよいと思います。買い物後などに荷物を持ったまま立っているのは大変

だと思います。寺本駅のロータリーが活躍されていないように感じます。駅前が渋滞することが多い

のでもう少し解決策を考えていただき、渋滞をなくしてほしいです。 

○ 朝倉駅、西知多総合病院行のバスの路線拡大と増便。及び市内は 100円均一くらいに、老人の無料

バスを名古屋のように設けてもらいたい。 

○ 最近、知多バス（知多集合）の平日日中つつじが丘を走ってないような気がします。知多バス様の

便をまかなう為にもあいあいバスの便数を増やしてはいかがですか。 

○ バスの本数を増やしていただけると、もっと便利になるかも知れません。知多のために、ありがと

うございます。 

○ 西知多総合病院へのシャトルバスについて朝倉駅より直通で病院へ行ってしまいますので、寺本駅

周辺で一度乗降できたらと思います。現在は寺本駅から朝倉駅まで行っております。すべての人が車

に乗れるわけではありません。病院へ行く人は、病気を持った人が多いですからご考慮くださいます

ようお願いいたします。 

○ この土地へ移住して 35年になります。その当時は新分野を切り開きその未来に希望がありました。

道路関係、市民病院、学校、公園等々、地域密着の生活に不便差を感じませんでした。しかし今道路

は車の騒音で静けさは無く複雑です。地域の開業医の治療以上を必要とする時のことを考えると西知

多総合病院へ通うルートを思うと不安と心配で怖くなります。 

○ バスを利用しています。もっと本数が多いと便利だと思います。子どもがいるので、昼の時間に乗

ることが多いです。 

○ 興業(映画、芝居、コンサート)、食事に行こうと思っても、近くにはない。ゆえに隣の東海市、名

古屋へ出かけることになる。すると帰る時には夜になる。バスはないし、タクシーはないし、歩くと

なると、街灯は暗いので一人で歩けない。歳をとるとこの街ではお出かけがおっくうになり、閉じこ

もりになってしまうのではと思うと、この町では住めないかなと思う。 

○ 昼の時間帯、お客さんが全然乗っていないバスをよく見かけます。バスを運行してもらうのに、多

額の税金を投入しているのですから、朝倉駅で乗り継ぎが今よりよくなると利用者も増えるかもしれ

ません。(バスを利用した方の意見を書きました。) 

○ 役所へ行く機会が多いが、電車や、コミュニティバスの本数が少ないので、それが不便です。高齢

になって車の運転免許を返納してしまったので、どこへ行くにも自転車で行動していますが、この頃

は、自分の体力が落ちてきているので、買物するにも大変だと思うようになりました。バスがもっと

利用できると大変嬉しいですが。 

○ 市長さんにお願いいたします。知多墓園に 40 年前求めましたが今では、年を取り新しい仏様もで

きお参り行きたくても車も無くお参りできません。せめて１か月１回よいですからバスを動かしてほ

しいです。今一番望むことです。 
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○ 敬老バスがないから、どこへも行けません。 

○ 電車からバスの乗り継ぎの時間が悪い。バスの本数が１時間に１本はあってほしい。駅に車で送り

迎えの時停めるスペースがない 

○ 公共交通についてですが、乗客が少なければ回数が少なくなっていくのはわかりますが、始発、終

発の時間も考えてもっと利用したくなるような工夫をしてほしいと思います。知多乗合とコミュニテ

ィが重なる時間帯もあり利用者の意見も聞いてください。 

○ 知多市民病院がなくなり大変不便になりました。とても将来が不安です。年をとり車が運転できな

くなった時、歩いていけるような総合病院がなくなってしまったことは大きな損失だと思います。コ

ミュニティバス（病院だけではなく駅へのバス）の本数を増やしたり、市民病院の内に間貸しで病院

をいれたり考えてください。病院をそのままにしておくのはもったいないと思います。道路もせまく

道が多く、つくりなおした道路には自転車用の道がついているともっとよいと思います。もっとよい

町になるようご検討よろしくお願いします。 

○ コミュニティバスの路線をもっと増やし利用しやすくしてほしい。 

○ 朝倉行きの知多バスは、通勤ラッシュ時の時間帯だけでも（朝）、本数を増やしてほしいです。（市

役所に言うことではないかもしれないが）、22時以降（終バス後）、朝倉駅でタクシーがつかまらなく

て困る。朝倉インターチェンジの朝の渋滞は何とかしてほしい。それを解決するだけでも、ストレス

のない住みやすいまちになると思う。 

○ 通勤のため駅まで通う交通機関が不便なため、車での送迎となるのだが、駅周辺が混雑しており大

変不便である。もっとコミュニティのバスなどを利用しやすいように、時間帯や本数を充実していた

だきたい。また、地域的には夜に歩行通勤するには街灯などの数が少なく思う。 

○ 市バスの時間がもっと充実しているとよいなと思う。名駅の方へ夜飲みに行ったりした場合、バス

の終電が早すぎて利用できない。小さい子どもたちが楽しめるバスだとよいなと思う。梅子ちゃんス

タンプラリーや、キャラバスなど。バス停が草でおおわれていて、利用しにくいところがある。 

○ 西知多総合病院は南粕谷からだとかなり遠くにあるように感じます。もう少し近い場所だったらよ

かったのにと、通院して不便さも感じました。駅の計画もあるようですが、市民が通院しやすい交通

網になってほしいと思います。ロビーで東海市在住の御老人が、通院するのにお金がかかって大変だ

とも話していました。 

○ 駅まで出て病院へ行くルートがない。 

○ あいあいバス南部コース。新舞子駅発 15 時 22 分発、元の 15 時 30 分にならないものか。15 時 22

分発になってから、一度も乗っていない。特急（名鉄、27分着）のため。 

○ バス時刻の充実、駅へ行くのに不便。昔からの風習にとらわれて、新しいことがなかなか受け入れ

られない。 

○ 病院に行くバスがほしい。 

○ 知多市中心つつじが丘や、西知多総合病院へのバス運行を考えてほしいです。 

○ 私はまだ足腰が丈夫なので市バスを利用していませんが、これからは、今以上にコース、時間、料

金が気にかかると思います。私自身は先のことです。よろしくお願いいたします。 

○ バスが通るようになって、とても便利になりました。ありがとうございます。 

○ あいあいバスの運賃が 100円になると聞きましたが、知多バスはどうなりますか。同じように昼間

100 円にして、採算が取れないからと路線が廃止になることがないようにお願いしたいです（あいあ

いバスが岡田の中を走っていないので）。 

○ 自分の住む地域は駅も徒歩で 20 分以上かかるので、もっとバスの本数を増やすなどしないと、車

を運転できない高齢者の方はどうしているのだろうと思います。 

○ 自家用車の必要不可欠な町ですが、高齢化に伴って、南粕谷から南側のバスなどの交通手段がもう

少し充実されると住みよい町になるかと思います。 

○ バスの便も悪く、毎日の買物する店もなく、病院へ行くにも歩いて行けなくとても不便です。車に

乗れる方ばかりではないです。親は大変困っています。 
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○ バスの本数が少なくて、送迎が必要なのが不便。（いつまでも祖父母を頼っているのも申し訳ない

し、高齢なので負担をかけたくない） 

○ 交通（バス、コミュニティ）は町内へ入れず、街道や名鉄まで歩いて行かなければならず不便。車

があれば最高によい所。 

○ 今住んでいるつつじが丘(朝倉駅)周辺以外は交通の便も悪く目立った商業施設もなく車がなけれ

ば生活が辛い風に感じる。お年寄りが多いところだと思うのでバスの本数をもう少し増やし、商業施

設をつくって生活に必要なものを入手しやすくするとよいと思う。 

○ コミュニティバスの路線を増やし、高齢者の自家用車運転を少なくしたい。 

○ 名鉄尾張横須賀駅―寺本―朝倉駅間の高架化。 

○ 朝倉駅周辺の渋滞や駅への迎えの不便さや危険がなんとかならないものでしょうか。もっと考えて

ほしいものです。 

○ 朝倉駅の送り迎えの時の車を停車させるスペースが少なすぎるので改善してほしい。（雨の日等危

険）例えば、市役所職員駐車場の朝倉駅に近い側を、一部市民のために活用してはどうでしょうか。

そうすれば、駅の周辺の活性化につながると思います。短時間、無料で使用できるスペースがあれば

便利になり知多市に住みたいと思う人も増えると思います。よろしくお願いします。 

○ 古見駅に６両停車できるようにしてほしい。 

○ 新舞子駅は特急も止まり便利ですが、朝の通勤ラッシュの駅のロータリーが狭すぎて渋滞が半端な

く危ないと思うというか危ない。 

○ 新舞子駅の南北にある踏切をよく利用しますが、もう少し改善できないかなと思います。南側は車

の一時停止場所がない為、最悪線路内で立ち往生してしまう。また、渋滞のもとにもなる。北側は東

西の道路がよく混雑する為、海側南からの合流がとてもしにくい時がある。 

○ 新舞子駅周辺をもっと広くしてほしい。特急や準急の到着時間になると迎えの車で流れがストップ

駅を通過することすら困難になり、中には非常識な人もいるしイライラします。となりのパーキング

は要らないと思う。パーキングも駅のロータリーにすれば緩和されると思います。 

○ 電車本数少ない。道がせまい、つまる。 

○ 西知多産業道路の寺本出口だけでなく寺本ＩＣ増設。 

○ 西知多総合病院へ行くのにバスが通らないので、朝倉駅まで行き病院へ行っている。 

○ スーパー等の買い物のできる場所が一極集中していて不便、何も楽しいと感じない。車がなければ

行動できない。駅からは遠いし不便。 

○ 今は車の運転が可能なので買い物や外出には困っていないが、この先のことを考えると、生活して

いく上で不便になってくることが予想でき（駅は遠い、スーパーも遠いなど）不安である。 

○ 車社会のため老人等車の無い人には不便でどこにも行けない。 

○ 車のある生活を長年続けて来ましたが、いつまで可能かという年齢になっています。車があれば住

みやすい町と感じてきました。大阪生まれで、東京で 15年生活し、知多に来てから 40年以上になり

ます。東京、大阪で生活をしてきた人間の意見です。車が無くても生活がしやすいまちづくりをお願

いします。 

○ 車がないと生活できない場所であるため高齢になったら住めないかもしれない。 

○ 車社会かも知れませんが、車がなくなると買物等とても不便、イトーヨーカドーのようなスーパー

がなくなると身の回り品の購入場所に困る。現在は車で移動できているのでよいが。 

○ 今は車に乗れて元気ですが、そうでなくなった時を考えると不安を感じます。団地住人ですが同じ

ような年齢の人が多いので、あと何十年先を考えている。また、これから先を見ながら、動くスーパ

ーマーケットとかあったらと思います。もう少ししたら買い物難民化しそうです。 

○ 知多市に住んで 38 年、その頃と比べたなら道路もスーパー、病院等も増え生活がとても便利にな

りましたが朝倉駅への交通手段は今も昔もマイカーで変わりません。車を手放す時がきたらとても不

便だろうなと感じます。 

○ 車がないと買物病院等にいけない。市民病院が市内にないので不便。 
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○ 今は主人が車を出してくれますが、今後免許を返納しますと小回りのきく交通機関の設備がほしい

と思います。 

○ 梅の館（２、３月）の梅まつりの土日の交通渋滞、パーキングが少ないのでなんとかしてください。

警備員がいても要領を得ない指示で、右往左往していました。 

○ 公共機関が充実してないので、いつも家族の誰かを送迎です。子どもは将来この地域では住めない

と言っています。必要なものも車がないと手に入りません。親睦会をしようとしても歩ける範囲には

ありません。 

○ 駅までの交通の便があまりよくなく時間がかかりすぎる。 

○ 公共の交通機関が便利でない。 

○ 交通手段が不便で高齢者は買い物難民。バスもタクシーも少なく不便極まりない。 

○ 交通機関が閉鎖されてしまったことを、とても残念に思っています。旭北地区で幼児を連れて徒歩

で歩くことができ、安心して遊ぶことができる場所でした。旭公園や佐布里池は整備されていますが、

車で行かなければなりません。徒歩で行ける範囲のところに、植物と少しの遊具とトイレがあり安全

な公園があると嬉しいです。 

 

 

⑤環境衛生について（47件） 

○ 自然豊かなのはうれしいが、田畑の野焼きに困っている。 

○ 住宅地にある畑で、よく物を燃やしていて、空気が悪く困っている。空き家にねずみがいて、夜鳴

いている。不衛生で気になっている。 

○ 田、畑が多いのであちらこちらで燃やすので臭い。 

○ 住宅街で畑を焼く方がいらっしゃるけれど、通報してもあとをたたず住宅を建ててはいけないエリ

ア（東海市よりの所）に関してはしょっちゅう焼いていて、道路にまで煙が広がっている場合があり

ますが、対策をとっていただけると助かります。消防車が出動しているのも見ますし、役所は口で言

う（伝える）だけで結局やめない方が多いと言っていました。あきらめるのであれば私たち住人はど

うしたらよいのでしょう。 

○ 薪ストーブの家が近所に２軒あり、冬は洗濯物に匂いがつき不快に思う。経年劣化による火災など

も道の狭い住宅密集地なので心配である。エコの観点から市では推奨していると聞くが、近隣住民と

してはやめてもらいたいものだ。 

○ 名鉄沿線をもう少しきれいにしていく活動はできないのか（知多市区間でも）。全国の人が空港に

行ったり来たり、草・木が生い茂りイメージが悪い。 

○ 秋には木々の葉を早くカットしてください。風向きで片側にだけ散らかります。 

○ 草刈りも町の見た目で管理してほしいなと思いますが、最低限、事故などおきないように刈ってほ

しいと思います。昔より川が汚れてきたと思いますし、悪臭がすることもあるので改善していただき

たいと思います。 

○ 草が伸びすぎて歩きづらい所が多々あり、歩行する人には優しくない町だなと思いました。普段は

車の使用が多い私でもそう感じました。 

○ 街路樹について。毎年同上の樹について枝打ちをしているが、近所の住人が枯れ葉、落葉の処理な

どで市に苦情があると考えます。処理の費用（枝打ちの人件費、焼却費等）を考えると一考する必要

があると思われますが、広葉樹等、枯れ葉のない樹木に植え替えを検討してはどうでしょうか。 

○ 街路樹を植えるのはよいのですが、大きくなりすぎて視界をさえぎり、交通の妨げになっている所

もある。季節の変わり目には葉や実が道路に落ち、かえってきたなくなっている所もある。植えっぱ

なしはどうか。かえってなにもない方がよいと思う所も多々ある。 

○ 旭北小への通学路に雑草、竹、汚水溜まりがあり、何か対策がほしい。特に小学校階段下の汚水溜

まりはすべったり、雨の日に広がったりして危険。 
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○ 道端の雑草など管理されておらず見えにくい所が多い。 

○ 地域内は農業中心のコミュニティであるが、高齢化と農地耕作者の若者の減少により休耕田が目立

って多くなり、雑草が生い茂っているので害虫の発生が多い。害虫駆除を時折していただきたい。現

在、自宅で若干の農地を耕しているが付近での田畑が雑草で困っている。少ないうちであるが、一括

買い上げていただけるような制度は確立できないか。耕作できない休耕田の始末に放置している現状

である。 

○ 草刈りの回数を増やしてほしい。２年前に、名古屋市から越してきました。キレイなまちだなとい

う思いがありましたが、最近、コンビニのゴミやスーパーのゴミがみられ、犬のおとしもの等が近所

に増えてきたように思います。近所周りのゴミ拾いは続けていきたいと思います。２年前の感動を忘

れないようにするために。 

○ 新舞子竜で雨水が側溝から流れてくる排水路で、クリーン運動でも地域の方に一緒に掃除を手伝っ

てもらえず、数年前には班長より配水路は私有地なので、個人で掃除をしてくださいと言われました。

配水路は私有地ですか。毎年 70～80 歳２人だけで配水路の掃除をしています。夏には悪臭がひどく

水も濁ってきます。市の方で配水路の維持管理をお願いします。 

○ 問２の 16 について、町内会に加入していない集合住宅の周りの側溝にゴミがたまり、近所の個別

住宅が迷惑している。台風の時期など、水があふれて危ない。市で定期清掃してほしい。またはアパ

ートの管理者に指導してほしい。 

○ 寺本駅周辺に住んでいますが、５，６年前から不法投棄されている車があったり、手入れされてい

ない土地があったり、変な虫が大量発生していたり、駅周辺で通行する人も多い場所と思うのでもう

少しきれいにしてほしい。治安が悪い。 

○ 県道、市道の側溝の清掃が定期的にできないか。雑草が出たり、ゴミが落ちていたりする。昔は、

戦後でも一寸して外出にも鍵をかけずに用を足したものだが、世相の違いか、街を歩く人の顔も知ら

ない人が多く、用心が必要。 

○ 毎日約１時間（４キロ程度）ウォーキングをしています。毎回原則的には同じコースを、時々変化

をもたせ違うコースを歩いています。その中で、以下の点が見受けられます。空き缶・煙草の吸殻等

が捨てられている道路。ゴミのまったく見られない道路。同じ道路でありながら、この違いは何なの

か。いろいろな原因はあると思われます。知多市実施の春秋のクリーンキャンペーンをもう一歩進め、

各地区で月１回でも、道路・公園等のクリーン実施を進めてもよいのでは。知多市住民（八幡住民）

は意識高いと思います。 

○ 下水（側溝）の掃除がしてほしい（草・泥等）。駅に行く者は通る場所がないという感じです。 

○ 日鉄の鉄粉で車が洗ってもよごれがとれず、家の回りにも粉がたくさん落ちています。 

○ 工場からの黒いすすが飛んで来るので対策をしてほしい 

○ 鉄粉が飛んで来る為、天気がよくても窓が開けられない。公害対策に力を入れてほしい。（知多市

北部エリア） 

○ 名古屋市から転居して来て１年ほどになります。まず、鉄粉がひどく子どもたちへの健康被害がと

ても心配です。対策に不満を感じます。考え方も古いと思います。 

○ 今住んでいるところは店も駅も近く、住みやすいところですが、空気の汚いのだけはどうにかして

ほしいです。（ベランダ、もの干し竿が１日でまっ黒、車が汚れる等）ゴミが減るより不法投棄する

人が増えるような気がします。 

○ 環境基準ができていない。粉塵が非常に多い。家々の屋根瓦の輝きが失われ茶色に変色している家

ばかりで、折角の太陽光発電パネルもだんだんと曇っている。もっと環境基準をきびしくしてほしい。

知多市は輝きのない町になってしまう。 

○ 環境面でほこりっぽい、また、冬場の風の毎日いやな臭気がするので、こういうことのないように

することが第一に必要なことだと思います。 

○ 市役所の職員の対応がよろしくない。以前、空き家の雑草問題に相談にいったがとても他人ごとで

市民の相談に取り組んでいる感じは見られず。たくさんある空き家問題を何とかしてほしい。はっき

り言って不気味。 
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○ 空気がよく人間ものんびりして暮らしよい所だと思って感謝して暮らしています。 

○ もう少し空気をきれいにしてください。 

○ 長年の空き家がその間々で通り道を悪くしています。持主への管理をするように何かアピールはで

きませんか。 

○ 旭公園から聞こえてくる太鼓の音がうるさい。時間をもう少し短くしてほしい。夜おそくまでうる

さい。 

○ 海鳴りのような風車の音が気になります。定期点検願います。これ以上は増やさないでください。

ソーラー発電も認可しないでください。 

○ 駅など公共の場の周辺を禁煙にしてほしい。煙が迷惑。若い人への健康被害につながる。 

○ 東部中学の北側の遊歩道の木の看板が古くなっていました。新しくしてもらえませんか。子どもた

ちがポスターをつくったのですが、貼る所がないので残念です。 

○ 新舞子ビーチで夜間車輌に乗れないのが何十年も続いている。改善に取り組んでほしい。小、中学

校の通学路に家畜の糞尿を捨てている業者がいる。これも改善が必要であり、行政と警察が協力して

何とかしてほしい。 

○ 歩道や空き地の草刈りをもっとお願いしたい。 

○ 犬の散歩を毎日しているのですが、「ふん」をそのままの人もまだ多いです。公園で子どもたちが、

食べたり飲んだりしたゴミがちらかっていることもあります。 

○ 休耕田に雑木や雑草地が多く害虫やマムシ等が発生しています。市当局が整備をお願いします。 

○ 野良猫が多い。 

○ もっと海を大切にしたいです。海をきれいに保ち、海岸の清掃も本格的にやり、自然を戻したいで

す。年々魚も減り、生き物がいなくなっているように感じます。生態系を維持し、昔とまではいかな

いかもしれませんが、きれいだった新舞子海岸をとりもどす活動をしていきたいです。潮干狩りも盛

んですが、とりすぎだと感じます。 

○ 緑豊かでスーパーなども近くにあり、住みやすい町だと思いますが、住宅が年々増え、緑が減って

いってしまっているように感じます。夕方、佐布里池の散歩をした時、カラスの大群がとても不気味

でした。これ以上、自然を壊さないで。 

○ 宅地開発は規制をしてほしい。あちこち住宅地になってしまい緑が減ってしまった。農業も住宅地

が隣にできたことでやりづらい。人が増えたらごみのポイ捨ても増えた。子どものポイ捨てもよく見

る。違法駐車も増えた。近隣トラブルも増えた。移住してきた人たちにマナーやモラルをもっと徹底

させてほしい。ゴミの収集場に適当にゴミを置いていく不届きなやつらもいる。産業に力を入れて住

宅地の開発には力を入れないで。自然を残してください。 

○ 今後、ゴミ袋が有料になり、さらに野焼きが増えることが懸念されます。大草はもともと野焼きを

する方が非常に多く、時には日中にも煙がひどいので、大変迷惑しています。徹底した対策をお願い

したいです。新舞子マリンパークの風車に関連する低周波騒音の被害の有無を調査していただきたい

です。私の家では特に夜間に低周波を強く感じ、地響きのようなズーンという音が聞こえています。

夜間ずっと聞こえるので非常に不快で、睡眠にも影響している現状です。感じ方は個人でさまざまと

は思いますが、実態を調査していただけると幸いです。 

○ 産業道路に防音壁をつけてほしい。 

○ 大草にある防砂林の松林だが、枯れているものがある。けっこうな大木なのだが大丈夫か。私有地

の松なのか。 

 

 

⑥ごみリサイクルについて（51件） 

○ ゴミ袋問題が話になっているが、高齢者世帯と若年世帯では、ゴミの量も違うと思う。両方負担の

かからないように配分してほしい。 
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○ ゴミ袋の値上げ、１枚 50 円は高いです。ゴミの有料化について、市民の意見を聞くことなくさら

なる有料化が進められるようですが、東海市と広域的なつながりがあるのならば、東海市で実施して

いるゴミ袋無料配布等を知多市も同じようにしてほしいです。 

○ ゴミ袋もこれから高くなると聞きました。掃除するのも大変です 

○ ゴミ袋ですが 30ℓと 45ℓしかなく、ビンやカンを捨てる時に困ります。名古屋市は 10ℓも 20ℓもあり

ました。何か月前だったか広報にゴミ袋のことが載っていましたが、梅子だかなんだか知りませんが

ゴミ袋にそれを載せ料金も高くなるようなことが書いてあり、ゴミ袋削減の為というならばプラステ

ィックと紙も資源として分けるべきでは。知多市では燃えるゴミにもプラスティック、紙も入れてよ

いと聞きました。シンプルなゴミ袋でよいのでは。そんなゴミ袋を作れば当然コストも上がるでしょ

う。 

○ 新しいゴミ袋を、今と同じくらいの値段にしてほしい（高すぎる。これでは知多市のイメージが悪

くなって、転入者が減るのでは）。 

○ ゴミ袋の有料化反対です。 

○ ４月からのゴミの料金が不満である。 

○ ゴミ袋が高くなるにあたり、リサイクルできるもの（ペットボトルやダンボール）、（プリンタのイ

ンクや電池のリサイクルも含めて）の回収場所のあるスーパーなどが記載してある一覧があるとわか

りやすくリサイクルしやすいと思う。 

○ 高齢者にも優しく住みよい街にしてほしいです。ゴミ袋も 100円から 500円になるのも高齢者の場

合は厳しい。 

○ ごみ袋が来年度値上がりするのは反対です。もっと他に削るべきところがあるのに、それを怠って、

安易に取りやすいところから取るのはおかしいと思います。 

○ ゴミ袋も値上げはやめていただきたいです。いろいろ物価も上がっているのに、食べることに精一

杯でゴミ屋敷が増えるのではないでしょうか。 

○ ゴミ処理の有料化がされます。これは、現在の無料でよいと思います。現状でも道路沿いはゴミ、

缶がたくさん放り込んであります。有料化すれば、もっとひどくなると思います（赤字で結構）。 

○ 来年度からゴミ袋が値上げされゴミの減量をめざすということですが、いきなり値段が１袋 500円

になるのは、どうかと思う。高すぎ。ますます外にゴミを捨てる人が増えると思います。今でも家の

前にゴミ袋が捨ててあったりすることがあるのに、ポイ捨てが絶対増えそうです。佐布里はただでさ

え草や落ち葉も多いし草刈りも多く、そのゴミを捨てるのも高いお金を出さないと捨てられないのは

納得いきません。ゴミ袋の梅子マークもいらない（コストもかかるし意味ない）から安くしてほしい。 

○ 来年度からゴミ袋が有料化になるようですが、東海市のように、はじめに無料配布はないのですか。

清掃センターに持ち込んでも有料になってしまうのですか。 

○ ゴミ袋の値上げについて、急に高くなりすぎだと思う。不法投棄をする人が増えるのでは。数か月

に１回でもよいので無料で配布するなどしてほしいです。 

○ ゴミ袋の件ですが、東海市と足並みを揃えてほしい。（無料袋を配布してほしい。） 

○ 来年４月から、東海市のように指定ゴミ袋１年分を１回無料でもらえないですか。10 枚入（45ℓ）

500円は高いです。 

○ 新しい清掃センター開始にあたって東海市はゴミ袋が市から配布されているが、知多市はどうする

のでしょうか。 

○ ごみ袋の値上げやめてほしい。せめて、最初に何 10 枚か配布してもらって、なくなったら高くて

もゴミ袋を買うのであれば納得します。 

○ ゴミの有料化が始まるそうですが、最初の半年位は袋を支給するなどしていただきたいです。実家

のある東海市は、未だにゴミ袋を支給してもらっているので、一度たりともゴミ袋を買ったりしてな

いのに、知多市はなぜ。まったく住みやすい所とは、ほぼ遠いです。近い将来、東海市の実家の近く

に移りたいと感じている今日この頃です。（ちなみにベット・ソファ・机などの大型ゴミなどは粗大

ゴミシールを貼り付けるだけで、通常のゴミと同じように東海市は引き取ってもらえることを知って

いますか。もっと市民のことを考えてもらいたいものです。） 
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○ 来年４月より変更されるゴミ袋についてですが、排出者が負担するのは当然なのですが、現袋の在

庫を多くもつ人の新ゴミ袋に変わってからの使用猶予の日数が少ないため使い切れない。東海市のゴ

ミ有料化を参考にしているのに知多市民へのゴミ袋の無料配布（年間）がないのはおかしいと思いま

す。 

○ 緑のゴミ袋、使い切るまでお願いしたい。 

○ 不安に思っていることは、治安があまりよくない、ゴミのポイ捨てが多いことです。ゴミのポイ捨

ては（本当に多い）市政でどうにかできることはないと思いけれど、放置しておくと、放火の危険も

あると思います。何でも行政で解決してほしいと思ってはいませんが、何とかできないでしょうか。 

○ 学校の近くに住む人、落ち葉の季節になると（私じゃないけど聞いた話）道が落ち葉だらけになり

掃除して捨てるけど、そのゴミ袋は自分持ちで市は何もしてくれない。値上げになったら負担は大き

くなる。そのままにしておけば道は汚れる。家のまわりが汚れるのもストレス。そのあたりも想定し

て、たとえ足らなくても近隣に１枚でもよいからゴミ袋を支給すれば気持ち的に違うのではないかと

思った。学校や市の施設まわりの住民の声を一度聞いてみてほしいと思った。 

○ 現在ゴミの半分近くはプラスティックゴミです。プラスティックゴミは資源（燃料）になります。

収集日を決め収集すれば次の利点があります。収集袋を有料にて市の資源。現在のゴミが半減し燃料

費が減る。収集したプラスティックゴミは圧縮して企業に売却して市の財源に。 

○ １年前から住んでいますが、駅に近く、静かで気に入っています。しかし、前の通りによくゴミが

散乱していて、どうしたらきれいになるのか。と困っています。そんな時に相談を気軽にできたらと

思いました。 

○ ゴミについてもっとリサイクルするべきだと思う。プラなど再利用できるものは最大限リサイクル。

知多市はリサイクルの点がまったくできていない。 

○ ごみ袋の有料化にともない、ポイ捨てが増えないか心配です。木々が多く緑が多いのはとても心地

よく嬉しいのですが、落ち葉、草取りでかなりのごみ袋を使っています。今は安いので気になりませ

んが、１枚 50 円ともなると、進んで拾う気にならなくなり、汚い所が増えてしまうのではないでし

ょうか。申請すればごみ袋が戻してもらえたり、市から定期的に配布されたり、何か対策を考えてい

ただけると助かります。クリーンキャンペーンでは、公園の周辺の掃除になるので、自宅周りのごみ

や落ち葉は入れられないでいる現状です。クリーンキャンペーンとは別の方法でお願いしたいです。 

○ ゴミの減量の為、ゴミ袋の値上げが、減量につながるのでしょうか。疑問です。知多市民をいじめ

ているようにしか感じられません。東海市は無料で、ゴミ袋をもらえると聞いています。もっと違う

方法での、ゴミの減量対策があると思います。犯罪者に、給料を払う市なので、市民があきらめるし

かないのでしょうか。赤字にしたのは行政の責任なので、行政で責任とってほしいです。市民がその

しわ寄せを、尻拭いさせられているように感じます。 

○ ごみ袋が高くなるらしいですが市民の声を聞いていますか。東海市の口元をしばる袋がよいとは思

いません。少しでも安くなることを願っています。東海市のごみを受け入れするようですが、病院は

遠くなり、ごみは受け入れ、人が集まる場所（太田川）に娯楽施設はでき、東海市には早くから温水

プールがありますが、知多市にはない。ごみ処理場をつくるだけでなく、温水プールをつくってほし

いです。人の集まる場所になると思います。 

○ ごみ袋の値段が上がるそうですが、東海市のように配給にするなど、他の市のように、可燃ごみ・

不燃ごみの他にペットボトル・ダンボール・プラスティックゴミと毎日何かしらのごみを地域まで回

収に来てもらえると、住みよいまちとなると思います。それがエコにつながると思います。 

○ 新知で生まれ育ち、自身に子どもができて、子育ては知多でしたいと思いました。ただ近年、新知

東町付近の治安の悪さやゴミ出しのマナーの悪さなどをかなり感じています。５、６年前はこんなに

マナーの悪い人はいませんでした。もう少し町内などで対策が取れるとよいと思います。 

○ 町中でのゴミが本当にひどいです。特にタバコの吸殻のポイ捨てがどこでも見かけます。他のゴミ

も同様です。ポイ捨てをさせないように規制を強くしたり、街中におしゃれなゴミ入れを設置したり

して町中にゴミが減るようにしていただきたいです。知多市には暴走族が多いと思います。昨年は週

４くらいでいたことがありました。積極的に取り締まってほしいです。 

○ ゴミ収集車が遅い場所があり、この季節になると臭いが気になる。 
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○ 散歩をしていると側溝にお菓子の袋やペットボトル等のゴミが落ちていることがあります。大人が

気を付けることはもちろんですが、子どもたちにも街をきれいにする意識を持たせることが重要だと

思います。 

○ 生ごみを車にのせて集積所にもって行きます。夏は車の中に虫や臭いがついてこまっています。 

○ ゴミ置場の「カラス」対策を（近所迷惑、特に夏場） 

○ あきビン、あきカンなど、１週間に１回捨てる日がほしい。 

○ 中田～東岡田沿線の一部分で道路に「ゴミ」が出ていて見苦しい。 

○ 古着などのリサイクルを土日でも回収できればうれしい。 

○ 近くに、住宅が増えたので、ゴミ捨て場を増やしてほしいです。 

○ ゴミ出しの日が守られていない。 

○ ゴミの日が、プラスティックの日やペットボトルの日もあったら助かります。月に１回でもよいの

で。前住んでいた市がそういうゴミの日があったので引っ越してきてびっくりしました。 

○ 資源の出し方がイマイチわからない。いつどこでやっている。リサイクルプラザはどこにある。 

○ ゴミの集め方にしろ、リサイクル、資源ゴミなど収集方法をもっと工夫すれば、ゴミは減らせると

思います。現行の月１回、朝忙しい時間に小さい子どもを連れて資源ゴミを出しに行くことはとても

難しいです。もう少し暮らしやすい町になってくれると願っています。 

○ 毎年配られる「資源回収スケジュール表」ですが、上質紙で経費がかかっているように思います。

何が変わっているかと考えますと、回収日だけです。年度別の回収日を書き並べ、例えば２、３年に

１度の配布にしては、と思っています。 

○ 資源ゴミの回収を名古屋みたいに毎週やってほしい。回収場所に自治会の当番が立つ必要ない。 

○ 東海市のゴミが来るそうですね。今まで知多市はゴミの分別、簡単だったのに、残念です。どんど

ん住みにくい町になっていると思います。 

○ リサイクル、回収センターを地域ごとに設置。 

○ 梅が丘３号公園でゴミの出し方が守られていていないので、防犯カメラの設置をしてほしい。（粗

大ゴミ等ひどい状態になっており、犯人を突き止め正常な状態に戻してほしい） 

○ 紙やダンボールをリサイクルに出せる場所は増えてきましたが、ビン、缶、電池など、まだ少ない

ので、増やしてほしい。 

 

 

２ 健康福祉（保健、医療、福祉の充実と連携など） 

①高齢者福祉について（15件） 

○ 高齢者が安心して住めるまちづくりの充実（元気でサークルに参加できない人、一人暮らしの人な

どの）。 

○ 高齢者向けのサロンのような施設があればと思います。65歳以上の方が集って語りあえる場所。（新

舞子周辺） 

○ 東海市にはしあわせ村のような設備があるが、知多市には無いので老人の憩い場としてつくってほ

しいです。 

○ 一人暮らしの高齢者、介護の必要な高齢者が気軽に参加できる集まりを増やしてほしいです。孤独

な人が多いと思います。 

○ お年よりが多いので、駅前に健康ランド（東海市のしあわせ村）のようなのがあると、スポーツ、

水泳、温泉とか、市内の人なら格安でいけるとよい。健康に対しての取り組みになると思う。お年よ

りや家にひきこもりがちな小さな子どもをもつママを交流できる広場があるとよい。 

○ 今後老人、身体者等入居施設が少ない。あっても高額で年金生活者には無理。 
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○ 高齢化社会にむけて、福祉施設も増やしてほしいです。 

○ 私も、年齢が 76 歳です。老人会の会などは出ていましたが、何せ年のせいで物忘れは多いです。

自分では頑張っているのですが、他人から見たら、ちょっとおかしいのではないかと言われました。

そう言われれば、出たくありません。今は体調が悪く、病院通いです。楽しく話がしたい、運動はで

きないですが、手は働きます。そんな所があれば、年に１回、月１回でも、あれば出かけていきたい

です。とにかく、元気で、１日も長く生きられればうれしいです。 

○ 当地域も超高齢化してきました。買物、通院等マイカーを手放せばどうなるのか心配です。病人が

バスで西知多総合病院までとても行けません。運動等続けたいと思っています。 

○ 介護サービスで介護が車椅子や寝台を借りるにあたり、介護の認定が無い人でも、病気の状態で必

要な人には貸してほしいです。 

○ 高齢者が気軽に集まり、おしゃべりする場所をもっとたくさんつくってほしいと思います。また、

高齢者も、一人暮らしやスポーツの得意な人、仲間づくりに積極的な人など、いろいろな人がいます

ので、各セクションを設けて、ピーアールしていただきたいと思います。そこへ行けば、自分の好き

な分野の仲間や場所があるようにしていただきたいと思います。 

○ 粕谷台に住んでいますが、病院が東海市に移転してからは不便で、今はまだ車を運転して自由に移

動ができるのでよいのですが、70歳過ぎたら不便を感じると思います。バスが出ているのでありがた

いですが。私は 67 歳ですが将来、子どもたちにはあまり迷惑を掛けたくないと思っています。そん

なわけで施設に安心して入居できるようにしていただけたら少しぐらい税金が上がっても将来の心

配が少なくなり安心して生活できると思いますのでよろしくお願いいたします。わがまま放題なこと

を書きましたがよろしくお願いいたします。 

○ 高齢者となり、今後の生活にいろいろ不安を感じております。どうか老人が安心して心穏やかに人

生の最後まで過ごすことができるまちであったらと、切に望みます。公園などのそばに老人が気楽に

憩える場所、気軽に伺える医療機関、ついでに食事、ちょっとしたお買い物もできたら行きやすく、

とても便利だと思います。若い人たちも、これから先の人生に安心感と夢を持って、人もたくさん集

まるようになると思います。「憩いと生活しやすいまち」を目指し、今後知多市が将来一層魅力ある

まちになってほしいと思います。 

○ 結婚して子どもができて、知多市に住みはじめた。近所は高齢者世帯が多く、みんなとてもよくし

てくれて、子どもとも遊んでくれて、とても気に入っています。子どもを安心して育てられそうな環

境だと思えたのは、ご近所の高齢者の方々のおかげなので、そんな高齢者の方々が住みよいまちづく

りにしてもらえたらと思います。 

○ 一人暮らしの人へ益々の支援を。 

 

 

②子育てについて（26件） 

○ 市は毎年１人でも多く子どもができるよう努力するべきだ。 

○ 専業主婦手当てをつくり、少子化対策につながるようにする。老人ホームを小学校の近くに作り、

老人と子どものふれあいの場をもつ街にする。 

○ 子どもの遊ぶ場所が少ない。 

○ 他の市町村と比べ、子育て、教育に関する取り組みやサービスが悪いような気がする。（他の市町

村の居住している人の話を聞くと。） 

○ 子育てをしながら、仕事をできる体制をもう少し整えてほしい。学童でも、夏休みだけ預かっても

らえる体制をすべての小学校でとってほしい。結局、子どもを預けられず仕事ができなくなってしま

う。 

○ 子育て支援センターが新しくなったのに、時間が遅く始まり早く終わるので意味がない。 

○ 子育て（支援センターやサークル）は、ダントツで知多市が優れていると思います。 

○ 休日の臨時保育の申請が１か月前までだが、もう少し直近の申請も受け付けてほしい。 
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○ 保育園・幼稚園が一体になった子ども園のような施設がほしい。 

○ 保育園や子どもを預けられる施設を充実させてほしい。女性が働きやすい環境づくりをしてもらい

たい。 

○ 子どもを保育園に預けていますが、もう少し利用しやすくしてほしいです。今どき、土曜日、日曜

日、祝日に働くママなんてたくさんいます。日曜日や祝日は、どこかの園だけ開けて、１日～円とい

う利用料でもよいので、検討してほしいです。あと土曜日は、19 時までお願いしたいです。学童が

19 時まででも、保育園が 16 時までだったら、結局働ける時間は短くなります。そして保育士さんは

頑張って保育してくださっているので、もっと給料、賞与を上げてください。 

○ 来年度から仕事をする予定です。保育園や小学校の放課後等、希望のところや兄弟を同じところに

入れるのか等不安がたくさんあります。共働きを安心して続けられるよう、これからも支援対策をお

願いします。がんばって資格を取って産前に働いていた仕事なので、これからも働き続けたいを思っ

ています。 

○ 子どもの医療補助（無料）を高校生までにしてほしい。 

○ 高齢者の方も大切ですが、子育ての助けになることを考えてもらいたいです。知多市は緑も多く、

子育てをするにはとてもよい所だと思います。医療、学業の面や児童館など、子育て世帯が住みやす

いまちにしてください。東海市や大府市に負けている気がします。 

○ 東海市みたく学童の充実や、子育てしやすい環境をつくってほしい。 

○ 児童、妊婦への補助も充実してほしい。（公園の整備、プール、室内遊びの充実、検診の補助等） 

○ 食事をすることもできない子どもさんたちがいることを知って、知多市ではそのような子どもさん

たちを援助するようなことをしていますか。子どもたちは将来の宝であると思います。どうぞ子ども

たちが幸福に安心して生活できる政策をお願いいたします。 

○ 子育て支援センターは、地域にたくさんあり、ありがたいです。 

○ 未就園児対象のイベント（園庭開放や遊び広場のような）や情報を発信している冊子がまとまって

あると便利だと思う。広報と、～通信など、バラついているのでわかりづらい。「０歳児が参加でき

る」など、年齢別に１冊にまとまっていると、とてもありがたい。 

○ 子どもが安全に遊べる施設があったらよい。 

○ 子育て支援についても小学校の放課後クラブはもう少し金額が安くてもよいのでは。 

○ 自分の校区には子どもたちが安心して遊べる、児童館のようなものがない。小さくてもよいので、

そのような施設があると、もっと子どもたちが外で遊びやすくなり、親も安心して外で遊ばせること

ができると思います。 

○ 幼稚園（梅が丘）の先生の態度が悪い、幼稚園の時間も長くしていただきたい。 

○ 「子育て世代へ経済的充実を」国民年金、厚生年金等の問題にもあるのですが、今後、納税世帯（若

い世代）が減っていくのは確かなことです。子どもを産む、産まない、産めない、結婚をする、しな

い、できないなど、本人の権利や自由があります。ですが、確実に思うのは、子を育て、世に送り出

すというのは、何もなく一生を終える人とは違い、経済的にお金の負担がかかります。また、ともに

子どもと生活をするというのは、親はしつけや世の中のルールを伝えながらも、子どもをよい方向へ

導いていこうとする、精神的にも大変な作業だと思います。子育ては終ってみると、よい経験だった、

自分を向上することができたと自分は思いますが、若い世代からみると「自分と自分の時間、お金を

犠牲にしたくない。子育てはいろいろ犠牲にしている」、「大変そうで面倒」となり、なんとなく、産

むこと、育てること、結婚することが徐々にしなくなるのでは。医療無料はよいですが（使いすぎは

いけないので）入学のシーンで 20万ずつの祝い金を設ける（15歳まで）。子どもを育てた親（市民）

への恩恵年金を設ける。勝手なことばかりかも知れませんが、独自のアイデアで人の気持ちをひきつ

ける行政を期待しています。 

○ 学童が高すぎて利用したくてもできない。 

○ 学童に対してのメリット、デメリットがあるかと思いますが広く対応していただきたい。（民間等

含め） 
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③健康・医療について（36件） 

○ 市民病院が遠くなったことにとても不満。市民の医療への不満が大きい。 

○ 市民病院も東海市に移ったのですごく不便になった。 

○ 大きい病院が近くにないのは不安が多少あります。 

○ 市民病院の運営が赤字ということで、東海市と西知多総合病院をつくった。市内の病院は設備が充

分でなく、診断のために西知多に検査に行き、思う値が出ないとまた、西知多に行くというとても手

間、時間がかかっている。ゴミ処理も含め、市民に負担を強いることである。赤字は赤字でよい、財

源は水道。 

○ 知多市民病院から公立西知多総合病院に通院していましたが、毎回、診療の待ち時間がとても長く、

お年寄りの方は余計身体を悪くしてしまうのではないかとても心配です。先生もいつも忙しそうで、

余裕のない感じがします。病院変えました。なんとかしてください。よろしくお願いします。 

○ 市民病院が遠くなりましたが、目・耳内科等個人病院があるので少しは安心です。 

○ 知多市民病院がなくなって、大変不便に思っています。（夜、近くに行く病院が無くなってしまっ

たからなど)  

○ 市民病院がなくなって、老人には心配なことがふえた。西知多総合病院については、よいことは１

つも聞こえてこない。 

○ 西知多総合病院が遠過ぎるのでせめて、５～10分圏内のところに大きい病院があったらよいなと思

う。総合病院が知多市に無いこと。 

○ 生活環境に関しては救急であった市民病院が東海市に移ったことで一刻を争う時への不安があり

ます。 

○ 知多市民病院がなくなり大変不便になりました。 

○ 知多市民病院がなくなり、大きい病院が遠くなってしまい不安を感じることがあります。でも知多

市が大好きなので、これからも暮らしていきたいと思っています。 

○ 新しい市民病院に気軽に行けない所（紹介状など）が気に入らない。 

○ 西知多総合病院について、通院がもっと便利にならないか。直行バスの運行。80億も出資し不便な

んて、市はもっと話し合いを。東海市に負けておるな。 

○ 行政サービスの地域間公平性を保てる取り組みを期待します。例えば医療に関しては、知多市民病

院がなくなり、新しく西知多総合病院ができましたが、我々の地域（旭南）から遠く、交通の便も悪

く、特にお年寄りにとっては、大変つらい状況です。 

○ 西知多総合病院が遠い。大変不便。常滑市民病院は近いので利用しやすい。不便な人への対策を講

じることが必要ではないか。旧知多市民病院、慢性の病気に関する病院だそうですが、一般の病気で

も利用できるようにしてもらいたい。 

○ 知多市に住んでいるのに日々の生活で東海市に行かないと用が済まないので市民としては情けな

い。昔も今も医者に行くのは東海市、知多の市民病院があっても東海市民病院というのは変。また、

病院の雰囲気がまったく違っていて知多は冷たかった。それが今、西知多の病院はなんとなく以前の

知多市民病院のように感じ、合併してもっと温かい病院になるかと思ったが冷たいです。保健センタ

ーと西知多の健康センターの関係がはっきりしない。先に行って保健センターはいらないのではと思

います。 

○ 市内の公共施設の利用が上手く活用されていない感じがします。市民病院が閉鎖され、家族が公立

西知多総合病院へ転院しましたが、遠くなり不便さを感じているようです。やはり市内に総合病院が

あるほうが生活しているものとしては安心感をもつことができると思います。 

○ 防犯体制、１人暮らし、病院、まちづくりなど色々とある中、東海市民病院がなくなって西知多総

合病院になり、かかりたくても、2,000 円別途と経費がかさんで、診ていただいても、他の病院で通

院してくださいと言われ以前のように、市民が普通に通院できるシステムに変えてほしい。本当に大

きい病院でみてもらいたいのに紹介状が無いと 2,000円別途って本当におかしいです。 

○ 耳鼻科、眼科が少なく、とても混む。 
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○ 岡田は静かで、緑も多く暮らしやすい所だと思います。大病院は移転になりましたが、町医者の方々

にお世話になっており、安心です。 

○ 先日、親が救急車を呼び、西知多総合病院に連れていかれたが、かなり痛い状態で、半日置かれ、

半日たって名古屋の病院へ転院ということがあった。緊急で人手が足らなくなっていたのかもと思っ

た。医療体制はどうなっているのかと思う。自分の子どもも、救急車を呼んだ時（７年前 30 分くら

い家の前で病院の受け入れを探すのに手間取っていた。）、豊明の病院まで行くことになった。医療が

充実していないと、いざという時に心配です。年をとった時、どうするか定住するかはわかりません。 

○ 私、主人共に 70 歳を越えました。すでに病院通いは毎月の仕事となっています。どうも近い病院

が無いと不安です。老いぼれ２人がいつまで通院できるか。子どもにはあまり迷惑をかけたくありま

せん。なるべくできることは時間をかけてもよいからやり過したいです。入院のできる病院を知多市

内にお願いします。よくよく考えてください。明日は我が身と言うことがありますよ。 

○ 西知多総合病院の苦情です。個人病院から紹介していただいて日時もきちんと守り、30分前に診察

券受付したのですが、予約の時間よりも２時間 30 分も待ち催促して看ていただいたのですが、会計

でまた 45 分待ちでした。なんとかもう少しスムーズにできないものでしょうか。二、三人友人に話

しましたところ、皆さんそういう声が多いようで不満でした。（受付も会計も人数は大勢居ました。）

他の病院へ見学に行ったらどうでしょうか。 

○ 最近常滑市民病院に行って、西知多総合病院を見た感じを２、３申し述べたいと思います。看護師

の服装が上下白で統一されていて見た感じがよい。総合病院は服装がバラバラで非常にわかりにくい。

看護師の応対が親切で気持ちよく感じられた。以上総合病院も見習うべきものがあると思います。看

護師の服装含め患者に対する接し方教育が必要ではないでしょうか。 

○ 高齢者にとってマイカー運転できないと身近な診療所に夜医師不在（掛かりつけ医）ですし、身近

にあった市民病院がなくなった不安と小島記念病院（12月中旬から）も詳細不明で知多市の医療体制

は悪化の一途ではと思っています。 

○ 市の広報で、市民の健康診断は、この４月から個別検診が西知多総合病院でうけることができるこ

とを毎回きちんと載せた方がよいかと思います。(集団検診は日程が載っていますが、個別について

はあまり記載がない為)  

○ 私も経験者なので、金銭的な負担も大変でしたのでぜひ不妊治療の助成金の枠を拡げてあげてくだ

さい。先が見えない治療で精神的にも辛い思いをしている方がたくさんいらっしゃいます。どうかお

願いします。 

○ 医療を充実させてほしいです。東洋医学が気軽に受けられるような、市による独自の政策で、鍼、

灸、マッサージ治療等を保険で受診できるような改革を望みます。（40代、更年期でつらいので） 

○ 開業医の先生は夜間自宅が他にある人は時間外にみてもらえない。病院は紹介状というけれど開業

医と病院両方に高い紹介状代を払うのは市民です。変なやり方です。開業医が一番よい制度ではない

か。 

○ 基本的な福祉、医療等は充実していると思うが、近隣の市に比べ見劣りは感じる。知多市ならでは

の魅力がない。 

○ 公会堂にＡＥＤの設置が必要と考える。病院やスーパー等に設置されているが、休日や夜間に使用

できない。 

○ 「生活環境分野」への提案。ＡＥＤの設置場所もしくは機器の中に、目かくしシートのようなもの

を一緒に入れたらよいと思っています。理由は、命の危険があったとしても、人前で女性が上半身裸

にされるのは嫌です。スマホ等で写真をとられてネットに流されてしまう時代です。ぜひご検討お願

いいたします。 

○ 子どもの予防接種が期日より１週間過ぎただけで、保健センターより券が使えず自費で受診するよ

う冷たく言われた。もう少し柔軟に対応できないものか。こちらも悪意があるわけではないが、対応

を考えてほしい。 

○ 年齢ごとに歯科検診や婦人科検診のクーポンなど出してほしい。 

○ 高齢者や幼児にやさしいまちづくり、医療体制の充実。 
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④福祉全般について（10件） 

○ 障がい者サービスが不足している。 

○ 障がい者に対し、行政は冷たいと思う。視覚、聴覚障がい者（児）にとって、学校等（地域）の受

け入れも、すすんで行うよう設備を整えてほしい。小・中学校なら女性に対しても、考えて、暮らし

やすい街にしてください。町内会、自治会の現状をもう少し見ていただきたい。 

○ 障がい者の方々には、移動しづらい町だと思います。駅にホームへのエレベーターがあっても、駅

に行くまで車であっても雨だと車イスで乗りおりができなかったり（雨よけがない）段差が多くある

と思うし、スロープが１つしかなくとても遠回りだったり、バスを利用したいが、段差がきつく、お

そくなると、周りに迷惑をかけたくないからとやめてしまうことを聞きます。 

○ 知多半島内で子どもへの障がい者福祉は悪い地域と思う。地域内や市内のコミュニティ・町内会・

子ども会・他の市内団体が活動されていない。行政内の横のつながりがなく進んでいると思う。 

○ 私は、軽度障がい者です。「障害者差別法」が廃止され、障がい者も１人の人間として見るならば、

「職業面」でも見直してほしい。健常者同様、障がい者にも働く場をつくってほしい。（授産所：や

まもも第１、第２、なごみ苑ではなく）それは、市内ではなく、市外(東海市、常滑市、半田市、阿

久比町など)で、公共交通機関を利用できる範囲でよいのであったら、障がいがあっても、「働く、そ

して生活する」応援になると思う。事業者の理解も大切なことだけど、「障がいがあるから雇用は」

といわれると、軽度障がいがあるので私自身はとてもつらいです。障害の程度によってかわるかもし

れない。障がいの程度に合わせた職場づくりをしてほしい。どうか、障がいがあっても働ける場をつ

くってみませんか。あるならば「広報ちた」で取り上げてほしいです。 

○ 坂が多いため、車いすの移動が難しいのか、障がい者をほとんど見かけない。障がい者、高齢者に

優しい町になってほしいです。朝倉、古見、寺本駅などをもっとバリアフリーに努めてほしい。 

○ 身内が要介護になり、医療が必要になった時に長期でみていただける所がありませんでした。その

ような施設を切望します。 

○ 生活保護を気軽に受けたい。 

○ もっと車いすの利用のサービス化を希望する。 

○ 高齢者福祉も大切だが、知多市の未来を担う子どもたちへの福祉も充実させてほしい。 

 

 

３ 産業経済について 

①産業全般について（７件） 

○ 朝倉駅の高架下の商店がシャッター街になってしまい残念です。活気がほしいです。 

○ 産業が発展し人口が増加すれば活気ある市となると思います。先人の方々が言っておられました。

（私は 60歳の老婆）。名所旧跡ではないがこの知多は住みよい所だということをよく耳にしました。 

○ 工業だけでなく商業の誘致もしてほしい。 

○ 短時間勤務がとりにくいとよく聞きます。行政が率先して仕事と育児、家事との両立のため短時間

勤務取得を認めていくようにしてくれれば広まっていくのではないかと思います。 

○ 就労場所が、他の市に比べて、少なく感じます。 

○ 子どもが就職を考える時期になりましたが、知多市内には学校で学んだことを活かせる求人がまっ

たくありません。子どもは知多市に残りたいと言っていますが、今のままでは無理です。働く場所の

ことは同年代の人もたくさん同じことを言っています。東海市や常滑市のように働く場所やにぎやか

な場所をもっとたくさんつくってください。市長様よろしくお願いします。 

○ 農業をする人が減っていて、継ぐ人も少ないので無駄な農地が増えてしまって、荒れ果てたまま放

置されているのはもったいないと思う。 
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②商業について（57件） 

○ 朝倉駅内のお店等、人が集まれるような場所をつくってほしいです。素敵な町になるよう、みんな

で考えていけるとよいなと思います。 

○ 朝倉駅前を再開発してほしい。駅前、高架下に居酒屋、喫茶店、コンビニ、ドラッグストア、スー

パーなど店がほしい。シーズンオフの土日祝の新舞子マリンパークの駐車料金を、せめて１時間 100

円（最大 500円）に下げてほしい。今まで、用事のついでにふらっと立ち寄って、子どもを遊ばせる

のによく利用していたのですが、駐車料金が 500円になってから、立ち寄る気になれない。気軽に海

に遊びに行けるのが、知多市のよいところだと思っている人は多いと思う。 

○ 朝倉駅と周辺の整備、大型スーパー（モール）誘致等 

○ 朝倉駅、周辺がさびしい、暗い。 

○ 朝倉駅は、特急が停まるが商業施設がないので、飲食店など立ち寄れる場所があるとよいです。ま

た、ネットワークを充実させてほしいです。マンパワーを期待しています。 

○ 朝倉駅前周辺に商業施設をつくり、また、寺本台３丁目交差点から営農センターに向かって、大型

商業施設の誘致および住宅用地としての開発をすることにより、人口の増加と周辺道路が明るくなる

のではと思います。 

○ 駅前のイルミネーションはいらない。カップルや家族が駅にわざわざイルミネーションを見に来る

のだろうか、と思う。そのようなものにお金を使うくらいなら、街灯を増やししてほしい。梅の館で

イルミネーションを飾って、クリスマスイベントやカウントダウンイベントをしたら、面白いと思う。

人がたくさん集まるのでは。 

○ クリスマス前後の朝倉駅前のイルミネーションはやめるべきと思う。 

○ 駅周辺がもっと活性化するとよい。 

○ 駅周辺は朝・夕のラッシュの時間帯以外は人の流れが無く、他市の人からゴーストタウンと呼ばれ

ています。商業施設など、若い人からお年寄りまで楽しめる人の集まる場所があるとよいですね。 

○ 新知だと駅を使うのが不便。自然を感じるには、どこを行ったらよいのかわからない。知多は、お

店（人気な）が少ないから、つい大府や、東海市に行ってしまう。他の市でお金を使うことが多い。 

○ 佐布里の梅がもっと認知度がアップするとよいです。とてもよい所で春は毎年訪れます。しかし飲

食店（カフェ）などスペースがパーク内で１つでは他市、他府県の方を連れて行きにくいです。のん

びりお茶ができるカフェがパーク内にあるとステキだと思いました。 

○ マリンパークの駐車場が有料となりましたが、知多市民は無料や割引があると、知多市民でよかっ

たなぁと思いますが、有料になったことで常滑に行くようになりました。商業施設、飲食店が少ない。 

○ 新舞子のビーチを活かしきれていない。若い人が集まるようなオシャレな小さなモールみたいにテ

ナントをつくったらよい気がする。カフェや雑貨屋さんのような。 

○ 新舞子駅東西ともにお店が充実してくるとよいと思う。特に西はロータリーとか待ち合わせ場所等

に使われるとよいと思うがさみしすぎる。市西部方面に商業施設が増えるとよいと思う。 

○ 新舞子にスーパーマーケットがもっとほしい。 

○ 衣料品量販店の誘致を、東海市や名古屋市へ行くことが多いです。 

○ 孫が来た時に食事したい店がなく、東海市まで行っています。住みにくい町です。 

○ ほとんどの買い物など隣の東海市に行くことが多い。市としての魅力を感じることがない。 

○ 買物、外食も、常滑、半田、東海市に行くことが多くなりました。市民病院もちょっと行こうとは

思いません。新舞子もお店がなくなりさみしいばかりですが近くの周辺の市へ行ったりすれば、「ち

ょうどいいまち 知多」かもしれません。 

○ 飲食店、有名スーパー、映画館など、知多市の中にはあまりなく、市外へ出て行く方が多い。もっ

と市内につくってもらえるよう、そういう地域もつくってほしい。 

○ いつもご苦労さまです。まずは知多市にはお店が少ないと感じています。子どものスポーツ用品を

買うにも市外に行かなければ買えません。 
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○ 子どもたちが成人して、地域の活動に参加しなくなり 20 年近くになります。夫と二人で静かに暮

らしており、市の現状はよくわかりません。東海市に近い為東海市で買い物などしており意識として

は、東海市の方に向いております。しかし知多市は静かな町と認識しています。 

○ スーパーなどが少なく、高齢の方が住むには住みにくいのではと感じる。車がない世帯でも気軽に

買い物に行けるような所があった方がよいと感じる。子育てには（環境的には）満足しているが、自

分が高齢になった時には、今のままでは住みにくいのではと思う。 

○ 駅の店も少なくなり淋しすぎると思います。 

○ 駅周辺を便利にしてほしい。コンビニやスーパー（小） 

○ 近くに(駅直結)スーパーがほしい。一度帰らないとスーパーがなくてとても不便です。 

○ 歩いていける場所にスーパーがほしいです。 

○ 自宅から歩いて行けるような近くに生活用のストアーがあればよいと思っています。高齢者が安心

して生活できるよう、体制、環境、施設の充実を図ってもらいたい。 

○ 飲食店を増やしてもらいたい。 

○ 梅の時期以外でも梅の館でいろんなイベントをやる。ＪＡのグリーンセンターや、道の駅のような

地元の野菜や特産物を売るようなお店など。 

○ 大型の地元野菜の販売店があるとよいですね。無農薬など身体によいものを。 

○ 78 歳と 80 歳の夫婦です。お店の時間が短くなって非常に困っています。車で販売に来てくれると

嬉しいです。週一回娘に買物にのせてもらって生きています。 

○ 商業施設が少ない。子どもが安心して遊べる施設が少ない。 

○ 知多市は際立った商業施設もなく、また、朝倉駅前の整備も今一つで、近隣の市町村と比べても非

常に劣っているように感じます。 

○ 商業施設を充実してほしい。生活のほぼすべてを知多市以外で購入している状況です。早急にお願

いします。 

○ 商業施設の充実。娯楽施設が少ない。アピールするものがない。何もない。病院が遠い。２年前か

に岡崎から来た者の意見 

○ 大きな商業施設がない。梅の館が一年を通して賑わいのある場所になればよい。（物産館みたいな。

知多市の特産物やお土産品を扱う） 

○ 近隣の市町村に比べて大きなショッピングセンターやレジャー施設がないことを不思議に思う。知

多市だけがないものがすごく多い。 

○ 娯楽施設も他市に比べありません。魅力のない市だと常々思っています。市長が代わられた時に各

コミュニティで市長を交えてディスカッションをしたと思いますが、その時の意見が反映されたもの

はあるのでしょうか。 

○ 娯楽施設を増やしてほしい。ドッグランがほしい。 

○ 知多市の魅力をアップさせてほしい。人を呼ぶような商業施設、飲食店などが充実するような政策、

企画が必要。東海市や常滑市などに出かけていかなければいけない。若者（学生）にも知多市のこと

がわかるような広報活動も必要だと思う。 

○ ショッピングモールを招致してほしい。 

○ ショッピングモール、娯楽施設などがなく、大人も子どもも娯楽、外食すべて他の市町に行かない

とならない。せめて、自転車で行動できる範囲内にほしい。お店などのない、不便な住宅街はまった

く別だと思います。住民税にたよらず、もっと積極的にショッピングモール、娯楽施設、外食産業な

どを誘致してください。 

○ 校区内にショッピングモールなどができてほしい。公園の遊具を増やしてほしい。（バスケットゴ

ールなど）道路が混むので何とか便利にしてほしい。 

○ 老若男女（どの年代でも）、楽しく遊んで買い物のできる専門店街がほしい（遠くから身内や友人、

知人が訪ねてきたとき案内できる場所がない、つまらない思いをさせ、もう来なくなる）。 
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○ 「商業施設が他市町村と比べて少ない」飲食店、スーパー等充実してほしいと思う。病院も同じく

思います。小学校区に１軒ではなく、地区に１軒です。高齢者が少しがんばって歩いて行ける内科医

院があると、70歳の頃（近い将来）を思うと安心だと思う。車の運転できなくなった頃、病院、スー

パーが近くにないのは生活の便、質が悪くなる、そう思います。 

○ 以前、知り合いに、知多って遊べる所がいろいろあってよいねと言われましたが、それは知多半島

のことであって、知多市には何もないのです。サントリー知多があってもしょうがないのです。知多

市の周りの市には、人が集まるような場所ができてきています。常滑市は、ショッピングモール、東

海市は太田川駅周辺、それこそ市民病院ですら東海市に移ってしまいました。本当に、大人だけでな

く小さい子どもも楽しめる、市外からも足を運びたくなるような場所をつくってほしいです。旧市民

病院跡とか、知多運動公園の使用頻度の少なさそうな道路側の運動場に、屋内・屋外型の遊べる施設

をつくってほしいです。 

○ 市営の温泉・スポーツジム・娯楽施設をつくってほしい。高齢化も進み若年層との交流の為にも。

(大洋村のような施設） 

○ 市民プール（海浜プール）を大きく、新しく、キレイにして小さな子から高齢者まで楽しめるよう

にしてほしいです。（水中歩行専用など）朝倉駅構内のお店がしまっているので、コンビニ、カフェ、

パン屋など、チェーン店が入ってほしいです。 

○ 他の市町村と比べショッピングセンターや飲食店が少なく外出する時はほとんど車で出かけてい

ます。また、海や山（畑）と自然は多いと思いますが、子どもが遊ぶには環境が整っていないため、

目が離せないため室内の遊び場を利用することが多々あります。３世代が安心して暮らせるよう整備

をお願いします。 

○ もしイトーヨーカドーが閉店したら、知多市がさびれます。そうならないよう市も努力してくださ

い。応援します。 

○ イトーヨーカドーが来た時に他の大型スーパーをつくらない約束で営業したと聞きました。常滑市

のように、もっといろんな大型店舗ができるとよいと思います。イトーヨーカドーの撤退、観光地も

無く、大型スーパーも無く魅力のない市です。大企業がやって来るように。 

○ 知多市は住みよい場所ではあるが人が集まる場所は少ないように思う。買い物だけでは東海市へ、

公園等１日遊ぶ場所では大池公園、半田、刈谷、常海へ、飲食も知多市外へ集まる。知多市の人間が

周辺へと足を運ぶことが多い為、当然周辺市から知多市へ来ることは少ないように思う。そうは言っ

ても、知多市に同等の商業施設をつくっても特に変化は期待できない。かなり大きな施設でない限り

変化は見られないと思われる。七曲公園と梅の館を１つにして大きな公園とする。１日遊べる公園に

なるとよいのでは。（七曲公園は２時間程度遊べばよし。梅の館も半日で充分。１日遊べる場所はな

いかも） 

○ 新興住宅地ばかりに商店や、施設が偏る傾向があります。特に高齢者の多く住む地域です。日々の

買い物が、大変困った問題となっています。巡回移動する販売者があることで、どれだけ助かるか知

れません。早急に対策をお願いしたいと思います。 

○ 岡田の街がいろいろピーアールされているが、商店等は古びた所ばかりで魅力がない。活気ある街

にするため、現在使用されていない家屋を活用して飲食店等をつくる。憩いの場所でもある新しい喫

茶レストラン等(観光客にも)も必要だと思う。朝倉駅高架下に喫茶レストラン等がほしい。（電車、

バスの待ち時間に必要と思う)。 

○ 知多市、新舞子周辺に家ばかり建てるのではなく、コンビニやコインランドリー、ファミレスなど

をもう少しふやしてほしいと思います。コインランドリーはすぐにでもあるとよいと思います。新舞

子周辺にしてほしいです。以前、新舞子にあって、壊してコンビニになってしまってから、いつコイ

ンランドリーが建つのかとずっと思っています。 

 

 

③観光について（28件） 

○ 観光地としての佐布里も、梅のシーズンだけでなく、四季を通じて人が集まってくるような工夫を

して、活性化を図ってほしいと思います。 
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○ 梅っ花そうり、梅の館。人が来るのは梅の開花の季節だけ。同じようにお金をかけて投資するなら

元気の郷（大府）のように人を呼び込むことができる物を描けないものか。ランニングで通るけれど、

いつも閑散としていて寂しい。 

○ 毎年、佐布里の梅まつりに行きます。梅の本数は多くありますが、これといったメインの梅の木（し

だれ梅の群衆など）があるとよいと思います。 

○ 梅の館は、梅まつりをのぞいて土、日曜日は閑散とした感があります。知多市はあまり楽しむ場所

がないと思います。お風呂の施設でもあったらよいなと思います。高齢者の楽しみになります。バス

で送迎して何か考えていただいたらと思います。 

○ 梅の館もマリンパークもいま１つ物足りない。 

○ 駅のさびれ具合。梅の館をもっと観光地にする為、大府の元気の郷みたいにしてはどうでしょうか。

シャッター街が多すぎてまたはその跡地がすべてデイサービス的なものに変わり嫌な訳ではないが

店的なものがほしい。冬にイルミネーションは心がいやされます。これといった名物がない。 

○ よい所がたくさんあるのに、知らない人が多い。梅の館の活用法などもっと知多市以外の広報活動

をした方がよい。梅子ちゃん、知多市の人しか知らないですよ。 

○ 朝倉駅がとてもさみしいです。活発な市とは思えません。梅の館を複合施設にして市のみなさんが

楽しめるようにしてください。なにを目指している市なのかわからない。花火大会(雨が降っている

場合は延期してほしい） 

○ 知多市には、よい観光地、公園がたくさんあるのに、あまり市外の人には伝わっていないです。派

手にとは言わないけれど、皆が住みたくなるようにアピールするのも大事だと思います。例えば、佐

布里池はすばらしい所だと思いますので、さらに拡大して充実させる（産直広げる、レストラン広げ

る、アスレチックをつくる。温泉が出るとなおさらよいですが）。自然がたくさんあるのが知多市の

よい所なので、それを生かしたまちづくり、頑張ってください。 

○ もう少し、公園等をもっと魅力があると市外の人(子ども連れ)もよいと思います。梅の館も中途半

端なように感じ、例えば大府運動公園など、公園だけでなく野菜、食事が多くの年代の人が集まれる

設備や、イベント等ができるとより魅力が出ると思います。遠方でも行きたい所は、人は足を運ぶも

のです。 

○ 岡田には景色のよいところがたくさんあるので、もっと景観看板を設けたらどうか。 

○ マリンパークの駐車場が年中有料になったのは残念。有料になるまでは子どもと遊びに行っていた

が、有料になってからは一度も行っていない。他の市（東海市、大府市）の公園に行くようになった。

市民は無料にならないのか。 

○ 新舞子マリンパークを使い、もっとお金をおとしてもらえるような街にしたらよいのではないかと

思う。「名古屋から一番近い海」をピーアールして、駐車場も無料に戻し、コンビニをたてて、スポ

ーツイベントを積極的に誘致すれば、市が儲かり、バスの増便とかなにかしら住みよい街に近づける

のでは。住みよくなれば人口が増え、税収も増えるのでよいローテーションに入ると思う。現在の知

多市は「ちょうどいい」ではなく、よくも悪くも「何もない」ではないでしょうか。 

○ 花火大会を復活させていただき、大変嬉しく思っています。梅、桜のシーズンは、東海市の大池公

園のように、自由に佐布里、旭公園でバーベキューをやらせてもよいと思う。せっかく花も盛んに咲

くようになった。もっと花と共に市民が楽しめるようにするべきである（公園は、やたら制限が多い）。 

○ 大草城を起点にした歴史探訪（大草城、大野城、寺社、大野谷）四季を通じて花いっぱいの旭南地

区（旭公園、大興寺、大草城、新舞子マリンパーク）、新舞子マリンパーク、旭公園等でのもりだく

さんのイベント。いろいろなネタがあるものに、もっともっと地元の人々を引き寄せるような集いの

場づくりを地域で取り組んでいくことができればと思います。ぜひ行政のご支援をお願いします。 

○ 緑広場の桜がきれいなのに、見に来る人が少ないので、野だて茶会や期間限定のイベントを行って

はどうか。勤労文化会館で定期的に映画の上映会をやってほしい。 

○ 祭りなどの行事を増やすとよいと思います。 

○ 勤労文化会館でももっといろんなイベントを行い、昔みたいに体育館（市民体育館）でＶリーグの

ような人がよべるイベントがあった方がよい気がします。 
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○ 市の開発についてです。愛知には、リニアが開通する予定であり、さらに知多市にはセントレアが

あります。つまり、外国人観光客等は、知多半島を通り、日本観光をするはずです。その時に、知多

市がただの通過点にならないような、活性化を行うべきであると思います。ぜひよろしくお願いしま

す。 

○ 知多市の行政は衰退しきっている。東海市や常滑市のように街の発展に役立つように、様々な企業

や大型店舗、学校を誘致し活気あるまちづくりをしてほしい。 

○ 知多市の生活面においては、どちらかと言えば観光面においては、少し宣伝ができていないのでは

ないかと思います。 

○ イベント時の観光客用の駐車場の確保、使用できるトイレの案内。 

○ 街に活気がないように思う。常滑市のように企業を呼び込むような取り組みがあってもよいと思う。

また、観光地（佐布里池、新舞子海岸など）がぱっとしない。どちらも景観はすばらしいのに、何か

物足りない感じがする。 

○ 昭和 50 年、10 歳で市民になり、１度は外へ出て、30 歳で戻ってきました。現在は 50 歳です。ま

ず、市として「顔」がありません。名古屋より南、空港の北としか説明できません。ウイスキーの工

場もどこだかわかりません。海も見えません。ショッピングモールもありません。市としては何を自

慢したいですか。岡田の町並みやドラゴンズの背番号に頼るのはもうやめましょう。海浜プールを大

きな水泳施設にしてスポーツ全般を盛り上げるとか産業道路沿いに大型車が休める道の駅をつくる

など。市役所を山の上に、病院を沿線に引っ越すとか、技能に力を入れた専修学校を建てるとか、長

期的に希望の湧くような大きな計画はないですか。市民が市内でお金を使える場所が少なすぎます。 

○ 伝統文化、風習など昔からある財産をもう少し広い目、あたたかい対応をしてください。市の観点

で一か所に決めつけず柔軟な対応をしてください。 

○ 常滑が開発されてきて、いろんな施設ができている中、知多市は観光含む誇れるものが、うまくア

ピールできていない。折角近くに空港があり、人を呼べそうな環境なのに残念。人が来ないと知多市

の中の店がどんどんつぶれていく。知多市民も、隣の市に買い物をすませようとする。悪循環。知多

市で産まれたから、とても好きな街だけど、客観的に見ると、すごくもったいないなと思っている。

（運営が下手）自分は仕事をしていて、なかなか市のことについて知らなさすぎだけなのかもしれな

いけど、市長が悪いのか、市議会が悪いのか、そもそもずっと前から考えているが、いろんな問題が

あってなかなか前に進めていないだけなのか、情報がなさすぎて分からない。いつか誰かが何とかし

てくれるのではないかと願っている。 

○ ちょうどいいまち 知多。なんだか何のとりえもないネーミングみたいです。何かとびぬけてよい

所があった方が、魅力的だと思います。花見も花火も、子どもを喜ばせるのにも東海市に行ってしま

います。冬の朝倉駅のイルミネーションも、人に自慢できるほどではなく、やるならとことんやった

方がよいと思います。ほとんどの家庭が、休日のおでかけや買い物に、市外へ出ているのではないで

しょうか。市内にとどまる、または市外から訪れる人が増えるような公園、施設、名所、行事がある

とよいなと思います。 

○ 遊びに行きたいまちづくり。住んでみたいと思うまちづくりを心がけてください。知多市はけっし

て住みにくい市ではありません。いたって平凡です。パワー不足です。 

 

 

４ 都市基盤（都市基盤の整備、充実など） 

①まちづくりについて（40件） 

○ 寺本駅西川昔の常滑街道はよく賑わったものですが今は過疎地になっております。知多市の北部の

はずれですが名古屋方面から来れば知多市の入口です。もう少し開発されるとよいと思います。 

○ 朝倉駅周辺に、公共の施設が多すぎるように感じます。企業に土地を貸し出すことによって、市へ

の財政にまわした方がよいように思われます。 

○ 七曲、佐布里池近辺の整備をもっと充実し、気軽にランニング、ウォーキングが楽しめるようにし

てはどうか（高齢化に伴う健康増進対策）。 
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○ 名鉄、長浦駅周辺の環境整備ができたらと思います。 

○ 日長地区、にぎわいのある、何かができるとよいと思う。 

○ 人口が増えるまちづくり。子育てに魅力的であること。老人が生活しやすい行政の確立。 

○ 人と人とのツナガリの大切さを信じ会えるまちづくりに今後ともよろしく。 

○ 結婚、就職を機に、他市へ別居する２世が多く老人だけが居残る街。２世帯３世帯の同居が多いま

ちづくりにはどうか。 

○ 現在勤め（仕事）がとてもハードになり休みもなかなか休めないことが多いのに、地区のコミュニ

ティ、町内会、自治会等、業務的行事がたくさんあり、このアンケートの質問事項にもありましたが

住みよい環境とは、と考えている知多市に感じますが、本当の「自然とは何か」公園や遊具等設置す

ればよいのか今、市も資金（財源）がなければ何にもやれないのが現状であります。高齢者が高齢の

親を介護する大変な世の中になっているのに施設も充実してないのも現実（年金も減）年おいても働

かないと生活できない。「まちづくり」どころではないのが現状です。 

○ 結婚して知多市に来ましたが、非常に暮らしにくいです。バスは少なく、店も微妙、道も悪く、歩

きにくい。必要なものはつぶし、いらないものばかりつくる。知多市をオススメすることは絶対にで

きないです。できることなら引っ越したいくらいです。 

○ 迷い犬を何度かつかまえて警察に連れて行ったことがあります。今でもたまに迷子の犬を見かけま

すが、他の市のホームページに迷子の動物が載っているのをみて、知多市もやっていただきたいと強

く思いました。自身もペットがおり、いなくなったらと思うとどうにかして探したいと思います。人

だけが暮らしやすいまちづくりを目指すのではなく子どものいない方たちにはペットは子どもと同

じくらい大切です。ペットは家族です。今後震災などの可能性のある街にいるからこそペットのこと

なども考えていただけたら嬉しいです。 

○ 知多市にもっとお金が落ちるように。知多市は中央に佐布里池があるので難しいとは思いますが、

どちらかといえば西側に街が片寄っているので東部地区は飛び地でいろんなことで阻害感を感じま

すね。 

○ 東部地区は発展もなく見捨てられているように感じる。西知多総合病院への通院の経路で東部公民

館を通るよう考えてほしい。 

○ 新舞子駅に近い場所でありながら羽根地区は取り残されているような状態で（現在は自分で運転で

きるのでよいが）買い物も遠くなり老体で田畑を耕作するのもままならない体に徐々になってきてい

ます。なぜ羽根地区は発展しないのでしょうか。（道路など）病院も遠くなり、バス停もありません。

知多市は市会議員のいる片寄った地区ばかりを発展させて納得いきません。遠くの市民病院には何の

メリットもありません。市役所から何の恩恵も受けていません。新しい団地ばかりに税金を投入しな

いでください。 

○ 南粕谷に住んでいるが、超高齢化により、耐震建築改正前の建物も多く、一人暮らしも多く、経済

的、年齢的（高齢）な事情もある。一つのアイデアだが、市が土地を買い上げ、集約して、公営住宅

をつくってはどうか。 

○ 緑と絆と奉仕を大切にする社会。子どもを地域の皆で育てる心を持つ。自、他を大切にする心を育

てる。 

○ 田舎とか町がミックスしていてとても住みやすい町です。よい所はそのままで、よりよい町になる

ことを望んでいます。 

○ 知多市は緑が多く静かで空気もよく、とても環境に恵まれている上に、いくつかのすばらしい公園

や海もあります。この利点を生かした何か他市にないような特徴のある施設が、いろいろな地区に小

規模でもよいですから、もっとあったらと思います。 

○ 家の回りは住宅が多く、買物に行くのにお店まで遠く、これから子どもたちも高齢者になっていく

ので買い物がスムーズにできる町にしてほしい（車に乗れなくなると大変です。) 

○ 南知多、知立とまちがえられることが多く、知多市の存在感がうすすぎる。なにか知多市に新しい

名所をつくってほしい。外国人が増加しているので、マナーやモラルを知ってもらうため、公共の場

に英語以外の外国語表記の看板を設置してほしい。 
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○ 隣家との間にゆとりがあるような町がよい。 

○ 狭い地域で無理やり分譲してキチキチに家をたてられてから道路をふさいで駐車されたりして困

っています。そういうのも町独自の条例を設けて規制してほしい。 

○ 東海市の発展に比較して知多市は企画力がだめ、朝倉駅を中心に再開発をすること。また市が中心

の婚活をすること。とにかく旧八幡地は暗い。市長決断お願いします。 

○ 知多市に求めるものとして、駅前の整備（朝倉駅のシャッター街など）。夜の治安問題。市民の健

康促進のためのスポーツ施設の充実（ジム、温水プール）西知多総合病院の医師の質の向上。工場か

らの排煙による空気汚染調査（健康被害への影響を発表）。数値のみではなく詳細も公開してほしい。

知多バスの路線拡大。商業施設の充実（スーパー、飲食店）勤労文化会館での著名人などミュージシ

ャンの誘致。市内で流れる広報ちたが聞き取りにくい。女性でハキハキとした声の方がよいと思いま

す。 

○ 交通公園が無くなり、海浜プールは老朽化、新しく作られた公園では遊具の選択が変。遊びにくく、

おもしろくない物が多い。旭公園に関してはよくなったと思います。 

○ 町の中が暗い。楽しめる場所がないです。 

○ マンション建替えの際、行政の協力がほしい。若い世代の人達をいかに集めるか、考える必要があ

ると思う。（カッコよい高層マンションを建てるとか。）活性化をはかる。 

○ 子どもたちが安全、安心して遊び暮らせるまちづくりをお願いします。 

○ 特に自慢できるところもなく普通の市です。活気も特に感じることもなく、子育て支援もうわべだ

けで本当に考えているのかも考えものです。一般市民として問題のないことはよいことなのかもしれ

ませんが、何か物足りません。住む場所としては楽ですが、ただ毎日が過ぎて行くだけで市全体が目

標もなくまとまっていない感じです。自分勝手な感想ですみません。 

○ 福祉の設備が何もない。東海市、大府市などは、運動施設、温水プール、温泉、お風呂等そろって

いて、しかも高齢者は安く使用できるようになっている。うらやましい。知多市に住んで 38 年にな

るのになにも変わってない。 

○ 住みよいまちづくりを。地域住民も意識して生活したいと思います。 

○ 小学生が帰宅後、安心して遊べるところがない。以前福井に住んでいたが、雪国は屋内で遊べる公

共施設が多く図書館、プール、屋内すべり台のある広場、体育館、学習室などすべて無料でした。そ

れぞれバラバラではなくいっしょに存在することが大事。テナントなどいれてうまく運営できないか。 

○ まちづくり。人が集まるからまちができるのか。まちがあるから人が集まるのか。魅力がなければ

ダメ。手のひらに乗るような魅力を見つけてください。あっ、箱物からの魅力見つけはよくない。資

金力もないか。例えば、少子高齢化から超高齢化都市（キャッチフレーズ）でお年寄りをジャンジャ

ン集める。どうでしょうか。 

○ 緑も多く、住みやすそうな所と思い、今の場所に越してきたが、最近次の２点で以前より住みにく

くなってきたと感じている。家が建て替えられるに伴い、植物のまったくないコンクリート張りの敷

地の家が増えてきた。コンクリートが熱を持ち、夏の暑さが厳しくなったように思う。一戸建て住宅

には緑化をしてもらいたいと思う。 

○ 知多市は良好なベッドタウンとなってきている。しかし、高齢化が進み、立派な空き家が増えつつ

ある。市として、借り上げ、改修して賃貸し等の活用はできないだろうか。 

○ 独居老人及び空き家の活用を考えていただきたい。若者の住みやすい市にしてください 

○ まちのいたるところにある古い家屋（空き家）や空きテナントなどが、まち全体の雰囲気をさびれ

た感じ、古くさい感じにしてしまっており、残念です。名所はほどほどでよいので、自然と調和のと

れた美しい町にしてほしいです。 

○ 23年振りに知多市へＵターンして転入しましたが家の前の風景が23年前とほとんど変化が無い（森

と水田ですが）ことに気づき、変わらないよさを感じました。20年以上も経過すれば変化する所は多

数あると思いますが、よい所は変わらなくて継続して行くことも大切ではないでしょうか。何か新し

い物ができたりすることも大切とは思いますが、あえて変えない、改良にとどめるといったまちづく

りはどうでしょうか。年寄りの保守的な意見で参考にならないかもしれませんが。 
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○ 知多市にはメインとなる場所やストリートがない。買物、外食、病院等ほとんどが知多市外に行っ

ている。何の変哲もない市(東海市、大府市、常滑市、半田市と比較して）。田舎くさい市、人が集ら

ない市。税金だけはしっかり取っている市のように普段から思っている。市外から人を集めて、お金

を落としてもらえるような「町おこし」を考える人が居ないのではないか。農業主体(畑や田の休耕

地が多い)地元優先(市外から来て定住しても来てよかったと思えない）佐布里ロードの入口門、まこ

とにセンスない。 

○ まちづくりは人づくり。豊かな人間をつくる環境整備を進めていってほしい。 

 

 

②道路・河川について（39件） 

○ 朝倉駅道路常滑道路拡充整備を望む。 

○ 朝倉駅周辺の道が狭いのでもっと広くしてほしい。 

○ 緒川新田の高架はいつ実現するのですか。観光地をつくる前に充分な道路、駐車場をつくってくだ

さい。広報ちたに積極的に宣伝お願いします。県道 24 号線（知多東浦線）と 252 号線（大府常滑）

の交差点（横に消防署、奥に西知多厚生総合組合）で路面から水漏れがあり、水道課に連絡、発見で

きなかったと電話（返事）ありそっけなかった。１年以上前から今も水漏れしています。 

○ 巽ヶ丘駅にロータリーをつくってほしい 

○ 巽ヶ丘駅前はロータリーもなく退避場所もなく危険なので早急に整備してほしいと思います。 

○ 新田地区は知多市内の陸の孤島地区の感がある。他市町村と近隣のためか、道路の整備など進まな

い。緒川新田の交差点の渋滞を解消してほしい。南巽が丘の道路が、かまぼこのようになっている。

路側が急に傾斜になっているため、高齢者が多いのに危ない。子どもたちの自転車がタイヤをとられ

る。（元市議周辺のみ、整備された。） 

○ 新舞子駅から大野駅にかけ、十分な巾、ガードのある歩道を整備してほしい。カーブの外側に、も

う少し外灯を配置。新舞子駅東側ロータリーの混雑時の各々の流れを整備してほしい。ロータリー南

側の売店と駐輪場を移設し、ロータリーを拡大してはどうか。（大草）側溝のグレーチング整備。 

○ 新舞子駅前のロータリーが狭すぎてとても不便です。特に雨の日や夕方ラッシュ時は事故が起きそ

うでとても怖いです。改善していただけますか。よろしくお願いします。 

○ 新舞子駅の東のロータリーを、お迎えの車が国道まではみだしています。通行する車の迷惑をして

います。いずれ事故が起こってしまいます。考えてほしいです。 

○ 私の住む地域は、阿久比と隣接しています。その道路の利用者が多いのに、道路事情が悪く、不便

を感じています（整備されていない、草が長くのびている、溝にフタがないなど）。関連の市町村と

折衝して、改善をはかっていただきたいと思います。 

○ 通学路内の主たる横断歩道の信号機は、歩車分離が望ましいと思います。 

○ 街灯付きのサイクリングロードの充実化。 

○ 子どもが安全に学校へ通えるように歩道をきちんとつくってほしい。 

○ 歩道の草刈りをもっとしてほしい。特に通学路等。 

○ 災害時なども緊急車両が通りづらく、いろいろとデメリットが多いです。 

○ 八幡学区は、道路がガタガタで、子どもやお年寄りがつまずいてしまう所があるので、歩行者道路

を一度見ていただいて改善できるところは改善していただけるとありがたいです。 

○ 知多、刈谷線、東部交番から緒川新田（東浦）間いつ頃、工事に掛かられますか。朝、夕、車の渋

滞大。問３の２は、車の渋滞が解決されれば「そう感じる」になる。 

○ 知多市には中心的な街計画がなく、将来画計による道路整備の迅速化。緑の山、岡、荒地は多くあ

るが環境整備が悪い。 

○ 要望として、旭公園の南側にある池の道路、周廻できるように拡張してほしい。 

○ また、東部地区から通学する生徒の自転車道を整備して、安全に通学できるようお願いします。 
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○ 道路工事についてムダな工事を減らして適切に使用できているかを見直してほしいです。 

○ 佐布里大橋に歩道をつくってほしい。危なくて、自転車、ウォーキングもとても危険です。 

○ 粕谷地内の道路非常によくない。特に３丁目が悪い。舗装を願いたい。 

○ 道がせまく家が混み合っていてあぶない側溝にふたをする工事はなるべく早くやってほしい。 

○ 市内の主要幹線道路の整備長曽橋西交差点の拡巾化。南北東西線の拡巾化。名鉄常滑線の高架化。

寺本駅周辺の「おかげ横丁化」。知多市八幡（字をなくして町にする）。 

○ まちづくりの計画をつくってほしい。同じく、道路整備計画。 

○ 道路が危険と感じる場所がある。穴があり、ミラーを設置した方がよいと思う所が多い。事故など

がおこってからでは遅いと思う為、改善していってほしいと思います。 

○ 早く、新しい道路ができるとよいです。 

○ 近所に小さな川（太田川の末端、知多市八幡大清水）が流れているが、川添いのフェンスが破れて

いる。どこに連絡すればよいかわからず、そのままになっているが通学路添いにある為、修繕してほ

しい。 

○ 生活道路のでこぼこがひどい。既存の道路の整備はしっかり行ってほしいが、大規模ソーラーパネ

ルや大型商業施設はいらない。 

○ 車で駅までおくり迎えする時に、ロータリーみたいなものがないので不便に思います。信号の赤の

時に降りたりしているので困っています。 

○ 道路、側溝の整備がなかなかしてもらえない。 

○ 川の清掃は行政が積極的になってほしい。（住人任せである） 

○ 川の整備など連絡しないとやってもらえない。雑草がのびほうだいな状況など毎年定期的、清掃し

てもらいたい。ウォーキングコースなどの設定。鉄道とのコミュニケーション整備。 

○ 交通量の多い道路幅員が狭い区間がある。交通量の多い道路に樹木が張り出し、車走行に支障を来

しているが放置されている。歩道に雑草等が覆い、歩行が危険な所が放置されている。上記について

は調査の上整備をしてほしい。問２の 23は関心の有無で０％～100％なかなか活動の輪に入りにくい

雰囲気がある。 

○ 地域の老人や障害者の方の交通手段がとぼしい気がします。（駅までの移動手段や買い物など）堤

防沿いの川がゴミだらけ。市政が取り組んでいることや市民サービス（相談窓口など）がいまいちわ

かりづらいと思います。住みやすいまちづくりをお願いします。 

○ 知多郵便局の交差点に右折信号（矢印信号）をつけてほしい。 

○ 草刈りなど道路整備が少し遅い気がする。 

○ 半年ほど前に木がのびてきて危険なのでなんとかしてほしいとお願いしたところ、県道なので県の

方に伝えておきますと言っていたのですが、その後何の連絡もなく木もそのままの状態です。トラッ

クなどが通ると枝が折れて、家の庭に落ちてくるのでなんとかしてもらいたいものです。 

 

 

③緑化・公園について（49件） 

○ 緑を残すには、植生地か宅地か実態に合わせて課税しないと切り倒されるばかりです。本当に住宅

地の一画の林が貴重なのに、宅地にされてしまうために、次々に大木が切り倒されているのが実態で

す。課税の仕方を考えないと森はすべて住宅地に消えます。深刻です。 

○ 寺本から佐布里へ向かう、パークロードの並木を切ったのは、とても残念に思っています。また、

寺本から梅の館まで、桜でつなげてほしいです。 

○ つつじが丘グランドの顔である「つつじがおか」の文字を形取ったつつじの木が整っておらず、直

してほしいと何年も前から思い続けています。 

○ 公園が少ない。 
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○ 団地があるため、小さい公園が多く助かります。遊具などの安全点検、ペンキ塗り等これからもよ

ろしくお願いします。小学校や保育園の遊具もきれいになると嬉しいです。 

○ 気軽に訪れることができ、ジョギングやピクニックもできて、木漏れ日の中でゆっくりとくつろげ

る公園をつくってほしい。 

○ 子どもが遊ぶ公園を充実させてほしい。公園に行っても遊べる遊具が少なすぎる。七曲公園のよう

な公園を増やしてほしい。 

○ 子どもたちは安心して公園やグランドで遊べるようにしてほしい。公園やグランドに時計がほしい。

家へ帰宅時刻に５時放送が入るとわかりやすい。 

○ 公園の遊具に２～３歳の子どもでも安心して遊べる物があればよいと思います。 

○ 公園が少なくボールも使用してはいけないと聞きびっくりしています。もっと子どもたちが遊べる

場所（ボールも使用できる）を増やさなければ若い家族の方達が増えず、お年寄りばかりの市になっ

てしますと思います。 

○ 散歩やウォーキングができる公園があるとよいです。 

○ 公園が小さく、遊具も少ない。他市にあるような公園があればよいなと思う。 

○ 公園の遊具（アスレチックなど）が充実すると子育て世帯が住みやすくなると思います。 

○ 空地が目立ちすぎます。子どもが小さい時は公園がなく困りました。 

○ 新田、巽が丘地区の公園整備が不備。 

○ 近くに大きな公園がほしい。 

○ 家の近所に小さな公園はいくつかありますが、草はいっぱいで、まだ小さいヨチヨチする子どもが

遊べるような公園ではないので、もう少し改善してほしいです。公園が充実し、きれいにしてあれば

いろんな出会いがあると思うのですが。よろしくお願いいたします。 

○ 旭公園やその周辺にたくさん花が咲いていて、それだけでキレイな町だと思えるのでよいとりくみ

だと思います。公園にゴミがおちてないのは、緑のベストを着た高齢者の方(シルバー人材。）がひろ

っているからだと知って、そういう方々のおかげで小さい子を安心して公園で遊ばせられると実感し

ました。 

○ 旭公園や七曲公園など、大きな公園があるのはよいのですが、散歩がてら遊べるような小さな公園

が近くになく、外遊びする場所が昔に比べてどんどん減っていると感じます。 

○ 公園が少ないと思います。 

○ 公園にゴミ箱がないのは知多市だけで不便。 

○ トイレの便器、洋式を増やしてほしい。 

○ 子どもがまだ小さく公園によく連れて行きますが、清掃がきちんとされている所とあちこちにゴミ

が落ちている公園との差がすごいと感じました。個人の問題でもあると思いますが、ゴミの多い公園

にはやっぱり子どもを連れて行きたくありません。 

○ 広い公園の１か所でよいから、ホッと一息つく日かげがほしいです。 

○ 公園に大人用の鉄棒の設置を。 

○ 旭公園は行きたい公園の１つですが、もっと四季ごとに花が楽しめたらよいと思う。 

○ 公園の木が大きすぎる。また、木も多すぎる為、外灯の光が遮られて暗い。 

○ 公園の周りの所に雑草が伸びて種ができ、成長して困っています。もう少しこまめに刈り取ってく

ださるようにお願いします。 

○ 新田小学校が近くにあるので孫は、遊びに行きますが、公園とか散歩していたとしても、休んだり

する所がない。たとえば道路の横に少し広い場所があってベンチとかあるとよいと思います。 

○ 今の里山をなるべく残してほしい。 

○ 朝倉駅周辺、八幡地区の公園設備をもう少し充実させてほしい。大型遊具があるのが旭公園しか思

いあたらない。せめて大通りの外灯を増やしてほしい。（暗いと感じるか所が多すぎる）。 
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○ 新舞子と旭南、旭北小の辺りの田んぼでキツネが横切るのをよく見ます。都市開発も大切かもしれ

ませんが、自然も大事にしていってほしいです。 

○ 緑は減らさないでください。 

○ 近所に公園があるが、小さな子どもの遊ぶ遊具があっても（ブランコ、すべり台１台、ネットでで

きたトンネル、鉄棒のみ）、小学生が遊べる余裕がない為、子どもが遊んでいる姿をほぼ見ません。

その為、必然的に室内で過ごすことが多いので、小学生が遊べる遊具を設置してほしいと思います。

木製の遊具やジャングルジムなど、友達同士、楽しく遊べる遊具がほしいと思います。また、近所以

外の公園へ連れて行っても設置基準が低年齢なので、子どもは大きくなります。小学生などが遊べる

遊具がもう少しあってもよいのではないかと思います。 

○ 空港への連絡道が計画されていると聞きますが、知多市は単なる通過点と考えると今以上環境破壊

を絶対しないでほしい。必要性を感じないまま着手される今の進め方に不安が増す。老人がいきいき

と楽しんでいた南浜荘のグランドゴルフ場の閉鎖は一方的で老人に対する福祉政策に逆行している。

現状認識が甘い。 

○ 北粕谷地区(旭南地区）の金沢公園を子どもたちが利用するのですが、遊具が一つもなく砂場もな

いのであまり長く遊べません。結局、車などで少し遠出しないと遊べる所がないので家の中で遊ぶこ

とが多くなってしまいます。子どもたちが遊べる遊具を設置してほしいです。 

○ 季節を感じる水辺や木、小枝の風の音など、ベンチの一つでもあって静かに自然に感じたいです。

場所があれば家から出て行くかも知れませんね。 

○ 山林を農地にする事業が進んだ時期がありましたが、緑が少なくなり雨が多い後には道路に大量の

砂が流れてほこりっぽくなるようになりました。農業をする人が少なくなり、草刈りにお金を使って、

負担に思う人がいます。これ以上平坦な土地は要りません。今の知多市には市民が利用したいと思う

緑豊かな運動公園や文化施設がありません。これらの施設を集めて、各地からバスなどを使って利用

できるようになるとよいと思います。予算など難しいとは思いますが、一応希望を書かせていただき

ました。 

○ 知多市は他の市に比べ公園が少ない。また、買い物に行ける場所も少ない。知多市は外食する場所

も少ない。よろしくお願いします。とにかくなんにもない。 

○ 現在住んでいる周辺には、子どもが安心安全に遊べる公園がない。１度署名活動もし、できるとい

う話もあったが、地主の了承が得られなかったのでなくなってしまった。中央公園は家からだと距離

があるので、自転車に乗らないと行けない。低学年では自転車に乗れないでそもそも行くことが困難。

場所柄公園用地を確保するのは難しいかもしれないが、自宅前や周辺のみしか遊ぶことができないの

で、今１度考えてほしい。 

○ 南浜荘の自転車公園（交通公園）が閉鎖されたことが非常に残念です。子どもに自転車を教えるの

に最適の場所でした。あの場所だけでも開放していただけないでしょうか。よろしくお願いいたしま

す。 

○ 以前、あった海釣り公園のような、駐車代 500円徴収する公園はせっかくの遊具も無駄です。また

再開するのでしょうか。 

○ 佐賀県伊万里市から４月９日に転居し岡田の町へ「田舎がよい。終の住処にしよう」知多市民とし

て何か役に立つことを考えていますが思いつきません。ただ道路が広い美しいだけでは、もったいな

いです。春夏秋冬花の種で道行く人、運転する人、和ませることができないでしょうか。（田原市は

とても素敵でした）。時間もお金もかかりますがきれいな街、ホッとできる街を目指してがんばって

みませんか。公園も少ないですね。緑が多いので特別必要ないのかも、また、今後年配が多くなるに

つき、公園の中にお年寄りと子どもが遊べる遊具なんかもよいです。何しろ知多住民として繁栄して

いければ嬉しい限りです。この機会に御礼を申し上げます。市の役員さんの優しさに心うたれました。 

○ 知多市に、40年近く住んでいます。自然が多くやさしい町だと思います。 

○ 公園の回りを木が（つつじなど）植わっていて、道から視界が遮断されるので、園内が、閉鎖的な

感じもするし、子どもの安全面を考えると、あまり死角をつくらないような公園にしてほしいです。 

○ 街路樹を切ったのはどうしてか。また、それらを植え替えると聞いたが、莫大な費用がかかるので

は。ゴミ袋の無料配布（来年度からの）はないのか。 
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○ 総合的に市の総合計画はうまくいっていると思います。ただし、以下２点の計画増強を望みます。

自然生態系が回復するような根本的な「緑園都市」構想の見直し、強化（ここ数年で市南部のホタル

絶滅か）。他市に劣らない「文化行政」の強化。 

○ 市役所南側に、三角形の小さな広場があります。後側に時計があり、銅像を置いているところです。

銅像の横にまんざいの石像があり、唖然としています。そこに並べてしまう、そのセンスに。小さな

場所でも、ランドプランはあるし、あの石像が台無しにしていると思います。 

○ 我が家には未就園児がいますが、知多市には、そんな小さい子どもでも遊べるような大きな公園が

少なすぎると思います。近所に公園があっても、すべり台とブランコと砂場しかなかったり、ブラン

コも背もたれがなかったりして、１人では乗せられません。旭公園は、大きい公園ではあるけれど遊

具も古く、年長か小学生位の子どもが対象のようなものが多いです。七曲り公園も同じような感じで、

どちらかというと両方共に、大人がレクリエーションを楽しんだり、自然散策をしたり、佐布里池（梅

っ花そうり）もそうですが、大人のレクリエーションを優先にした整備しかしていないように思えま

す。しかも場所が郊外です（新舞子もちょっと外れです）。東海市の大池公園は市役所のすぐそば、

まちなかにありますし、大府の健康の森と周辺には、大人も子どもも幼児も対象にした施設が充実し

ています。 

 

 

④上下水道について（２件） 

○ 側溝に子どもが落ちたことがあり、すっぽりはまった。Ｕ字溝にはふたをしてほしい。 

○ 下水を完備してください。小学校でさえ浄化槽というのはおどろきました。 

 

 

５ 教育文化（教育）の充実 

①学校教育について（10件） 

○ 市営で市民の為（子ども）の農園をつくり四季折々の野菜をつくりそれを子どもたちに収穫される

ようにしては。 

○ 教育文化分野ですが、教師としてやる気が感じられません。他の保護者の方からもいろいろな不満

を耳にします。ここ何年も２年生しか受けもっていないようで、あまり支障がない学年ということで

の人事なのでしょうが、親としては何年生であろうと大事です。なぜ、何年もクレームが出ている先

生へ担任を続けられるでしょうか。うわさでは今年定年だそうですが、改善なくここまできたのは市、

学校側に問題ありだと思います。 

○ つつじが丘の小学校の学区になるのですが外国人の子が多く、授業については生活面において、あ

まりよい噂を聞きません。小学校の学区ではつつじが丘を避け、八幡にするとも聞きました。小さな

子がいるのでそういう先輩ママたちの話しを聞くと正直、子どものためにと思うと学区を考えます。

まだ何年も先ではありますが、学校の選択ができるようになってほしいと今は思います。それとそう

いう噂話が出ないような対策をお願いします。 

○ 小学校の図書室の本の充実をしてほしい。小学校の子ども教育を復活してほしい。 

○ 他の市は、小学１年や小学３年から毎日英語の授業が設けられていると聞いています。知多市はす

ごく遅れていると感じます。知多市に住んでいたいと思えるまちにしてほしいです。 

○ 小中学校にエアコンを設置してもらいたい。 

○ 小学校や中学校高校に網戸を付けてください。名古屋は小、中とクーラーとガスストーブがありま

した。網戸もありました。暑さも昔と比べてとても耐えられるものではないので各教室にクーラーは

つけるべきです。熱中症になってからでは遅いです。もっと子どもたちのことを考えてください。こ

の前は教室にハチが入ってきたと子どもが言っていました。勉強どころではありません。刺されてか

らでは大変です。あみ戸、クーラーは本当に必要です。 
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○ 小中学校における暑さ対策について、昔と違い、昨今の夏の暑さは異常とも言える暑さです。早く

エアコンを設置してください。 

○ 臨海地区の企業、行政がたくさんの外国の人達を雇い入れているが、その子どもたちの学ぶ環境に

目を向けてほしい。現状、学校まかせになっており、トラブルも多く、すべてが手薄になっています。

（日本の子どもたちも手薄にならざるを得ない）まず母国語を教わる環境を整え、日本語も一人一人

のレベルに合った指導ができるようにしてあげたい。そのためにはＩＴ化や教材費、人件費を各学校

へ受け入れ人数に応じて企業または行政より支援してほしい。知多市に住む子どもたちが将来活躍で

きますように。 

○ 市の相談窓口へ、相談に行った後のこと。保育士より「３～５歳児は我慢するということはありま

せん」とはっきり言われ、大人を信用することがなくなった我が子。そのまま他の子からいじめにあ

うも（相談済みですが）無視。子どもは「先生に言っても何もかわらないから」と 100％大人に頼る

ことなく、自分の中に閉じこもり、親は教員から「いつまで子どもについて行くつもりですか。」（文

化祭を見に行って）と嫌味を言われた。たまたまその時（わかれて見学した後）一緒にいただけで。

私もその教員は、いまだに嫌いですが、市外の高校へ入学し、園児時代から高校入学までの経緯を高

校教員と話し合い現在頼れる友人、教員と出会い、楽しんで学校生活を送っておりますが、10年以上

にわたり複雑かつ嫌な思いをしながら成長していくことを、どう思われるか。そして、そんな生い立

ちを我が家で終わらせたいと、毎日思っています。（０歳でもがまんする子は我慢できますが。）どう

思われますか。 

 

 

②生涯学習について（18件） 

○ 以前、八幡の支援センターだった建物をまた、支援センターみたいに未就学児や乳幼児が無料で遊

んだりできる場所になったら嬉しいです。 

○ 学童保育（民営）の補助を。市民のニーズがあるからこそ、人が集まっているので、市として市営

と差がつかないようにしてほしい。 

○ 未就園児がいても参加できる運動の場がほしい。 

○ 各小学校に児童館をつくってほしい。 

○ 子どもたちが遊ぶ広場を適所に設けていただけるとよいと思う。(岡田地区） 

○ 施設が古い、リフレッシュもしくは新設してほしい。体育館、ホールなど。 

○ 東海市にホールができたので、知多市での芸術的な盛り上がりがさみしくなったので、その点を考

えてほしいです。60歳以上の人が集える施設（半田市がやっているような）がほしいと思います。あ

いあいバスを利用して行ける所で。 

○ 図書館についてですが、所蔵されている書籍について上手く活用されていないものが多いように感

じます。 

○ 知多図書館の図書の整備等の年間休館日が多過ぎると思う。 

○ 図書館の古さが目立ちます。歴史民俗資料館等他の施設は比較的新しいのですが、図書館は設備、

広さ、構造等一昔前の状態です。単独での新設はむずかしいと思いますが、朝倉駅周辺の開発で名鉄

や地元企業との共同で行うなどの検討をお願いします。官民共同は大きな力となります。 

○ 中央図書館の充実を図っていただきたい。（新着図書でも人気の図書は順番待ちが長すぎて忘れた

頃に連絡が来る） 

○ 図書館利用したいと思っても私は月曜休みなので利用できません。月１回くらいでも月曜日あけて

くれるとよいのですが。 

○ 東部公民館の施設を新しくしてほしい。 

○ ふれあいプラザや岡田公民館などの利用料をコンビニなどで支払えるようにしてほしい。手続きに

時間がかかりすぎて困っている。 

○ 児童館など放課後に集まれる場所があってほしい。 
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○ 常に思っていることですが、図書館について一言、図書館の場所が不便。図書館のスペースが狭い

ので利便性が悪い。提案として、市役所に隣接した場所（例えば、博物館の場所とかに）、朝倉駅の

近くが適地と思います。 

○ 園芸福祉のような志をもう少し広めて、空地や空いている畑などで活動できる人を増やしていきた

い。緑と花のまちづくりには日常の当り前の活動の中に園芸福祉活動がより多くあるような地域の生

活環境をつくること。今でもそうした人はいますが、のびのびと広がっていく様子は感じられずもの

たりない。園芸福祉の心を育むような養成講座などを充実させていくのもよいことと思います 

○ 勤労文化会館は、重要な施設である。月次の開催予定表が、とてもわかりにくい（以前の表はよか

った。最近のホームページはよくない）。他市の文化センターの行事予定は、ホームページでわかり

やすい。知多市の文化会館のホームページは、わかりにくい。２回クリックする必要あり、また字が

小さい。 

 

 

③生涯スポーツについて（14件） 

○ グランドゴルフの常設グランドが近くにほしい。 

○ 東海市のようにもっと市民が参加できるイベントや子どもの為のスポーツ教室を企画してほしい。

以前は募集していたのにどうしてなくなったのですか。 

○ 温水プールをつくってほしい。知多シティマラソン（ハーフ、10キロ）を開催（再開）してほしい。 

○ 温水プールがほしい。 

○ 温水プールを市内につくってほしいです。 

○ 知多市に温水プールをつくってほしい。 

○ 知多市のプールもなくなってしまいましたが、健康のためプールや福利厚生に力をいれてほしいで

す。 

○ 市営温水プールがもっと早くできたらよいなと思っています。 

○ 知多市にも温水プールが必要と思う。(健康保持増進のため、高齢者にもよい。） 

○ 知多ふれあい広場を芝生（人工芝）にして、ナイターでスポーツできる施設の充実化する。 

○ サッカー専用のグラウンドの新設。市内にある多目的グラウンドはあまりにもみすぼらしい。青少

年が安心してプレーできる人工芝・天然芝・ハウス・室内練習場等、行政としてほこれる施設が望ま

れる。 

○ 体育館のトレーニングマシーンの充実。 

○ 東部地区に学校の体育館ではなく自由にスポーツのできる施設をつくっていただきたい。 

○ 子どもが安心して遊べる場所が少ない。バスケットの練習できるリング場がなく、テニスの練習（壁

打ちがあるだけでも）子どもたちの向上心にもつながると思います。特にスポーツの練習ができる所

をつくってほしいと感じます。 

 

 

④青少年について（１件） 

○ 中学生の煙草も気になりますが注意はできませんね。 
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６ 協働経営（コミュニティ、市民協働、窓口サービス、行財政運営など） 

①コミュニティ、自治会について（35件） 

○ 行政にあまり感心がないので、わからないことが多かったです。申し訳ありません。町内会を脱会

する人たちがいるようです。このままでは組織がますます弱体化するのではないか、不安です。 

○ 自分の住む地域は高齢者の割合が非常に高く、子どもが少ないので年々自治会や子ども会等縮小傾

向・簡素化にあります。今いる人々の中には懸命に地域のことに取り組んでくれており、大変感謝し

ておりますが、この先が不安です。 

○ 引っ越して一年弱ですので、地域のことがあまりよくわっていません。住んでいるアパートが自治

会に加入していない方はゴミだしもどこにしてよいかわからず、ゴミセンターまでゴミを運んでいま

す。そういった点もう少し地域の方に、心づかいいただけると助かりますが。 

○ 近所の方が教えてくれましたが、市民運動会のリレーでその地域の子どもが負けると文句、嫌味を

言うと聞きました。一生懸命なのはわかりますが楽しむ為の運動会なのにと思います。とにかく古い

人が多過ぎて文句も多いのでは。町内会には入会しましたが、そんな運動会には出たくありません。

自分の子どもたちには知多市に住みなさいとは言いません。とにかく住みづらい町で子どもたちも住

みづらいと思います。このままでは知多市は老人ばかりで考え方、頭のかたい方しか意見の言えない

市になるでしょう。 

○ 10年、20年後今の家を持っている世代の方々が 80～90歳になって亡くなられた頃の町内を想像す

ると怖くなります。新しい世代（20 代～30 代）の方へ家のあっせんをする取り組みをして、町内の

若返りを進めていただきたいです。 

○ 同じ町内の方々と顔を合わすことはほとんどなく外でも出ず孤独な日々を過ごされていらっしゃ

ると存じます。皆さんで集う集合場所でもあれば楽しいでしょうが。生きると力を皆で考えていける

とよいですね。よろしくお願いします。 

○ 町内会、自治会の活動を減らしてほしい。働いている人間にとっては迷惑でしかない。老人会（退

職している老人）と子ども会(子どもを持つ親）が中心となってやればよい。特に祭り。運動会も必

要ない。町内会費を支払って、さらに労力まで強制的に提供させられて我慢ならない。 

○ 同年代の人が多数を占めているのでその時に町内がどうなるか不安だ。町内行事も多すぎるのも役

員の負担が大きすぎる。年をとる(老人になる）のだから減らすべきだと思う。 

○ 市の交流についてです。知多市はあたたかい人が多く、その点は魅力を感じております。しかしな

がらコミュニティが限られているのが現状と思います。したがって市には、市民全体が交流できるイ

ベントをより企画していただきたいと思います。 

○ 私は、佐布里にお嫁に来て 40 年になります。とっても住みやすく、緑がまだまだたくさんありま

す。近所の方々もよい人ばかりです。この町に住めたことにありがたく感謝しております。ありがと

うございます。 

○ 私は 20 数年前に名古屋から移住して来ましたが、いまだによそ者と嫌らしい言葉は聞く。名古屋

では一度もない。 

○ 隣がうるさい、母親がいつも子ども（大人）をしかりつけている声が聞こえて、よく言い争いをし

ている。こういう時にどこに連絡をしたらよいかわかりません。恐怖を感じることがある。 

○ 知人で尊敬すべき方がいます。50～70前半にみえる方ですが、毎日、駅周辺の道路のくず拾いを日

課とされ、ゴミ出しの日には全家のゴミが出されたのを見はからって、自宅から 200m 程離れた集積

所のゴミ袋を積みなおして、カラスにあらされないようにしておられるのです。こういう見ない方々

の貢献が地域の底力になっているに違いありません。私もそれにならって気づいたときにはするよう

にしていますが、人知れず、地域の為になさったといられる方々の隠れた行為は必ずあるのです。こ

ういう方々を注意するような工夫はないものかと思案しています。 

○ 知多市に生まれ育ち 40歳すぎていろいろな県に転勤して 60歳で知多市に帰って来ました。ここが

一番暮らしやすいし皆よい人ばっかり。知多市バンザイ。 

○ あいさつができる人、できない人が 50％位で無視する方もいる。 
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○ 最近岡田小学校の子ども会に加入者が少なくて子ども会が廃止ときいているが。子どもが集団生活

をするのに、よいと思いますが市教育としてどのようにして行くのか説明してほしい。知多市内で最

低と聞いているが本当ですか。 

○ 市外から入ってきた人にも親がいない人でも理解できる町内会などの入り方やり方がわかると助

かります。（説明書などあるとよいです） 

○ 町内の運動会は必要ないと思う。班の役員になったから、いやいややっている人ばかりだと思う。

税金や町費がもったいない。特にリレーの選手は皆やりたがらない。 

○ 自分が中学校卒業後当地へ就職して以後定年まで同じ会社で勤めていたので、この地域の人と余り

つながりはなく、知り合いと言えば、会社の人と限られ、定年後はまたその知り合いも少なくなるの

で地域の人と少しはつながりも出て来ていますが、なかなか(子どもの頃からつながっていないので）

むずかしい。そんな訳で地域の人とのつき合い方は限られたものになるのではないかと思う。 

○ 町内会に入ってない人はパトロールもリサイクル当番もなく不公平だと思う。 

○ 生活保護受給者がドメスティック・バイオレンスを相談したら知多市にいられないようにするのは

変だと思う。市内で守ってあげることができると思いますが、市外へでるともっと不安になると思い

ますが個人的な意見ですが。 

○ コミュニティ予算は０でよい。町内会と二重に行っている。町内会の行事が多すぎる（コミュニテ

ィも含む）運動会は人を他から借りて数合わせしている。 

○ 町内会で近所がほとんど自分を含めて高齢で役員になるのが大変で何かよい方法はないものでし

ょうか。 

○ 近所付き合いがありません。人が道路を歩いていません。昔のように主婦たちが井戸端会議をする

姿も、子どもたちがどこかの庭先で遊んでいる姿も見かけません。まちづくりはそこに住む人々のコ

ミュニケーションから生まれるものです。車社会となり、少子化となり、プライバシーも堅守する社

会となっては根本的に難しいと思います。 

○ つつじが丘は神社や寺院がないので、人の集まる場所がない。特に老人には、コミュニティを曜日、

時間を決めて無料開放して、増え続ける老人が集える場所を提供する。マージャンクラブは有料なの

で、週２回、参加人員各 25名～、部屋を借りている。 

○ コミュニティ、町内会、自治会、その他各分野での行事や、施策等が、マンネリ化しているように

思われる。行政で民間におろせるものはおろしてよいと思うが、質が低下しては、よい行政とは言え

ない。 

○ 地域で高齢化世帯が多くなり、自治会活動や市民活動に活気がなくなってきているように感じる。

若い世帯が入れるウリもなく、利便性も悪い為、住人も減少傾向にある。  

○ 町全体が高齢化し、自治体活動が負担になって来ている。町内会の脱会者も増えている。自治体活

動が機能的に運営できるよう、組織や活動内容や規程の見直しが必要な時期に来ている。一年総メン

バー入れ替わりの町内会、コミュニティメンバーでは何も改善、改革はできない。 

○ 毎年、近くの公園の草刈りが、草が伸びきってしまってからしか順番がまわってこないため、子ど

もたちの寄りつかない時期が長いと残念に思っていました。昨年から朝のラジオ体操時だと思うので

すが、民生委員の方が草刈りをしてくださり、とても気持ちのよい、子どもの声があふれる公園にな

り、嬉しく思っています。 

○ 町内会の名簿を見て、高齢者増から共稼ぎ家族増となり、一日中、１か月でも隣人と顔を合わせる

こともあいさつの１つもない毎日。これでよいのか（天災、人災等の助け合い）と憂えるが、よき方

法・提言もない。機会あるごとに必要性を人伝えに、公報等で叫び続けるばかり。「子ども会解散」

に驚きと不安を感ずる親（特に母親中心のＰＴＡ組織）。関心深い人と市（地区）で援助し育成しな

いと、取り返しのできない砂漠の村となる。廃品回収からはなれ、「親しい楽しいグループ」。 

○ 地域に住むことで子どもの幼少時代に近所のトラブルで嫌な思いがありました。でも娘、孫にあた

たかな思いやりで心は快晴、また近くに住んでいますので、週に２・３回遊びに来て、電話（携帯）

等で幸せを感じてがんばっている毎日です。一緒に住んでいる娘たちとは言葉で発していますが、ボ

ケにならず世間一般に明るく健康で、介護で子どもたちに迷惑をかけないよう、毎日コツコツ動いて

います。幸せ。 
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○ 高齢者が多くなる町内会の支援・対策を。 

○ 町内会長、班長、子ども会役員など大変である。 

○ 町内会運営について、助言をお願いしたい。特に高齢者の役職は免除できないものかアドバイスを

お願いします。役職は 80歳が限界だと思います。 

○ まちづくりではないが、私の隣組は７軒のみで、病人や老人家族が多く、体力的にもリサイクル当

番が困難です。聞くところによればたいへん多い町内もあるということなので隣組の改変等一考をお

願いしたく思います。 

 

 

②協働、市民参加について（10件） 

○ 元気な高齢者が大勢います。週に１回１時間～１時間 30 程度気軽なボランティア等にもっと活用

してください。 

○ もっと自然豊かで活気のある地域になってほしいです。老若男女問わず参加できる健康への取り組

み活動があったら楽しくなると思います。 

○ コミュニティ、町内会、自治会については、順番が巡ってきた時に仕方がないので参加しています

が、参加する意欲がわかない。東部地区に住んでいるが主な行事が他の地域で行われているため、な

かなかの疎外感である。 

○ 幅広い年齢層の人達が参加できる行事があるとよいと思います。 

○ 老後も市民が安心して暮らせる、施設や生活環境、医療、食生活、ＴＰＰ対応財政等の将来を見据

えた行政のビジョンの有り方の指針を明確にし、市民参加の行政を取り組んでほしい。 

○ 私たちも寄付をしていこうと思うので、花火大会(亡くなった方の弔い)を長く続けて行ってほしい。 

○ 高齢化が進み、地域の活動（自治会等）が制限されていると思います（現状なくなりつつある）。

そんな中で、高齢者の方もがんばり、地域活動を途絶えさせないために活動しているので、中心街だ

けに限らずその他地域の整備にも目を向けてほしいです。 

○ 行事の連絡がアピール不足ではないか。 

○ 東部コミュニティの役員を務めた経験から言うと、コミュニティの役員と市職員（まちづくりの担

当）の話し合いが無い（少ない）と思う。コミュニティ活動の中に「まちづくり」がもっと織り込ま

れてよいと思う。具体的には、福祉防犯部会、防災部会、青少年部会、体育部会を「まちづくり」へ

の横つなぎを強化する役割を市職員にお願いしたい。年２回は必要かと。 

○ 40年位前、知多市も大府市も同じ位の人口でしたが今ではＪＲ等も便利になり人口も大府市の方が

増え、住みやすいように思います。企業を誘致することも大事ですが、東海市や阿久比町のように大

規模の宅地造成、マンション建設等新知周辺のように若い人達がもっと増えて知多市を支えてくれる

人々が増えることを望んでいます。（ハウスメーカーや名鉄との協議などもあるでしょうが)子育てサ

ークル、高齢者サークル等、もっと広報で充分知らしめる必要があると感じます。 

 

 

③外国人の多文化共生について（６件） 

○ 市内に外国籍の人が増えてきているように感じますが、秩序（ルール・マナー）が守れる啓発活動

が多く必要ではないでしょうか。（ルール無視の外国籍の人が多過ぎる） 

○ 外国人の方で市からの補助をもらって生活をし、子どもの給食費や学費などを市が払っているとこ

ろがあるが、その家庭にいる子どもがスマートフォンをもっていたり、動物を飼っていたり、大きな

テレビが何台もある人がいると聞きました。補助をするのは構いませんが、この使い道を知ると税金

を払っていることに疑問が出ます。しっかり調査をしてほしいです。福祉が充実したよい町だと思う

が、子どもや学校に対してあまりお金が回っていない。医療費が無料なのはすばらしいが、学校の設

備にも気を配ってほしいです。以上２点ぜひよろしくお願いします。 
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○ 朝倉団地に外国の方が増えていますが、彼らの移動手段のほとんどが車のようです。道路渋滞です。

もっと公共交通機関の使用方法などを彼らの母国語、主にポルトガル語での説明書をつくってほしい。

せっかく異文化交流での機会があるのに。近くに住んでいても、交流がいっさいありません。近くに

住んでいても、交流がいっさいありません。こんな状況では災害が起きた時、連携が取れないのでは

と、住んでいて心配になります。 

○ 外国人を受け入れる体制にはしてほしくない。外国人は日本人とは文化や考え方がちがうので治安

が悪くなると思う。子どもが安心して暮らせる街ではなくなってしまうので。特にブラジル人、中国

人には気を付けた方がよいと思います。知多市は治安がよくてよい人が多いので、この知多市を外国

人に壊されたくない。 

○ 時折外国人が、夜に騒ぐためうるさい。産業道路につながる道を朝倉インターチェンジ以外にも増

やせないか。産業道路の状況を朝倉インターチェンジに差しかかる前に文字情報で表示できないか。 

○ セントレアから名古屋を移動する外国人が立ち寄りたくなるようなスポットがあるとよいと思い

ます。新たにそのようなスポットを整備するのもよいですが、既存のものを活かすことや既存のもの

にその価値を見出すことができればもっとよいと考えます。また、スポットへの移動手段の充実も不

可欠です。駅からスポットの移動を考える時、起点となる駅に外国人が途中下車したくなるような仕

掛けがあると面白いですね。 

 

 

④市の職員について（19件） 

○ たまに用事があって市役所に電話をしても、対応者が自分を（部署）名乗れないくらいのパートさ

んがいるのも違和感がありました。何か他の仕事にはないほこれるものはあるのでしょうか。 

○ 市の職員の数が多過ぎると思う。（機械化されているのに、妥当なのか。） 

○ アイドリングしたままバス（歴史資料館等への小学生の送迎バス）が長時間停車している。（運転

手が暑くて、涼しく過ごすため）度々市役所に連絡しやめてもらいたいと要望しても変わらないのは、

何故でしょう。 

○ 東部サービスセンターの職員人数が多い。（住民票に１通に２人がかりで作業）人件費がムダ。 

○ 市職員の質が低い、作業が遅い、言葉遣いが失礼。 

○ 市職員は月１回のボランティア活動を義務づけられてはいかがでしょうか。コミュニティ活動組織

をつくっていますが市職員の出席がほとんどないのはおかしいと思いませんか。市職員は土日手当が

なければできないのが本音ではないのでしょうか。 

○ 市の臨時職員が、近所の人が多く（市の人間を雇用しないといけないのはわかるが）、端末をたた

けば、自分の情報がすべて分かってしまうことに不安を感じる。 

○ 「市役所の雰囲気を暗く感じる←他の出張所や保健センターもそう思います。」用事は短期間で終

わり、すぐ帰れるのはよいが、空気が静かすぎて重い。働いている職員からみれば、仕事中になるの

で笑って雑談することはありませんが、何か低音量のＢＧＭが流れるとよいと思います。クラシック

とか派手でなければ来場者は緊張しないし、職員も気持ちよく仕事がはかどるのではないでしょうか。 

○ 市役所の職員の対応はよいが、行動が少々不足している所がある。 

○ 市役所の人はいつも対応が悪い。なぜでしょうか。コンビニより早く閉まるし、新舞子駅前が淋し

い。広報をカラーにしてほしい 

○ 市役所周辺の人達だけでなく、住民全体が知多市に興味をもてるとよいと思う。半年後には引っ越

しも考えている。「よりよいまちづくり」の前に、市役所職員の意識から変えた方がよいと思う。 

○ 以前困りごと相談に行った時のこと。隣家が畑になっていて、年一度も全体を草刈りに来てくれな

かったので、「役所の方から注意してほしい」と頼んだら、「そこの地主は高額納税者だから、こちら

から言えないので、電話番号を教えるから自分でして」と言われました。私は家の電話もわかってい

たのですが、ただ個人的なトラブルを起こしたくなくて、役所に頼みに行ったのです。このような職

員(名前は知っています。）の態度はいかがなものですか。 
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○ まちづくりについて意見はないが、市の職員はこちらの質問に対してきちんと答えられないし、い

つも上から目線で横柄な態度が目立ちとても親しみのあるとは言えない。そんな職員の多い市政の中

でまともなまちづくりができるとは思わない。何事においても中途半端で何も期待できるものではな

い。 

○ 市役所職員が、派遣が多いためか知人が多く、個人情報を知られているようで不安。 

○ まちづくりは人づくり。第一にあいさつ、何度も市役所に行ってもまずあいさつがない。市民が窓

口に立ったらあいさつで迎えたらどうですか。「未来づくり」にもつながると思います。 

○ 市役所の人の対応はよいと思います。しかし各出張所、あんなに人数いるのか、とても暇そうです

が。感じはよいですよ。でも無駄使いじゃないか。 

○ 仕事で先方用に市役所で証明書をとって来ていただきたいとお願いすることが多いのですが窓口

の人が冷たい、手続きに必要な持ち物の案内に誤案内が多いなど、気持ちよく手続きがとれないとの

お声をよく伺います。役所は冷たいというイメージは何とかならないのでしょうか。もちろん親切に

案内してくださる方もいらっしゃいますが全体的に上から目線で偉そうな対応の方が多いように感

じます。 

○ 市役所の職員さん（特に女性の方）はいつも丁寧な対応で説明も的確ですばらしいと思います。こ

のまま続けてほしいと思います。 

○ 市役所に入ったイメージは暗く、入りづらい印象だった。 

 

 

⑤窓口サービスについて（５件） 

○ さまざまな相談窓口は相談しやすいですが、市役所などに、人にみられるとちょっとと思う時はついた

てなどを窓口前のテーブルのところにほしいと思います。 

○ 土日でも住民票や戸籍が取得できる窓口がほしい。市役所でなくてもどこかの公民館は土日も開けてお

くなど。 

○ 市役所が、もう少し遅い時間まで開いていると助かります。 

○ 市役所での手続き等わかりにくいです。昼に職員がいなくなる（昼休憩で離席）のもいかがなものかと

思います。一般企業なら客の来る時間に対応職員がいないなどもってのほか。しかも市役所には昼の時間

は職員少なくなるなどの掲示板が堂々と出ているなどこんな光景あり得ない。昼休憩に時間をさいて市役

所に来る人もいるのに市の職員は当然のように休憩しているなんて許せない。だったら土、日も市役所開

いてください。市民にやさしい町知多を。 

○ 月２回は夜７時ごろまで市役所の窓口が開いているし、清掃センターも土曜日受け付けてもらえるので、

使い勝手がよくありがたい。がんばってもらっていると思う。 

 

 

⑥税財政について（７件） 

○ 市民税が高い。 

○ 市民税が高いと思う。 

○ 市税を減らしてください。 

○ 新開地（例：新知東町）ばかりに税金使われ旧住民は放置。 

○ 市民税を納税しているのになぜ地区協力費を納めなければいけないのか。 

○ 市民病院の利用者（特に外国人出産費用）の未払いが多く市税で負担しているということ集金がし

づらいだけで放置しているのは、公費を管理している役所の怠慢です。前金にするとか何か方法を考

えるべきです。払えない人より払わない人が多いのは周知の通りです。本当のことが聞いたことです

ので真実はわかりませんが、議会でこの問題について議論していただけたらと思います。 
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○ パートで働いており、市外の人と話す機会が多いです。３人の子どもを育てている最中ですが、知

多市は他の市町村に比べて、とてもお金がかかります。学童、保育、来年度からはゴミの有料化など。

知多市はお金がないのでしょうか。なかなか知多市はよい。と言えることがないのが残念です。 

 

 

⑦議員・議会について（３件） 

○ 市議会議員を半分以下に減らしてほしい。または、半分以下の減給、ある議員なんて、何やってい

るのかわけがわからないのに、給料（税金）を持って行かれるのが悔しい。こんな市に市議なんて要

らない。 

○ 市会議員定数削減（マイナス２～３人）。 

○ 市議会は政党に取らわれず、私利私欲に走らず市民の為の政治を実行してほしい。 

 

 

⑧市の経営全般について（28件） 

○ 広報ちたの字を大きくしてほしいです。もしくは大きな字用の広報ちたをつくってほしいです。 

○ 「広報ちた」、わかりやすいというよりも、変化がないと感じる。言い換えれば、「知多市の顔」だ

と思っています。表紙もそのテーマによっては「カラー」にするか、内面も場合によっては部分的に

カラー印刷してやるなど、工夫が必要。 

○ 「広報ちた」は月一回発行で充分です。２回も必要ない。 

○ 広報ちたを２冊ずつおいて行く人がいる。税金です、注意してください。 

○ 広報誌について思うこと。イベント情報やセンター等の場所や行き方等が分かりやすいとありがた

いです。行事等があっても、場所や行き方もわからず残念に思うことがあるのは、出不精のせいかも

しれません。 

○ 知多市のことが載っている「広報ちた」がよく雨の日に配られていて、ポストの中で濡れていて見

えないことが、本当によくあります。読まれずに捨てられているのではと思うので、配る日の天候も

気にしていただけるとよいと思います。 

○ 市役所のホームページはとても見にくいです。ほしい情報がすぐに探せるようにしてほしいです。

以前に住んでいた常滑市は見やすかった。 

○ 広報ちたが毎月入っていない。（時々ポストに入っている）新聞をとっていないからでしょうか。

この情報を知りたければＨＰを見ればよいのでしょうか。 

○ 知多市がどんな活動をしているのか知らない。ＨＰで公開するだけでなくて、住民に直接存在感を

示してほしい。もっと桜の木を大切にしてほしい。第５次知多市総合計画を初めて知った。 

○ 先日シティプロモーションキャッチフレーズについて知りました。残念なことに上位作品の中に

「何もない」というフレーズや「ちょこっとよいとこ」といった知多市という地域に近隣市町と比較

して魅力が少ないのでは。と普段私も感じている想いがうかがえるものがありました。活気にあふれ

たまちづくりを目指して行政の方には尽力いただきたいと思っています。 

○ 市のシティプロモーションのキャッチフレーズについてですが、「ちょうどいいまち 知多」とい

うのは如何なものかと思います。最高ではないかもしれないけれど、すべてがそろっているという作

品に込めた思いはまったく伝わってきません。先日も、友人とその話題がのぼりまして、「何もない

まちだから、来てもつまらないよ」というメッセージが込められているように聞こえるよね、と辛口

コメントに終始していました。 

○ 大義名分のイベント、講演会を見直し、税金を大切に使ってください。 

○ 何か初めてのことをやるのに他市町村をみるところが知多市ですが、何か新しいことを始める心意

気も見せてほしいです。若い世代は案外、改善したりすること、新しいことをすることに目を向け、

注目してくれます。若い世代に知多市を選んで住んでほしいと思います。 
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○ 旭公園駐車場拡大、将来は行政機関を移設。熊本地震を教訓に、市庁舎の機能マヒを防止するため、

建て替えなど、機能充実のため財源の配分が必要ではないかと感じる。 

○ 知多市は病院を東海市の方へ取られ、代わりに公害の元となるゴミ焼却場を知多市にもらってくる

とは。45 年前に希望を持って名古屋から移住して来たが、現在の状況を見るとがっかりしています。

市議会の人も人の役に立つようにもっと行動してほしい。 

○ 40年程知多市に住んでいますが、旭南地区は、八幡地区などの他地域に比べ、多くの行政サービス

において開始が遅れたり、不十分であったりと、不公平感を感じています。ただ、私が行政サービス

の実態を把握していないかもしれませんので、行政サービスの地域間バランスについて、「広報ちた」

で情報提供していただけると助かります。 

○ もっと人口が増えたら新しいまちづくりもできると思います。人口が増える為にはどうしたよいの

かを考えていただきたいです。 

○ あまり市民の意見や要望を聞きすぎないようお願いします。（市民は市全体のこと考えないわがま

まな人が多いですから）市の将来をしっかり見据えて方針をしっかり立てたら、ダメなものはダメと

ハッキリ言えるように願います。その方が市民のため、市のためと思います。 

○ 少子化、高齢化が進み、従来型の地域活動は困難になりつつあると思われます。人的構成の変化に

対応した地域活動の在り方、行政との連携について根本的な見直しを図り、将来につながる布石を打

つ時期にきていると考えます。 

○ 市町村合併をしてほしい、できなければ名古屋市と合併してほしい。市町村のモンロー主義が強く

市町村へ移動するのに不便。 

○ 昨年「まるっと勤文 30 年」というイベントがあったと思うのですが、私は知多市からの情報では

なく「プラモをつくろーぜの会」のツイッターで知りました。チラシ等つくると費用が発生してしま

うので節約したのだと思いますが、町内会の回覧などが回ってくるのでそういう所も利用して知多市

を盛り上げていけばよいのではと思いました。 

○ いろいろなことが詳しくは、ホームページでと言われますがパソコンやインターネットのできない

人に対しては、どう思われているのでしょうか。中日新聞の「ちた歩記」に書いてありましたが、記

者の方が言う通りです。知多市のキャッチフレーズ「ちょうどいいまち、知多」とっても素敵です。

知多市に住んで誇りに思います。この先、市の収入増にと、工場誘致してではなくキャッチフレーズ

に合う市を、目指していただきたいです。 

○ サービスセンター、支所、公民館について、廃止に向けて検討をしていると伺いましたが、本当に

それが市民にとってプラスでしょうか。マイナスです。コンビニでの証明書等の手続を利用したいと

思いません。まして高齢者が増え、身近な支所が無くなるのは困ります。無くさないでほしい。（コ

ンビニはいつつぶれるかわかりません。現に巽ヶ丘の駅前のコンビニはなくなりました）財政難を理

由に公的責任の放棄は許せません。公民館の管理を指定管理にする考えのようですが、地域のコミュ

ニティ活動は現状でも事業活動が多く「大変」だとの声が出ています。これ以上コミュニティを利用

しないでください。コンビニの店員さん等は守秘義務も課せられていないため取り扱ってほしくはな

い。人を管理するマイナンバー制度に反対なのでコンビニでの利用は不可能。 

○ テレビの受信状況が悪く何とかならないのか。 

○ 別に無いが、がんばってくださいね。 

○ 知多市民病院職員住宅を書かれたアパート群に入居者がいないように見受けられますが、活用され

ていますか。 

○ 知多市は、動物に愛護的な町でなく虐待的な町である。 

○ 市役所の耐震化は大丈夫でしょうか。 
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７ アンケートについて（10件） 

○ このアンケートで何がしたいのかわからない。ある意味税金のムダ使い。何でもアンケートしない

ときめられないのはリーダー（市長や行政）の意志を感じられない。このアンケートの結果が今まで

何か役に立っているのか。毎年やっているから、やっているだけではないのか。もっと意味のある、

目的をもったアンケートをすべきじゃないか。このアンケートだと普通の人は②か③にをすることに

なる。それを集計して何の意味があるのでしょうか。 

○ 解答欄に「わからない」と追加してください。自治会等参加したことが無いので、実体がわかりま

せんので。 

○ 今回、初めて市民アンケートがあるのを知りました。とてもありがたいです。今後もぜひ続けてく

ださい。 

○ 夫婦二人の為、子どもがいないので、アンケート的には少し不十分な回答になってしまいました。 

○ アンケート結果は「広報ちた」などで公表してもらいたい。 

○ アンケートを、パソコンやスマホでも回答できるようにしてほしいと思いました。 

○ ぜひ頑張ってよい市、うらやむ市にしてください。このようなアンケートをとるのはとてもよいと

思います。 

○ 同じ内容が多い。 

○ 市職員が大勢いますが質問内容についてどう思っておられるかむしろお聞きしたい。市民アンケー

トを市職員との認識のギャップを比較。机上論ではなく、現実を直視することが重要だと思います。 

○ もっとこういうアンケートなどして市民の声を聞いた方がよいと思います。 

 

 

８ その他（４件） 

○ アマチュア無線で非常通信によるネットワークをつくる必要があると思う。阿久比町ではやってい

る。 

○ 東海市にまけないようがんばってください。 

○ 知多市がますますよい所になるとよいなぁーと思います。 

○ 小生、仕事柄年間 11 か月以上他県（海外含む）で生活しており、正直知多市のことはよくわかっ

ていません。ただし、他県（市）と比べて住みやすい市に感じています。従って現状では特に意見等

はありません。 
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